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LYS Kimya Denemeleri

5. 0,05 molar 100 mi CH_COOH gbzeltisi ile ilgitt,
L opH=3tr
. Tamamen nétrlegmesl igin 5407 mol MNaOH
gerekliir.
W, Cézsiideld [OH™] = 107" molardur.

yargiarmdan hangileri dogrudwr?
(CH,EOOH in K, = 2.10°° tir)

A) Yainiz | B Yalniz I cytvell

D) I ve il £)5 tlve 1t

5. Agaiida verilen bilesilkierden hangisinin adlandi-
nimas) yanjis veriimigtir?
Bilegik Adlandira
o
A) mw asetofenon
@ ~Chy
B) CoHg— 0~ Cotig dietit eter
g
C} CyHg—C—CHy 2-biitanon
n_ux
D) CHy~CH- CHy primer propanol
gr g
E) GHg—CH-CHg~ COH  peoksi biitanoik asit
7. COOH
bifegigi ile figili agagidakilerden nangisi yanhg-
fr?

A) Bir pasamak indirgenmesiyie benzaldehit ‘elde
edilir.

B} Sulu cbzeltisi asidik karakterfidir.

C) Bir molekiliG 4 pi (=} bag: igernir.

D} Ma metali ile tepidmesinden H, gan agida Glkar.

) Molekilldeki C atomianiun tamaml wuw nibrit-
lesmest yapmighir.

8.
°.
3
3
g
10.
10

Aga@idakilerden hangisi Tollens ayiracindan Ag®
tyoniartn indirger? ’

A} CH, — CH, B)CH, ~ O~ CH,
-
o] ) (o] 4
I} i
C) CH, - CH D} CH, -~ COH
O
5]
E}CH,—C - CH,
Organik bir bilesik ile ilgili,
— 1 molit yakilhfinda § mol GO, clugliyor. )
~  Optikge akiif karbon atom igeriyor.
—~ 1 molii, 1 mot KOH ile tepkime veriyor.
bilgileri veriliyor.
Buna gbre, bilegigin formiltis asafdakilerden
hangisidir?
A) CH, B} CH, C) n_qu
1 1
_DIN ._n_"I mIm
HG — OH CH HC — OH
| 1 i
mz» mxw H,C - OH
CH, COOH
D) CH, E}yCH
e [ 2.
Cc=90 HC ~ O
H i
mm» CH,
i
COOH CH,
§
COOH
M
3 mol 1 mot lgeal
He gaz CH,4 gaz: piston
5V v

Dis atmosfer basincinin 1 atm oldufu ortamda sabit
sicaklkta M musiugu agitiyor.

Buna gire, sistemin son basingt kag atm dir?

A) 0.5 B) 0.6 C).0.8 Dy0.8 E)1

1.

LYS Kimya Denemleri

o | X(K) + Q, Khat s X(g) + &
o X} + @ Kical ~rs Xg) + e
o X(@)+ Q, kkal ~—> XZ'(g) + 2¢”

Yukaridaki tepkimelerde Q,, Q, ve Q, enerji de-

gerleri ile ilghi;

1.Q,, Xin 1. iyonlagma enerijisidir.
15 Om < Du tar.
I Q, Xin2. iyonlagma enerjisidir.,
yargiarndan hanglieri degrudur?

A} Yalmz L B) Yalruz il

C) Yalmz 11l
EyLUvell

Dytve il

Kovalent bag igeren X, Yo, XY i igerdidi bag tir-
leri ve koparimas: igin gerekli ensrler yukaridaki
tabloda veritmighr.

Bag enerjileri arasindac>b>a iligkisi olduguna
gbre, agagidaki yargiardan hangisi kesinlikle
dogrudgur?

3 KN.Bommem:amE bagtar, XN moiekiinden daha
zayitir,,

B) X, ve Y, molekiilierinin pargaianmas: ekzoter
miktir.
C) 2%, # Y,— 2X,Y tepkimesi endotermikliz.

D} 2X atomuna a kkal enerfi verildiginde X, mole-
kil olugur.

E} Tepkime verme istedi en az ofan XY molekilddir.

14.

kavekok

11

45.

13. X,i9) + Zte) — 2XZ(g)
tepkimesinin mekanizmasi

X9+ 3 Yylo)— XY(9) (yavas)

1
N K Y(@) + Zy(0) — 2XTUG) + 5 Yp(0) {hizlt)
seklindedir.

HBuna gore, belirli bir sicakhkta tephimslerin ger-
geldestigi kabmn hacmi 4 katina gilcarsirsa tepki-
me hizt nasi dedigir?

A) 2 kat artar.

1
- kat 2
18 wvm_Smnm_.

C} .mw. kat azalir, D) sw. kat artar,

E} wl Kat azakir.

T°K TK
Yukaridaki dzdes kaplarda ayni sicakiiklarda 4 er
atm basing yapan X, ve Y, gazlar: bulunmaktads.

Kaplar arasindaki M mustugu agildifinda,
X,(0) * Y @)

denge tepkimesi gergekiesip bagiang:g sicakhdmna
didnliyor.

-y
==

2XY(g) K,=9

Buna gore, son durumda X, nin fusmi basinc
kag¢ atm dir?

Mo BY1LE  O)lE D)2s EpaB

Doymus AgCl gheeitisine ayni sicakiikta bir mik-
tar KCI katisi Have edildiginds gbzeltideki cr
iyon derigimi, AgCl nin ¢OzUNUriGEl ve gbzinir-
fizk garpimi ﬁxm mu nasif gegigiv?

Gozimiritik
{ciT] {molil) K ot
A} Degdigmez Artar Degigmez
8} Artar Azahr ‘BDedismez
C) Azahr Degismez Degismez
D} Artar Artar Artar
£} Azahr Azahr Azabr
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LYS Kimya Denemeleri )

Iskelet formiill Bilesidin ad:

25, Kapal bir kapta bulunan 4 ol SC, gazina; 35, 150+ 5T — e+ fn+ Enedi i
1,360 gram NO gaz ekleme 2) 30 & dn = 'WBa + K- + 3gn + Enerf
5.6 mol 50, gazl ekleme . 4 Potansiys! enerjt (kkal) 3. Alg) + 2B{g) — Clo) ¥
' 2 : - . - 5
vaukarida verilen gekirdek tepkimeleri igin agagl- e tepkimesi kapall bir kapta tek basamakta gergek-
1, 12 mol N, gazi mr_m,Bm } dakilerden hangisi yanhstir? = tesmektadir.
iglamlerinden hangieri ayn ayn uygutandiginda,
cksijenin mol atom sayis 2 kating gilar? (NO: 30) A} 1. tepkime gekirdek kaynagmasi {fiizyon) olayi- Buna gére, tepkime ile iigili agadidaki yargilar-
’ dir. dan hangisi yanlstc?
A) Yalnz | Byvel ) tve i B) lkisi de yapay gekirdek tepkimesidir. e A) Tepkime hizt (TH) = k.FAI(BI”
D) I ve i E) L, live llt i i ki CaCo CaO(k + :
e M ”mmw_amnm agiga gikan enerfi 2. tep imaden C 5T a0k OONA& B} Kap hacmi 2 katina grkarilirsa tepkime hiz) 148
aziadit. i . X tepkimesinin potansivel enerji-tepkime koordinati kat azalr.
D} MHM& ve basing degisimi her iki tepkimeyi de grafifi yukarida veritmigtir, Gy Tepkime termolekiilerdir.
il .
. Buna gdére; itini Herini
E} Her iki tepkimede agija cikan 1mnlar, elektriksel una gon D) M._.MMW_M_A artigt hiz sabitinin (k) sayisal degerini
%6 alanda sapmaya udramaz. La-d , )

i L e~b 4 E) B nin derigimi sabit tutulup A derigiminin 2 katina
0. ca gikarlmasi tepkime hizim elkilemez.
iglemlerinden hangiler] Hle tepkime 1si81 {AH) he-
saplanabitir?

A) Yalnz i B) Yalmz 1 C) Yatnsz HI
Deniz seviyesinde bulunan gekildeki sistemde M 20. Asagidaki minerallerden hangisi kargtsinda veri- DjTve i E)yftve tll . . -
muslugu sabit sicaklikia acilldiginda sisternin son ton clementin dodat bir kaynal dediidiy? 4. Mm.m”m_ <mw_v_mam:_ _Msme&.WINO bilegiginden alinan
3 grambik Srnek, kristal suyu tamamen uguncaya
pasincl 55 cmig cimakiadir. . " )
9 v = Mineral Element S kadar tsitldiginda kiitiesinin 63 gram azaldif: sap-
&2
Buna gbre, kaplanin hacimleri orant hdﬁ kagtr? 4 AY Piroluzd Mangan m tanyor.
2 = B) Boksit Aliminyum = Buna gbre, bilesik formiiliindeld x kagtw?
1 3 5 fAgSO, 1 120, H,O f
Ay Byt o3 B3 B2 ) Hematit Demir (M504 2018
D} Kalkopirit Kaisiyum AT 85 C)3 D)2 E}1
£) Kolemanit Bor
2. Agadida iskelet formiilleri verilmig oraanik bile-
27 siklerden hangisi yanhs adlandinlmistir?
’ 5.

Sabit hacimil bir sistemde 1 mol CH, G yanmasi si-
rasinda disan veriten st enerjisi 870 kJ diir

A) \WM\ 2 . biltanon 1 mol GH, {n sabit basingll bir sisternde yakdmas:
sirasinda disan verilen 1st enerisi ise 884.5 kJ dir.
30. Febr, i Buna gére, reaksiyo talpi dedisimi (aH), |
3 By B2 3 - metil pentan uia gire, reaksiyonun entalpl degigim (arh), i¢
Q + Bry ———= Q ® Har \J\/ enerji defjisimi (AU) ve yapitan ig {w) hangi sege-
nekte kJ cinsinden doofru veriimigth?
tepkimesi ile Hgili; C) 2.4 - dimetil - AH AU w
I. Niikleofiific siibstitiisyon tepkimesidir. ) & 2 - pentanon
v Il FeBr, Lewis asill tipi bir katalizbrdiix. A) ~870 - 8845 - 145
Bir X katisi ile haziianan, hacim ve devigim de- Iil. Otugan organik bilesik bromobenzendir. D) on Neopent alkal B) —884,5 - BT0 + 14,5
gerleri verilen yukarndaki doymanag sults m.@wmm- yargilanndan hangileri yanhstir? ) — 870 —~ 8845 +14,5
tilerden hangisi, aym kosullarda gn fazla miktar- o b 8845 870 145
da X katis: itavesi ile doymug hale gelir? AY Yalnz i B Yalruz I} Citveli E) L[ AN Mell asstat } - . - — 14,
o] £} 884.5 - 870 + 14,5
ST B} It Cy i DYV Ey vV D)l ve 1k £) 4, 1 ve HI
14 13
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LYS Kimya Denemeleri

4%, Diiz zincirli alkanlar fle ilgili agagidaki yargdar-
dan hangisi vanlistir?
A) Katiima tepkimest vermeier.
B) Yanma Uriinferi CO, ve M..NO dur.

G} Karbon sayist arttkea kaynama noktalan yik-
selir.

Dy Genel formdileri C H, o dir.
E} Polar yapida oldukianndan suda iyi gozlintirier.

vukarida verilen bilegiklerden hangilerinin Hzel-
lgi dofiru veritmigtir?
A) Yalruz

B} valinz It Cilvelt

D) tive il By ilvedl

8.

28 °C sicaklikia havadaki bagd nemin % 40 cldu-
gu ortamda su bubarmmn kismi basinc kag mm
Hg dir? (25°C ta suyun buhar basinc 23,8 mm Hy dir)

Cy 10,25
E} 15,16

£) 7,42 B) 9,52

D) 11,80

karekok

18

19.

20.

23Y atomuyla dgili;
[ (+1) yiikii iyonunun elekiron dagditiemn 3d? #e
sontanr,

I, n = 3ve £ = 2 kuantum sayilarina sahip elektron
sayis 4 tir,

sy

lil. 4. periyot 5B grubu elementidir.
yargtlarindan hangiler vanlistir?

A) Yatmz | B} Yalmz I Cyivell

oy live 1L E) I, 1 ve lit

4. kap

2. kap

Sekildeki kaplarda buiunan gozeltilerle ilgili
asagidaki yargdardan hangisi vanhgiuw?

Ay Aym sicakhida mol sayilan egit ise 2. kaptaki
¢izeHinin hacmi daha faziadir.

B} Ayni sicaklikta ¢izelti hacimders esit ise 1. kapta-
% X in miktar daha fazladir

C} Aynu sicakhkta 1. kaplaki ghzeitinin derigimi 2.
kaptaki gzeltinin derigiminden daha fazladr.

) Derigimieri ayni ise stcakliklar: farkdider.

E} Ayru sicakhkia 1. kaptaki gbzeltinin bushar ba-
sincy, 2. kaptaid gbzeltinin buhar basmncindan
fazladr.

24. )

22

H

LYE Kinpa Denembleri

L Kap i Kap {li. Kap

Yukaridaki kapiara zerlerinde um_r_ﬁmn X, Yve
metalieri Have edildiginde 1. ve IL. kapta aynl gazin
115, kapta farkli gazin gikbifi gdzlenmekiediv.

Buna gore, X, Yve Z metallerinin eleldron verme
edltimleri agafidakilerden hanglisinde dodry ve-
rifmigtir?

AX>Y>Z  B)XEY>Z )Y >X=>Z

DYyZ=Y>X EyZ=X=Y

Dda kosullaninda gergekiegen

C{k) * O,{g) — CO,{g) AHP = 93 Kikalimol

\_ i
Ho(9) + 5 Oyl0) — H0(s)  AH™ = —~68 kkab/mol

2C{k} + Iwamv — OMINAS AM® = 55 kkal/mol

tepkimeier] ve entaipt dederieri yukarida verilmistir.

Buna gire aym sartiarda;
1. C,H,(g) nin motar yanma entaipisi
H. CO,(g) nin olugma entalpisi
iR Iwoﬁmv nun bubarlagma entalpisi
degjerlerinden hangilerl hesaplanabilir?

A) Yainz | B) Yabuz il Cylve ll

DY lve 1li 235 ve i

leaveldit

19

b
o

#3. lid kademede gergekiesen
1
S0,0) + 5 0,0) + H,0(@) — H,80,{0)
tepldeesinin hizh basamag
1
NO(g) + 5 Oyl@) ~— NO,(g)
seldindadir.

Buna gove; tepkimenin hiz bafiniiss agafidalki-
terden hangisiinda dodru verilmigtir?

Ay TH = k[S0,)

B} TH = I[S0,1{H,0]

G) TH = 1[50,1.{H,0LINCHO,)
D) TH = k[NOL[O,1'"®

E) TH = KINO,LISO,1H,0]

24, Asagdald kablardan hangisinin kristal tlivlh yan-
bs verilmistir?
Katl Kristal G0
A) Kuvariz ﬁwmouv Kovalent kristal
B) Beyaz fosfor {P,) wolekiler kistal
G) Buz ﬁxNOv Kovalent kristal
Dy Tungsten (W) . Metalik kristal

Magnezya (MgO) fyanik kristal

1. tepkime: Ag” + 2NH, = Ag{NH,Y, K = 1.6 107

2. teptime: Cu®* + 4CN == CuCNJZ™ K, =2:16%

Yikarida iki farkt kompleksin olusmasina ait denge

tepkimeteri verilmigtir

Buna gbre;

L Ag{NH,); kompleksi, Cu(Ch)2 kompleksinden

daha kararhdiy.

Il. 1. teplimede olugan komplekste NH;, 2. tepki-
mede olusan komplelkste CN” liganddir.

1. 2. tepkimede olugan komplekste katyonun yizk-
seligenme basamag (+2} dir.

vargilarindan hangileri vaniisti?

A) Yalnuz | B) Yalmz 1l Crivell

Dy lve ili E)I, Eve ll
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LYS Kimya Denemeleri

¥. CH,—OMH

!
CH - OH

I

CH, - OH

Bilegigi e ilgili agafidakilerden hangist yan:
hstw?

A} Propantriol diye adlandurilir,

B) Yeteri kadar yitkseligenmesi SONUCY oltgan moie-
kil &i farkh fonksiyoned grup igerir,

G) {¢ deger!i atkoldlr.
D} Molekillieri arasinda hidrojen bag) vardir.

E) 1 moilnin yeterlt miktardaki K metali ilg top-
Kkimesinden 3 mol H, gazi elde edilir,

Ok
| .
OIm!OZNI CH = CH -

o]

1§

C-OH

Bilegigi agafdaki tepkimeterden hangisini ver=
mez?

A} Yer defjistirme

B) Yikseligenme

G} Katiima

) Amonyakh >m20m chzeliisi fie ylikseitgenme

£) indirgenme

karekilk

22

$. Agadwdaki kavramiardan hangist yanhs Srackien-
dirilimistir? :

Kavram Grnek
A)Y Doplama alemenii 52
B) Mordan FeSC,-12H,0
) Hetken polimer Poliasetilen
D} Azo bovast Metil oran}
g} Aromatik baz OmImOI

46, cu®” iyonlan igeren bir gozeitiye agm miktarda NH,
eklendiginde OEZI%M,« maddesi clugmaktadir.

2+

Bunz gore, Cu(MH,)

ite Hgilk
I. Keordinasyon bag igerir
1. ou?t Lewis Dazidir.

Hi. N, ligandd.
vargilarindan hangiteri yanhstr?

A) Yaimz | B) Yaimz i C} Yainiz il

Dyivel E} I ve il

LYS Kimpa Denemelori

44, 53% + 2+ 16H" — 5S + 2MRE + 8H,0

vukaridaki [dmyasal tepkimede X Hle beiirtilen
tanecigin formiilit agafdakilerden hangisinde
dogru vermistir?

A} Mo B} MnG, ) MnoJ?
D) MMnO, E) E_._O»
4
42. u ve d kuarkiaria ilgili;
I u kuarken vitkit -w . d kuarian yiiki +m 1.

. 2 tane u ve 1 tane d kuark bir araya geterek pro-
tonu eluglurur.

if, 1 tane u ve 2 tane ¢ kuark birlegerek nétronu

olugturur.
yargilanindan hangilerf dogrudur?
A) Yainz § B) Yalruz il Clive tl
D) it ve ili E) 1, I ve K

43. Periyodik cetvelin 2. periyot ve SA grubunda bulunan

X elementinin izotoplarindan birinin kilfle numarasi
14 t@r. X elementinin by izotop atomu ndtron ile
bombardsman edildiginde bir nétron yakalayp '3C
elementine dondsiirken bir Y tanecigi firlatiyor,

Buna ubre, Y tanecigl
sidir?

agagidakilerden hangi-

A) Hidrojen B) Déteryum C) Helyum

D) Trityum E) Proion

44, Cr,0%(aq)+ 20H (ag) = 2Cr02{ag) + H,0(s)

denklemine gore sabit sicaldikia agaidaki mad-
gelerden hangisinin Iatimas: denge derigimleri-

Sekiideki doygun NaNO, ¢&-
zellisine ayni sicaklikta yavas
yavas saf su ilave ediliyor,

Bu sirada zamania;
I. Gozeltideki NaNO, {in derigimi {M})
H. Cdzellinin dzkiitlesi (d)

% 1. Cozeitideki NaNO, in kiitlesi (m)
=
m defisimierine ait grafikieri verlimigtir,
&8
L) d m
Zaman Zaman Nm:.wm:

l it ]

Buna gbre, veriten grafiklerden hangileri dogru-
dur?

Ay Yalniz i B) Yalmz fl Ciivell

D)1 ve Hi E)1, Hve il

48. 25 °C de 0,6 gram CH,COOH asidi xullamiarak 10
litrelik ¢bzelti hazirianiyor.

Buna gbre, hazirianan ¢ozeltinin pH 1 Kaghr?
o1, C:12, ©:18, 25°Cde GH,O00H igin K 1.457%
INY

B)3 Cy4

D} 5 EY 6

23
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LYS Kimya Denemeleri

27. Uyarisug hidrojen atomununn = 3 enerji seviye- 28. Halojenterle ligili asagidaki yargilardan hangisi
sindeki elektronun n = 2 enerji seviyesine dén- vanhstr? ’
mesi ile ilghi; A) Degertik elektron sayilan 7 dir. 1.
1. Hidrojen atomu temet hale doner. B) Eiekiron dizilimlerinde 1 yar ao_m orbital bulunur. i,
il. Lyman serisinden bir 1gin yayimlani. C} Dofjada # atomiu molekiiler halinde bulunuriar.
:m. Agida enerji gikar, D) Ao numaralan  biyidikee erime noktalari
e ! ’ diger.
yargilarindan hangileri dogrudur? () £y Alom hacri biyiidikee hidroksitl ilesikierinin
asidik dzellig azalr,
A} Yalniz b B) Yalniz il C) Yainiz itl
D) 1k ve i E} L, lEve il
-
=
5
=
2.
28. ideat pistons .
32 gram
" Iy CH, gz
gam .iv% 30. Fenol bilegiginin iig basamak nitrolanmas) sira-
0 v sinda olugan friin ile itgili agagidakiterden han-

. gisi yanhshr?
Sabit basingh kapta 32 gram CH, gazmin hacmi 4V

dir, A) Formiild,

’ . . . ! OI
Sabit sicakhkta kaba 4 gram H, gazl iflave edil- ON NO,
diginde;

1. Gaz karigimsmn sor hacmi 8V olur. NG,
i lan P, =P, Hir
. Kismi basinglan M, o,  seklindedin

1 den fazla ofur. .
Ui, Toplam gaz basines 1 2t cen 152 B) Fenclden daha zayif bir asittir.
yargitandan hangiler dogrudur? (H: 1, C: 12) C) Suda gozinir.
D) IUPAC a0 2,48 - ninitrofenoldis.

E) Patlayici bir maddedir.

A) Yalz i 8) Yakuz It

£) 4 v it

Cylvell

D) live Il
26

Agagidakilerden hangisi

G
i
-—=H
fonksiyonel grubunu igerir?

A) Etanoik asit
B} Etanai

C) Benzoik asit
D) 2-pentanol
E) Z-bltanon

Gd?* + 2e7 - CAl)

E°=-0,40V

Ag® + & - Agik) o= 40,80V

Yukanida galigmakta olan galvanik hilcre igin
agafidakiterden hangisi yanlstr?

A) Cd elektrotu anottur.

8) Zamania Ag(k) kistlesi azalir.

C) Zamania 1. kaptaki Cd®" iyon derigimi artar.

D) B® gepe = 112 ¥

E} Elekirontar dig devrede Cd elektrotundan Ag
elektrotuna dogru gider.

4.

harvekék

5.

27

aX{g) + bY{g} — cZ(g}

tepkimesinin olugtudu katin hacmi 2 katina ¢ilta-
1

rilinca tepkime hiz M ine Iniyor.
Buna gove;
I. & + 5 + ¢ toplam 3 tr.
il. Tepkime tek basamakta gergekiesmistir.
ill. Tepkime 3. derecedendir.

yargitarindan hangileri kesinlilde dofrudur?

A) Yairuz L B) Yainiz il C} Yatruz il

D) lve il E) It ve HI

Alfa, beta ve gama igintan e ilgill;

I. Giricilk zelifi en fazlz olan gama, en az olan
alfadr.
iI. iyoniagtirics eikisi en fazia olan affa, en az olan
gamadir.
1. Her U¢ sin da bogiukta gik hizt ile hareket eder.

yargdarndan hangileri yanlsty?

A} Yalniz i B} Yalmz li C) Yainez 1]

D} H ve Hit EyLilve il

i. 4NH, + 50, s NG + 6H,0
i CyHg + mOw — 3C0, + Nﬁ.ImD

. 8O+ G, — 80,

Yukarida yeterli miktarlarda NH,, nwmw ve 30
gazian egit mildarda oksijen ile tam verimle ya-
wiidiklaninda olusan Dritnlerin normal kosullar al-
unda hacimleri arasindaki iliski agagidakilerden

hangisinde dedru veriimigtir?

A) =1l > Byl =i=1l

Dyt=l=>h

Cyi=H =il
EYl>i=ii
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LYS Kimya Denemeleri

=

18, N,(g) + 3H(a)

tepkimes

2NH, ()

+ 350 °C deki denge sabiti 3107

- 450 °C deki denge sabiti 7107 1r

Buna gbre, asafidaki yargilardan hangisi ¥ail-
listir’?

A} Geri tepkime endotermiktir.

By Dagiik sicakiiklarda lrinter daha karariichr.

C) Dengede, girenlerin derigimi 350° C sicakiifnda
450 °C dekine gore daha azdir.

D) Tepkimede her i sicaklikta da dizensizlik Grin-
ler yoniinde ariar.

£) Yiiksek sicakikia girenler daha kararhehr,

Zayst asit olan Hil ile kuvvetli baz olan YOH, asgit
hacim ve derigimlerde kanghinidikianmea;

L Gozeltide yalmz X7 ve ¥* jyontan buiunw,
it. Olugan tuzun sulu gozellsi bazildir,
11l Nétrlegme tepkimesi gergeldesir.

yargtanndan hangiteri dogrudur?

Ay Yaimz | B} Yalniz # Cytvell

o lve Hi E3i, tve llt

47. VSEPR notasyonu AXE geklinde olan molekil
ite Hoili; .
;. Molekiil geometrisi diiziem iiggendir.
il. Merkez atomunun hibrilegme fipi m_um thr.

i, Yodun fazlarda molekilier aras: etkin efkilegim
H#irik London kuvvetidic.

yargiarmdan hangileri dofrudur?
A) Yainiz | B) Yalruz 1I

IS EN

Cylveld

Dy i ve lil Il ve

karekik

30

19.

20.

Bilegik Ozel ads
1, CH,— CH, ~ CH, - G, OH n-bitil atkol
o
i CH,-C- CH, Tersiyer biitan
i
GH
O

!
. GH,-C - CH, izopropit alko!
d

T_

yuiandaki bilegikderden hangisinin bzet adian-

dininas: yanhs verilmigtir?
A} Yaliz i B) Yalmz |

E) il ve ill

C) Yaimz Hi
Dy lvell

Kapal formitlii G H, olan bilesils
(. Biiten _

1, Siklo biitan

1. Siklo penten

yukandakilerden hangiier} olabilir?

A) Yalnz | B} Yaimaz Ul C) Yalniz il

Dytvell E} 1 1 ve fit

l. 1-brom propan + KOH(seyreiik) ——> X+ KBr

1

T2

yyulande verilen denklemliere gore, X ve Y bile-
gildert agadidaliieorden hangiginde dogru veril-

migtir?

I X+ Na—— Y +

% Y
py Ch— CHz = CHy — OH Sodyam
propanoat
- CHlg - muI ~ CHg ~ OH 2 metit-sodyum
CHy propanoat
e) ClHz = GH — Chlg Sodylm
AWI propanoat
o) CHy — GHg — CHy Sodyum
n_uI stanoat
Sodyum
E} CHg~—CH~Cly—CHs biitanoat

22

24!

@
LYS Kimya Denemeleri

N,(g) + 20,(g) — ZNO,(g)

denkiemine gore 9,2 gram NO, gazi elde edilmesi
jgin 1,6 kkal 151 harcanmas| gerekiyor.
Buna gore;

1. NO, gazimn molar olugum isist 8 Kkal dir,

Ii ZON gaziin 1st kapsami elementlerininkinden
daha bliylktir,

Bl N, gazmin molar yanma entalpisi 16 kkal dir.
yargiarindan hangiler] dodrudur? (N: 14, O 16)

A} Yalniz | B) Yaimz H Cylvell

Dy it ve it E)i, Hvelll

kavelcbk

24,

I.Nmo,» ite asitlenmis suyun elekirolizinde katotla
hidrojen, anotta oksijen gazlar: birkir,

Buna gére, 19,3 amperle galigan bir elektroliz ci-
hazinda 1000 sanive sonunda agifa gikan gazla-

rin pormatl sartlar alindaki hacimleri toplami kag
fitredir?

A} 0.56 B) 1,12 C)2.24

D} 3,36 E) 4,48

31

23.

1 0.1 0.4 0.02
2 0,2 0.4 0,08
3 0,2 1.2 0,24

2NO(g) + 2H,(g) — Nlg) + 2H,0{g)

tepkimesine ait densy sonuglan yukarndaki tabloda
verilmigtir.

Buna gire, agadidali yargiardan hangisi yan-
histiy? )

A) Hiz denkiemi TH = _A.MZQN.HIN_ dir.
B) Tepkime en az

basamakta gergekiesir.

C) Kap hacmi yariya disgiriilirse tepkime hizi 8 ka-
tina gikar.

D) Yavas adimin denklemi:
2MO + NINEIEV HNO,, + NH,, olabitir.

£) Tepkime 3. derecedendir.

ldeal

NHM, (g) piston
M Nalg)
ﬁ_ Halg)

Yukaridaki pistoniu Kapta,
N(g) + 3t{g} O 2NH,ig)
dengest Kuriimugie,

Sabit sicakikia piston bir miktar asad) indiriidi-
Ginde;
I. N, ve H, nin derigimleri
I Nif, {n mol sayis
ll. Denge sabitl (K}
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalmz | B) Yalmz 1 CYlveli

D) If ve 1l E} L flve Il
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LYS Eimya Denemeleri

8.

4,107 molar PB{NO,}, ghzeltisi e esit hacimde KI
cazeltisi kariglirtyor.

Buna gére, gikeimenin baglamast igin KI gozelti-
sinln molar derigimi en ag kag molar olmalidir?
(Ayn: sicatdrkia PbI, igln K= 5.10°%)

Ay 41072 By 4,107 cy 14074

b} 8.16™ Ey4.107"

[OM~{molfL}

Amo.u Amoa [H*}{moliL}

25 °C de sulu bir gbzeltideki 1’ iyonu derigimi ile
OH™ iyonu derigiminin dedigimine ait grafik yukar.
daki gibidir,
Buna gore,
1. ¢ noktasinda pH = pOH dir.

11, b noktasinda pH = 2 dit.
ill. & nin sayisal deferi 10”2 dir.
yargilanndan hangileri dogrudur?
B} Yalniz il

Eil lveill

A Yalniz | C)lvel

D)1ve i

CH, = CH-C=C~CH,
yukanda verilen bilegik ile ilgili;
. Bir motekiiii 3 tane n, 10 {ane ¢ bad: igerie.
1. Molekil formiild G H, din
11, Molekilt igi bagiarda karbon (C} atomlan sp, wuw
ve mww nibrittesmest yapmigtin,
yargslarindan hangiieri dogrudur?

AY Yainz | 8} Yalniz il Cylveli

Dyilve il EYL Hove il

kaveldk

if
1L CHy - C - CH,

vislkanda verilen bilegiklerden hangieri yalniz
yiikseligen bzelitk gosterir?

A) Yainiz i 8) Yatniz 1il Cylvell

D} I ve il £)1, B ve Hi

8. Asafidakilerden hangisi meta nitro toluendir?

A)  CHy B)
NOy CHg
NOy
L
ey Dy CH,
CHy
MO, MOz
E}

CH;
NO,

Yukaridaki tabloda bazi elementlerin elektronega-
tifiik degerteri verilmigtir,

Buna gbre, hangi iki elementin olugturdudu
bagn kovalent karakteri daha fazladir?

AY XY
DyY-T

By X-T
5nz-T

C)Y-2

LYS Kimya Denermeleri

41. Nmmn._ , ve NaCl {uzian igeren sulu bir gbzelti eleki-

12

13

roliz edildiginde anot ve katotta toplanan ilik mad-
deler agagidakilerden hangisinde dogru veriimig-
tir'? {Elektron verme efilimlod: K> Na > H > Ci” > OH™}

Anot Katot
Ay O, K
gy Ci Na
cy < H, P
Dy H, Qm
£) Im -0,

Potansiyet onerji {rkalfmol}

Aafereeeng

22

Tepkirne koordinat:

Yukaridaki grafic

2XY g) + 22405 — ZXZG) + 4Y,Z{g}
tepkimesinin potansiyel enerji-tepkime koordinatin:
gistermekiedis.

Buna gire;

KZ,(g) + 2Y,2(g) — XY @) + Z,{a)

tepkimesinin entalpisi (AH} kagtir?

A) —Ba 8}-2a C)2a D) 3a E) 8a

wONGV. Omﬁu ve mOuﬁv maddelednin standart molar
entropi deerier sirasiyla 248, 205 ve 257 J-K-mol™
<[

4

Buna gore; mOn. + 79

{g) —> 50,(g) + 98 kJ
tephkimesiyle iigill;
L ASY, o = ~935 J-K mot™ di.
It AS® > 0 chir.
Bl. Standart kogullarda istemiidir

gevre

yargiianndan hangiieri dogrodur?

A) Yainiz § B) Yainiz H Citvell

D)itve W EYL §l ve il

35

karekdk

44, By havuzdaki su Klorflandiktan sonra analiz edikdigin-

de 2 ppm oraningia Cl™ iyond igerdidi sapianmigtin,

Havuzdaki toplam su 150 m* olduguna gbre,
kloriamada kag gram Cl elementi kullaniimegr?

A} 300 B) 350 ()400 D) 450 £} 500

15. Asadida suda gbziinme denldemier! ve gdziiniir-

18.

lik garpimian verilen tuziardan hangisinin saf
sudaki goziniirkigl en faziadir?

Denklem K
B -~
A} AOHK) = AP (suda} + 308 (suda) 2,707
B} Ag,CO, K} = 2AgT(susa) + CO(suda) 810742
G) BaSOllo = mmﬁmc%?mm?aﬁ& 110710
D) MgCO, k) = Mg®*(suda) + GOZ (sudaj 2,5.107%
E} PbS(k) = Pb¥(suda)+ S%(sutha) 8407

Asagdakilerden hangisi dimetil ketonun izome-
ridir?

A} Propandiol B) Propancik asit
C) Propanal D} Etanal

E) Etanol
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LYS Eimya Denemeleri

26.

27.

28,

Agafidaki bllegikierden fangisi suda gbziinmez?

A) Anilin

28) Nitrobenzen

Gy Benzen siilfonik asit

D} Fenol

£} Ftalik asit

Gegis metalleri ile ilgifi asafidali yargilardan

hangisi yanhste?

A} Elektron verme sgilimieri ayni periyotiaki s blogu
metailerinden diisiik, p bloju metallerinden yik-
seldir.

B} Elektron di imlerinde son eleldronun agisat mo-
mentum kuantum sayisi £ = 0 dir.

C) NH,, CN™ ve OH™ gibi igandlaria wompleks olus-
turabilirler.

D) Elekiron bulunduran temel enerji diizeyi saysi 4
ten kiiglik olamaz.

E} Aynt periyotta atom numaralar: arttikca erime
nokialan diizenti olarak azabr,

Yukanda kendifiinden galismakta olan pi dilzene-

gindeki maddelerin elekiron verme isteklen

Al > H, > Ag dir.

Buna gore, ’

i, Zamania Il. kaptaki gdzeltinin pH degeri artar,

Ii. Dis devrede elekiron akims Al elektrottan Ag
elektrota dogru akar.

1. Zamanla Ag elektrotun kitlesi artar.

yukaridaki yargitardan hangileri dogrudur?

Ay Yalz | B8) Yainiz 1 Cylve li

Dy Hve lli Byt Hove 3

karekibk

38

NBtron sayisi

Proton sayls:

X, Y ve Z atomianinn ndtron sayllannin proton sayi-
lar ile degisimine ait kararihk kusadl grafidi yukan-
daki gibidir.
Buna gore X, ¥ ve Z igin;

§. Dogal radyoakiftirier.

. X, p7igimas yaparak kararh haie getebilic.
1. Z, y isimas: yaparak kararl hale gelebilir.

yargilarmdan hangileri dogrudur?

A) Yalmz ! B) Yainiz 1} Cyive il

D) ve Hl £y Hvelll

30. Asit ve baziaria ilgili agagidaki yargiiardan han-

gist yanhsr?
A) 0,1 motarilk NaDH cézeitisinin pOH dederi 1 dir.

B) 0,1 molarik zayif Nk, bazina saf su fiave edilirse
wyonlagma ylzdesi artar.

C} 0,5 molariik Immo& ghzeitisinin pH degerl 0 dir.
D) 0,01 molarkk zayif HCN asitinin pH degeri 2 dir.

E) 0,1 motar 10¢ ml. HCl gozeltising 800 ml. saf su
ilave edilirse pH degderi 2 katina cikar.

Birim
|, Sieverd (8v) Aidiflik birimi
Il Gray (@Gy) Sogurulan radyasyen dozu

birimi

111. Becquerel (Bg) Biyoiojik mmum@mn doz birimi

Yukaridaki radyasyon birimierinden hangilerinin

tiari dodru veritmigtir?
A) Yalnuz |
Dy il ve Hi

B} Yalruz 1l Cyiveli

E) L il ve il

Bir kimyasal tepkime olugurken potansiyel ener-
jisinde arima olduguna gbre, agafdakiierden
hangisi yanlstir?

A} Tepkime bagiadiktan sonra kendilifinden devam
etmez.

B) AH > 0 dir.

C) Girenlerin potansiyel enerjileri toplam:, Griin-
terinkinden blyiktir.

karekdk

D) Tepkime 1sissnin igareti pozitifiis.

E) Urlinterin 1st kapsam girenlerinkinden bilyGktir.

x
ad

0 .. N.p -t Zaman (i}

Radyoaktf X ve Y elementierinin kiitlelerinin zaman-
la degigimine ait grafik sekildeki gibidir.
Buna gire; ‘

i. X in yanlanma siiresi 1 yildir

Il. 2t yil sonunda ¥ nin kittece % 6,25 i bozun-
madan kalsg.

{8, 8t yil sonunda Y tikenir.
yargitanindan hangileri dogrudur?

A} valniz B) Yalniz i Cilve il

D) ii ve il

Eyi, lvelli
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‘ ~= Zaman
2 litrelik kaba 4 mol Ct, gaz: ile 3 mol H, gaz konu-
luyor,
Her iki gazdan
Hy(g) + Clylg) == 2HCHg)

tepkimesine gdre 2 ser mol harcandifinda sistemn
dengeye ulagiyor.

Buna gére, tepkimenin denge sabiti (i) kagtir?

AY2 B) 4 cra Dy 16 E) 32

X metall Y metali Z metali

¥, Y ve Z metallerinden yapirug kaplara derigik
LIOH, HCI ve H,80, ¢ozeltileri ekiendiginde X, Y ve
Z metal kaplarin {giinde de asinma gdzleniyor.
Buna gbre, X, Y ve Z matallerivie Hoili;

1. X amfoter metalidir.

il. Y metali Z metalinden daha akliftir.
il ¥ ve Z metaller: blitha asitlerle tepkime verir.
yargsiarindan  hangilerinin dogrulufu  kesin
dedildir?

AY Yalnuz 1 B) Yalmz It Cyivell

D) 1ve il gy L Hvelll
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LYS Kimya Denemeleri

5. H,(@) + L{g) == 2Hi(g)

1 lifrelik bir kapta gergeklegen yukandatd tepkimenin
beliri bir sicakiiktaki denge sabiti (K4 tiir.

Ay sicakhkta bir miktar H, ve i, ite basglatilan tep-
kime dengeye ulaghiginda kapta 4 mol H, ve omoil,
gazlar bulunmaktad.

Buna gbre, baglangigta kapta kagar mot H, ve L

vardir?
IN nin mold i, nin molil
A) 8 13
8) 10 15
03] 16 21
)] 13 18
E} 15 20

18. 5 elementi He ilgili asagdakiterden hangisi

yanhsti? D_aa&

A} Elektron dizilimi [Nel3s?3p®  geldindedir.

Byn=2.i=1vem,= +4 kuantusm sayllasima sahip
2 elektrona bulunur,

karekdk

C) Periyodik sistemin 3. periyot 16, grubunda bulurur,

D) 1. iyonlagema enerjisi proton sayis| kendisinden 1
eksik olan eiementten yiliseklir.

E} Bilegiklerinde negatif ve pozitif yilkseltgenme ba-
samafina sahip olabiir.

17. € H~ 0 - CyHg
iolekiit formiilii verilen bilegikie igilt;
1. Dimetit sfer diye adiandinhr.
1I. Siklo pentanol iie izomerdir.
lL. Molekillert arasinda hidrojen bad vardir.

yargitanndan hangileri yanhstir’?

A) Yaluz i 28) Yaimz ili Cylveli

D) Hve il EY L, flve il

42

18.

20.

Asatdakl bitegiklarden hangisinin  adiandni-
mas) yanis veritmigtir?

Bilegik Adiandirilmast
CHs
Ay @ m - nigro toluen
NO;
Ci Cl
s
8) wo % C cis - 1,2 diklor propen
H CHg

Cy H,C=CH— m_uz - m_._m 3 - 4 dimetil-1-biiten

CH; CHj
0y CHa— J —-CHs trimefil amin
CHg
E) CHy~ Mi CH3 propanon
o
O
1
i. OIu - OEN — G - OI”w
OM
i
il CHy~CH,-C~— GCH,
1
CH,
. CH, - GH, - CH, - CH,OH

yukanda veriten bilegikierden hangierinin yiilk-
seligenmesinden organik asit elde edilebilir?

A Yalnuz | 8) Yalnz li C) Yalmz Ui

D) tve Hl £)1, U ve Hi

IumO A bilegidi
yanlistr?

A) Endiistride kentakt yontemni fie dretilir.

ile Hgili agagidakiierden hangist

B) Giiglll bir yiikseligendir.
C) Sulu gbzeltsi kuvvetd asittir.
D) Organik tepkimelerde su cekici olarak kullansr.

£) Gidalanin bilegimine tatlandirict olarak katilir.

: LYS Kimya Denemeléri
2. 24, Xig) +2Y(@) = Z(g)+ st
denge tepkimesine
] . Sigakhg artirma
= ft. Haocmi azaitma
islemleri ayn ayr uygulasiyor.
vukanda verilen molekiillerden hangtlerinin geo- ¥ yri ayn e Y -
metrik selli dogiru veriimigtie? Buna gére, agagudaki yargitardan hangisi yan-
(G0 M g0 P 0l hstr?
A) Yatnez | B) valniz il ¢ Cytvell A) 1. de foplam molekill sayisi artar.
D) Hl ve 1N E) Ll ve ill 8) 1. de ortamdaki X molekill sayis! azalir.
C) 1. de agiga gkan 1$1 artar.
0) Ii. de X gazinn derigimi artar.
E) 1. de Z molekilieri sayis! azalir.
22. Tanecik sayis
25. XY, fuzunun suda gziinme denklemi
L & Kinetik enerd
0 et enert XY, (k) + H,0(s) == X*"(sudia) + 2Y(suda) + 15t
Tanecil sayie! - kinsfilk enerji grafifit yukandald gi- seldindedir.
m_ M_m: Mm_uwﬁmw._: aktiflegme enerjisinl =) Mw. w.m Buna gore, XY, way ite ilgili agagidaki yargiar-
gl _wu,..m en etkin carpigan tanecii sayismt arir g gan hangisi yanlisur?
malk igin; 2
I. Sicakhg artrma A) Tuzun molar ¢ozinlAtgh *2* pan motar derigi-
i Uygun katalizdr kullanma mine egitir. N )
T T + - "
§ii, Tepkime kabin hacmini arbrma B) Gozinirik garpim [XTLLY ] dir
verilenlerden hangileri telc bagina uygulanabilir? C) Ortama XZ tuzu ilavest, XY, tuzunun gozlnlir-
lgiindi azaitr.
A) Yalniz 1 8) Yaimz il C)ive lil D} Swakik artinlirsa, K nin degeri ariar.
Dy 1l ve 1t E) It ve il £} Y~ nin molar derigimi, tuzun metar GozORGriG-
niin iki katidir.
N Nw- [u]
it e, 26, Aynt sartlarda asitlik sabiti (K} verllen denklem-
@ * ﬂ — z//.O terden hangisinin pH dederi en biiyitkiir?
o]

vyukandaki tepkime ile iigili;
N 1. Benzenin nifrolanma tepkimesidi.
! k. NO; nilklecfildir.
. fit. Olugan Griinin indirgenmesi ite anilin Oretitie.
yargslarindan hangileri yanhstw?
A) Yalniz |

Dyivell:

) Yalniz U G Yalmiz ill
£y Hve it

43

Penkdem Asllik sabiti (K}
A) CH,COOH = CH,CO0™ + H* 43,107
B} H,BO, = H" + _._Nmow 5,5107%
C) RO, == H + :Nvow 7,5.407
D) H,8 = H™ + HS™ 9.107%
E) HPOZ == W'+ PO} 481407
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LYS Kimya Denemeleri

5.

PbS igin K = 4.107%% oldujuna gore;
i PbS in saf sudaki cbzinGrGga

1. PbSin0,1MNa,S cozeitisindeit cdzinirigl
agafidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

i it

Ay zag™ T 40
B) 2.107"% 2407
oy 11 a0
Dy 1ae 407
gy 2107 2.407™

kavekik

H* derigimi {molfL)

liave edilen
MaOH gdzeltisi {mL)

100 mi HCI gbzeltisi lizering NaOM gozellisinin tit-
rasyon grafigi yukaridaki gibidir.
Buna gbre,
1. Tepkimeden 8nce 0,1 mol HCl vardr.
1. lave edilen toplam NaOH gozeltsi () 150 mi.
dir.
1. Son gbzeltinin pOH + 1 dir.
yargianindan hangileri dogrudur?

A) Yalnuz 1 B} Yalmz i C) Yainz Ll

D} Ive Il E) il ve Il

46

7.

g,

Agagadaki birimierden hangisi Si birim siste-
minde sofjurulan radyasyonun dozuy igin kul
famibir? ’
A) Sievert (Svy  B) Gray {Gy) C) Curie {Gi)
D} Becquersl (Bg) E) Rad
Asagidaki kuantum sayilan serisinden hangisi
olanaksizdir?
n £ m, my
A o 0 -1
2
B} 3 2 0 o1
2
c) 3 1 +1 -1
2
1
)] 3 2 +2 —
2
E) 4 1 a1
2
CHj
H,S0,
+ HNGy ——?
Yitkaridaki tepkimede toiuen mononitrolanmighr.
Buna gore;
1. Olugan ana Urin meia ~ nitro toluendir.
1. — GH, grubu orto-para ydntendiricidir,
5. Elektrofilik sibstitisyon tepkimesi gergeklesir.
vargslarindan hangileri yanhstu?
A Yalmiz t 8) Yainiz H C) Yatruz 0l
2y lvelil E} N ve Hl

10.

LYS Kimya Denemebbri

! CuQ + NH, — z~+0u+1mo
tepidmest bazik ortamda gerceklesiyor.

Buna gbre, yilseltgenmenin oldufu yan tepki-
renin denklegmig hali agagidakilerden hangisidir?

A) 2NH + BOH™ s N, +6H,0 +6e”
B) 2NH, + 687 —— N, + BOH™ +6H,0
C) CUO # H,0 + 267 mmwy Cu + 20H

4
D) NH, + 30K — Ny +3H,0+ 3¢”
E) 2CuQ + 2H,0 + 27 > 2Cu+40H"

2. Kap 3, Kap

Yukarsda 1. kaptaki 8,2 M 2 lifre ANO,), ile 2. kap-
taid 0,3 M 3 litre Mg(NO,), gézeliileri bog ofan 3.
kaba aktarifiyor.

Buna gbre, aym sicakikia 3. kapta olugan cozeld

ile ilgili;

I. Kaynama noktas:, 1. kaptaki ¢dzeltininkinders
diglkiGr. -

li. Buhar baswcl, 2. kaptaki gBzeitininkinden faz-
ladir.

Hl. Donma noktas:, 2. kaptaki gbzeitininkinden yitk-
sekiir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yaimiz | B) Yaimz 1t Cy Yalniz il

Dylvel E) il ve it

42. Agafdalki karbon bifegikierinden hangisinin mo-
jeliitiinde yalmz bir cins fonksiyonlu grup var-
duw?

Ay p-ritrofenct

B) Z-oksi bitanoik asit
G) o-ksilen

D) 2.amino-1-propanol
E} 2,4,6-trinitro toluen

i3

Eiekiron dizilimieri asafnda verilen elementler-
" den hangisi temel haldedir?

b

Ay istas?eptss’

B) 1s%2s22p®as™apas"ad™
¢y 1s'2s%

s} Jmmmmnmnmwmmwummam

E) 1s22s%2p%3s%ap®

fearelol

4.

vukarda bazi bilesiklerin molar olusum isilan ve-
rigmigtir.
Buna gore;

2,8+ 30, — ZH,0 + 280,

znm nin molar yanma ISiss aga@dakilerden han-
gisinds dogru verilmigtir?

A)-87 B)-134 C)+134 Dy -144 E)-268

47
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LYS Kimya Denemeleri

25, periyodik sistemdeki Ig geciy elementieri lle ii-
gili;
i. Farkiliagan elekironlarinin agisai momentum
xuantum sayisi £ = 3 tr,
1. Hepsi metaldir,

1. Etektron dizilimierinde en dis katmandaki elekt-
rontarirn bag kuantum sayilan 6 din

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesingir?

A} Yainiz | B} Yalnuz il Cylveli

o) lve i B} 1, it ve il

26

Bir degerli baz olan NH, in suda goziinmesiyle
olugan gizeltinin pH degeri 10 olarak l¢liGyor.

460 ml. lik bu cozeltinin tamamen ndtlesmesi

igin 0,365 gram HCI kullamidima gdre NH, in
ayn sicakhikiaki bazitk sabiti (K.} kagtu?
(HCH ; 36.5)

a0 By10® Gyto7 oy gy

27. Asadida verilen bilegiklerden hangisi NH, Hi or-
tamda AgNO, gbzeitisi ite tepkime vermez?

A) HC = CH

B) CH,—C=C—CH,

C) CH, - C=CH

D) CH, ~ CH, = C = CH
£} CH=C-CH=CH,

karekik

5

0

28. Agafidakilerin bangisinde kargtitkh verilen ilki

28,

30

bilesik birbirinin yap! izomeri ded ildir?
HeC — Gy
HoC - Chy
i
CHy~C—0~CHy

A) CpHg—CH=CHy

B} GyHg~COOH

C) CHy~ CHy — GH = CHy
CH;

Chy = GH = CHy —~ CHg
CHy

D) Catg - CHOH | CHg = GH ~ CH

OH

£ H M HC = CH
v /N 1 1

HoG — CH-CHy H,C — CHp

Agafndaki bilesiklerden hangisinin yaygin EL:1
yanjis verilmigtir?
Blesik Yaygin adi
A ﬂwﬁooo: Orto - ftalik asit
COOH
By HOOG - (CHy), - COOH  Adipik asit
OH
QN
C) 4 ﬁ N0z Pikrik asit
NO,
) COOH Okzaiik asit
COOH
£) C,;H,,CO0OH Stearik asit
25404 Kiif el i
s izotopu radyoakiif elementiis.

Buna gore;
1. Kitlesinin artirilmass
Il Swcakigiin digiriimesi
Ui, Kimyasal tepkimeye girmesi
m@_.o_.:_mqw:nm: hangileri uygulandtginda nwmmnc nun
radyoaktif Szelligi degismez?

A) Yaimz i 8) Yainz I Clvell

D)ive I £) 5 ve lil

4. NH, bilagiiindeki hidrojenlierin tamaminn yerine
motil onulv grubu paglandifinda olugan bilesik
ile ilgili;

1. Apolardur.
§l. Tersiyer amindir,
1. Molekiiliert arasinda hidrojen bag) vardtr.
yargiatindan hangiter! dofrudu?
A Yalaz | B) Yainiz Hl Cyivell
Dyive lil By v )
2,

2 Molarite (FnobilL}

Sapakik fark ("C}

Yukaridaki grafik deniz seviyesinde X, ¥ ve CgH Og
nin suiu ¢ozeltilerinin donma noktalannm derigime

pagh sicaklk farkim gstermekiedi.

Buna gove, X ve Y nin formili asatpdalkiierden
hangisinde dofru verilimigtir? i

X oY
A)  AINO,), NaNO,
B) Fe(NO,), NaNO,
C)  Fe(NO,), Mg({NO,},
D) NaNO, AKNO,),
E)  Mg(NO,), AINO,),

kavelih

DENEME - 8

e B L L

e s e e

®
¢l
3. Clo+ W 0,(g)— COfg) AH = —68 ikal
Clisy + O,{g) ~—— CO{a) AM = —94 kial
24 gramn © katimmin %26 | ©O gaz, getiye kalam
ise CO, gaz vermel iizeve yeterli olsijen ile tep-
timeve sokuldufunda toplam kag kkal st agiga
gikar? (C: 12
AY143  BY157  C)168 D)175  E) 180
4,

fhotekid sayis

: Kinetik enatf
Ea, Ez
Sablt sicakhikta gergeklesen bir kimyasat reaksiyona
2it katalizdril ve katalizérsiiz oimak {zere molekiil
sayist — kinefilk eneri da@ihmint gésteren grafik
yukaridalki gibidie,

Buna gore;
I Ea, katalizdrsiiz tepkimenin akiifiesme enerji-
sidif.
i. Ea, deki etkin garpigma sayis) Ea, dekinden
daha fazlader.

lil. Ea, deld tepkime hizi Ea, dekinden daha

2
Tazladir,
yargiarindan hangilesi dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalntz i C) Yalruz HI

Dylve il E) 4 Hove il
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LYS Kimya Denemeleri LYS Eimya Denemeleri

45. N,{g) + 3H,@@) = 2NH, (o) 17. Kasbon atomu sayis: 4 ofan bir hidrokarbonun 20. Ajkaniarda karbon sayisi arthikga; 23. Alkali metal oidukiart bilinen X, Y ve Z elementlerinin
hatkah (sildol vapida oldugunt;

tepiimesi dengeds iken bir miktar H, gazi itave I. Yapisal izomererinin sayis| oF fie olugturdudu XF, YF ve ZF bilegiklerinden XF
sdifiyor. il Erime ve kaynama sicakligi nin lyonik karakterinin en diislix; YFnin iyonik  ka-

- rakterini ¥ &u bilini
14, «so_mw@E: igerdifi pi (=) baf sayist atterinin on yiksek ofdugu biliniyor

niceliklerinden hangileri artar?

Buna gbre, iepkimedeki maddeterin zamania de-
vigimindeld deglgimi gosteren grafik agafidaki-
jerin hangisinde dogru veriimigtir?

Buna gdre,

1, X, Y ve Z elementleri elektronegatifiikierine gore,

A) Yalnz | B} Yalmz Cylvelil Y > Z = X gekiinde siralanriar.
B) 4 Derfi -
) 4 Devigim S : oyl ve 1l B}, lEve il 1. Z'nin jyonik yarigaps Y ninkinden blyilk, X in-
bilgilerinden hangileri kanttiar? : 4 kinden kilgtiktir.
....... A) Yalniz | BY Yalniz I ) Yalnz 1 1il. Hidroksitli bilegiginin bazik Ozellidi en yitkssk
: alan Y dir.
i i £y Hve
= Dytveli : ) Hve yargiianndan hangileri dofrudur?
G} 4 Derigim DJ Derigim i A} Yalniz | B) Yainiz C) Yalrz 1t
[, 48. Kapah formillii C_Hg ofan bilesii ite ilgil; : . D) i ve i E) L lvell
. N,
p— 4 ........ NH, - Halkal: vaprdadir. L

i — 1 motekiiiinde 12 aiom vardr. o2 10 +17— B+ H,G

Zarpan bilgiteri verilivor. Asidik ortamda gergeklesen tepkime igin;

Buna gore; : I _oMw indirgendir. 24
1. Bromly suyun rengini gidermez. ’ |1, Etekiron ahgverisi iyot atomtan arasinda olmug-
1. Siklo biltan diye adlandmili. tur.
. Bl 2 - metil propan Bie izomerdir. i1, Tepkime en kilgik katsayilaria denidegtirildijinde
5 : H,O =
.m yargilarindan hangileri dogrudur? ;0 nun bagkatsayis: 3 olur 2
& yargilarindan hangileri dogrudur? m ; . .
3 £y Yalniz B) Yalmz i Cylve R 3 dea! pistonlu bir kapta;
; ) Yainz | B) Yalniz I Ciive li =
D)1 ve fit )L e Ul : ) POlg{g) + 15t = PCl{g) + Cl,{6)
D) i ve il E) L il ve lil tepkimest dengedeyken kaba ayni sicaklkia bir mil-
tar He gazs llave edifivor
48, Organik bir bilesik sulu ortamda hidroliz edidiginde Buna gbve, asafidaki yargilardan hangisi dofru-
asetilk asit ve etanole ayngiyor. ; dur?
W.:Mm gore, bu bilegil asafndakilerden hangisi- A) Gagann kismi basingiar defismez.
its
o : B8) _uo_u {in derigimi artar,
s C3 Ci, nin mol saytsi azalks.
—C o Oy — : - N . 2
A) CHy—C~CHy —CHg - 22. 5.6 gram Fe metalinin yeterti oksijen gazi ile tep- D) Denge kesrindeki biitiin maddsferin derigimi azals.
: kimesinden Fe,C, katisi oluguyer ve 19 kkal 15 E) Denge girerter yaning ki
B m\, H, — OH ; aciga cikiyor. ge girenjer yoniine kayar.
46. b.".wmmmmm..w: oda .woma_“.m::am Ci, gaz ile ragikatii : mu._ - OH : Buna gore,
siibstitiisyonu ite Higili; CHy— OM
: 1. Tepki i
t. Tek tiir Koro alkan olugumu #e sonuglanir, i ekime m_M nidemi
It. Atkan molekiillerindelki G - C baglannin kirdmasty- ¢y ¢oor 2Fe(k} + 5 O,{@) — Fe,0,(Kk) seklindedir. N
a gerceklesi. CH, . 25. 40 gram metanol ve dietl eter kangm yeter)i miktar-
. : If, Fe, 0, Un motar olusum entalpisi —1 H ; F i 5
fl. G, molekillerinin i radikallerine dénlisimil fgin EaoH : s e sum entalpisl 9 kkal dir. daki Na fle tepkimeye sokuldugiunda normal kogullar
gereken enerjl glinegten - : . Tepkimede 0,3 mol oksijen gaz kullanilmigtr. altinda 5,6 litre H, gazi actda glikayor.
i ared i & .. ”
yargharindan hangiler! yanlistic? m_v yargiianndan hangileri dogrudur? (Fe:56) Buna gbre, kanigimdald dietil eterin kiltlece yiiz-
D} CHy~C—0—Chy~CH : : desi kagiw? (G '1,0:
A) Yalmiz | B} Yainz il C} Yatniz Ul : : ; A) Yainiz | B) vainiz f Chlvell osi kaghe? (G 12 11, 0118
D) Ive i E}ltve ll E) GHy—CHy~ O =GH; D) Ive i E)L tve it M3 B40 €50 D& B7O
54 55
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LYS Kimya Denemeleri
= 8. Eti} asetat bilegiginin icerdidi fonksiyonel grup
> zmﬁv ’ Owﬁmv = Mol & agafidakilerdsn hangisinde de vardwr?
4
N,{g) + 5 O,l9) = N0 K, o m
itteri 1t
tepkimelerinin ayn: sicaklikta denge sabitieri K, ve AYCH, - b oH B) CH, -~ o
K, dir, )
Buna gire, m_w .
2N,0(6) + O,(g) == 4NO(g) C)CH,~C-O-CHy  DIGH —C-Cly
tepidmesinin denge sabiti K, ve K, tiiriinden
fagtr? £) C,Hg 0 - CH,
2 2
AY KK, B) 2K, ~ Ky C) _.f.xm
«Z
o) lwa
K3
9. I CH - CH=CH,
1. OZwlmwmo ~CH,
&, lyonlagma orant 6,601 olan XOU nin 4072 Eowm_‘.” it Omw =CH-CH= OEN
itk gdzeltisi ile ilgiti agagidaki yargilardan hangist vukanda vertien bilesikler den hangilert amon-
dogrudur? yakh ostamda AgNO, gbzeltisi lle akeiti oiustur:
g
i az?
A) pOH > pH dir. am maz
BY Gozeilinin hazlik sabiti CAUV ._Q..m dir. .W- A) Yalniz | B) Yainiz it Cylve il
C) Gozeltinis pH = 5 e D) it ve 11 £} L, i ve il
D) Gozeltiye HCi(suda} itave edilirse pH degert
artar.
£y OH™ yonu derigimi 1972 molardsr.
7. Temel pargacikiar ite iigHi agagidakilerden han-

gisi yanliste?

A) Maddeyi clusturan temel pargacikiar kuarklar ve

leptontardir.

LA 2 -
B) Kuarklarin yidkdi g ve +M olabilir.

C) & tir kuark ve 6 tiir antikuark vardir.

D) Bir ternel parcacik ofan elektronun and tanecigi po-
zitrondur.

E) Leptontar biraraya gelerek nitrony, kuarkiar bir-
araya gelerek protors ctugiurur.

58

10. ,,Zn element lie iigili;

1. Elekiron dizifiminde en yitksek enejifi etektronlann
bag kKuantum sayis 4 tir.

1. 4, periyot 12. grup elementidir.

1t, Bulundugu

en disiik elementidir.
yargilanndan hangileri dogrudur?
B) Yalmz I C) Yalniz it
E) flve i

Ay Yainz i
O)lve li

12.

blokun aym periyodunda erime noktas!

H

L3
LYE Kimypa Denemeleri

MiZ* -+ 267 ey Ni{k)

Ef =025V

Cu” + 2 wms Culk) EY = +0,34 V

Yitkseltgenme potansiyeleri verilen Ni ve Cu
nun olusturdugu pil sistemine gbre, agafidaki
yargtlardan hangisi yanlistic?

A) NiCE, cozeitisine saf su ekiendiginde pil gerlimi
artar.
24

B} Ocomm cozeltisine Cu

rilimi artar,

yonu ilave edilirse pil ge-

C) Tuz kbprisiinde anyonlar 1. kaba, katyonlar 2.

kaba gider.

Elektronlar dis devrede Ni elekiroiian Cu elekiro-
ta dogru akar,

D}

E

—

Zamanla Cu(k) elektrotun kiitlesi azalbr,

T
re i

Yukandaki periyodilk sistem kesitinde yerleri be-
firtilen elementlerle ilgili hangt yarg: yanlister?

A} YZ bitesiginin iyonik karakter XZ bilegigininkin-
den fazladir.

B) HOZ bilesigi, HOG bilesi@inden daha kuvvet
asittir.

C} Y ve M aym periyot elementleridir.

D) X, Y ve R nin erime noktalan arasinda X > Y > "R
iligkisi vardir.

E) Tile Z arasinda Hzel kogullarda bilegik olugabiir.

karelcdk
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3.

14

¥

3x{gy + 2¥{g) — 22{0)

tepkimesine gdre, kabiny hacmi yariva diislriitdigin-
de tepkime huzinun 8 katina giktig gézleniyor.
Buna gire;

|. Tepkime 3 adimda gergekiesir.

li. Tepkimenin yavas basamag: 3. derecedendir.
1. Tepkimenin iz denldemt TH = Kk [XP.[YP dix.
yargiiarindan hangileri kesinlikde dogrudur?

A) Yaimiz B) Yain:z 1l C} Yalmz Ki

Dylvedl E)H ve ili

Agagrdaki kimyasal tirlerden hangisinin diger-
lerinden dabha reaktif olmasi belkienir?
(50 M. (O 75 5Ca)

A) GO B) NO, ¢y,

D) NH, E) Ca®*

15, Ag,Cro, (k) = 2Ag*(suda) + Cro¥ (suda)

denge tepkimesine ayni sicaklikta bir miktar >@20m
katis: ilave ediliyor.

Buna gbre, agagidaki yargilardan hangisi yan-
hstu?

A} Ag,CrO, On saf sudaki ¢Oziintiniga azalr.
B) Ag® ivon derigimi artar.

[o4] Oqow iyar: derigieni azalir.

Dy Ciziinbirlilk carpim: dedismez.

E) bﬁmowDa Kati miktan: azaim
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LYS Kimya Denemeleri

26.

27.

18 28

56O
L@ ® OED O
® ® GO0 ©

C atomunun yukarrdaki elekiron dagslamiarnn-
Mmu hangiteri uyariimg atoma aitir?

A) Yatnz | B) Yaimiz i C) Yainz 18

D) live il

)1, 1 ve Hi

vukanda verilen sistemnde
€O.(g) + 3H,0(5) = 2H,07(aq) + COZ{aq) AH <0
tepkimesi gergeklesiyor.

Buna gore, agagdald yargiardan hangisi yan-

hista?

A) Piston agadi itilirse ¢ozeltinin pH deferi azehr.
By ¢ozeitinin sodutuimasi, buhar basmcmi diglrir.

C) Sabit basingta, aynl
s -
gaz: dave edilirse H

sicakiikta bir miktar ca,
jyon derigimi artar.

[3) Gozelti isitiirsa pH degeri artar.

£) Sisternin sofutuimas.
tasin ylksettir.

ghzeitinin kaynama ol

)

28, Asafiaki bitegilderden hangisinin pK_ degerien |

e,

frarel

62

¥

bisyiiktir?

) QOOOI
c) QODOI

NO,

Temel kuvvetler ile igili agafidaki yargiardan
hangist yanbstr?

2) QOOOI

OHy

COH
) Q\O 0
cl
£) QOOOI
COOH

A} Proton ve nétronu olusturan kuarkian birarada
tutan kuvvetler glicl: nikleer kuvvetlerdie.

B) Glgll nikleer kuvvetier gok kisa mesafeda etkili
olan kuvvellerdir.

[l

C) Kararsiz gekirdeklerin bozunarak kararit hale
geimesinde etkili clan kuvvetler zayif niikieer
kuvvetierdsr.

D) Gekirdekteki protonlaria gekirdek digndaid elekt-
ronlar arasinda olugan geiim kuvvetleri elektro-
manyetik kuvvetlerdir.

E} Zayf nlikleer kuvvetler alom altt tanecikler

arasinda “gluon” transferi sayesinde olugur.

28.

vulanda 1 ve 2 iie gosterilen batilara iligkin
asagdalilerden hangist yanhst?

g
B iy

A) 1. kimyasal, 2, fiziksel bagdir. ,M

8} 2. ba§ kaynama nokiasini etliter, 3

Gy 1. bag polar kovalentlir.

D) 2. bad dipol - dipol diir

E) 1. bad koparmak igin veriten enetji 2. bada gire

gok faziadiv. 2
" NOJ3 iven
derigimi {moliL}
: Zaman
t
) Sekildeld grafik, ?w@ﬁZOuvm tuzu itle hazirlanan bir

20. ldeal pistoniy, kapal bir mﬂ.mvnmwm gazin mutlak . sulu gozeitideki zamania ZGu iyon derigimindeki

swoakhid ki kaina giariithinda; : degisimi gostermektedir. 4

{. Hacim Buna gére; ’
11, Ortalama kinetik ener w.. 1. Cézeltinin derigimi 1 mok/L dir.
. i i 3 -
1, Biim zamanda birim yuzeye yapilan garph : Ii. taninda gizeltide 1 mol ZOm iyonu ¢bzinmigtir.
sayIs Il Mg(NO,), llavesi czelti derigimini artirir,
nicelilderinden hangilevi i kating gikmaz? - yargilanndan hangiteri kesintikle dogrudur?
A) Yainez | 8) Yalniz 1t C} Yaimiz Il A) Yainez | B) Yalniz 1 Ctvelt
D) tvell E) it ve Il o) lve Il £) hve It

63

s e e e

3.

4 Potansiyel enerii {kkal/mot)

-+ Tepkime koordinait

N

Bir kimyasal tepkimeye ait potansiye! enerfi — tep-
wime koordinatl grafi§i sekildeki gibidir.

Buna gore;
|. Akiiflesmis kompieksin enerfisi (a + b + ¢} kkal dir,
4. lleri aktifiesme enerjisi a kkal dic.
ill. Tepkimenin entalpisi (b + ¢) kkal dir.
yargifarindan hangileri dogrudur?

A) Yainmz [ B) Yainiz Il Cyiveli

) i ve HI Ey L Hve lit

Temel hal elektron dizitimi 2p® ile sontanan X ato-
munun, F He yaptg bilegik lle ligili agafdaki
yargiardan hangisi yanhstir?

A) X atomu mvm hibritlesmest yaprglir.
B} Bilesigin moteklt |

baglan polar kovalenttir.

C) Bilesigin molekill geometrisi dggen piramittin
D) Bilegik ortaklanmams elektron ¢ifti icerr.
£} Molekili apolardr.
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LYS Kimya Denemeleri

16.

17.

18.

0,5 moiit 21 gram olan alkene su katilarak oide
edilen atkoliin bir basamak yiikseltigenmesiyle
olugan hilegik aga@idakilerden hangisidir?

(©: 12, H: 1}

e}

OH O
B) CH, — CH, - CH

1
—CH -~ CH,

A) GH,

o
it
) CH, -~ C—CHy D) CH, ~ O = C,Hg

f
E) CHy - CH, - CoH

Elektron bulttunun

olagilix dagihmi Orbitaf ad

Px

18 P,

Elektron buiutunun olasibk dagihm verilen yu-
kandaki orbitalterden hangileri dogru adiandiril-
mgtr?

A) Yainiz |

D} lvelill

B) Yalnz il Cylvell

E}lLHvell

Agagdakilerden hangisi sikiopentanin yapt izo-
meridir?
S AN
CoHs
D}

O

A)

9]

I

kavekiék

q8.

20

21.

66

Bilesigin 1 moli ile itgili,
1. 2 mol Na metal; He tepkimesinden en fazia 1 mol
H, gazt agiga gikar
{l. Optikge akiif karbon atomu igerir,
ill. 1,4-benzendiol olarak adtandsriir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

Cylvell

A) Yalmz ! B) Yalmz Ii

Djtve ik )4 ihve Ul

ki miol monoatkoiden (R—-OM) asidik ortamda bir mol
su gekilmesiyle elde editen eterin (R—0-R) tam yan-
mast igin © mol oksijen gazi harcansyor.

Buna gore alkoiln R-OH) mot kiltles] kag glmol
disr? (H- 1, €12, 00 18)

A48 BI6O ©) 74 D} 88 £y 102

&

Tuz kiprasil

Sk

Yukarideki pit devresinde zamanla X elekirotun kit
lesinde artma gbzleniyor.
Buna gbre, pil devresi ile ifgili;

t ¥ metatinin aktifligi, X metalininkinden bkt

li. Dis devrede elekiron alist X elefdrottan Y elolk-

{rota dogru gider.
1. Y elekirotu katottur.
yargitarindan hanatleri dogrudur?

A} Yaiuz | 8) Yalniz H Cylveil

Dytvelt o Eltvelll

22.

i e

23.

24.

LYS Kimye Denemeleri

—
=

2K X, 3v,

tepkimesinin katallzérsiiz {1} ve katalizérit {fl)
teplimelerine alt potansiyel enerji (P.E} - tep-
kime koordinatt (T.K) grafigi asa@dakilerden
hangisi olabilir?

Esit mollerde asetilen ve H, gazlan tepkimeye sokul-
dugunda 2 mol gaz artmaktadir.

Buna gbre, tepkimeden en fazla kag gram etan
olugur? (H:1, C:12)
A} 15 B} 30 C) 45

D} 60 £y 72

B

aX(g) + bY(g) cZ(g)

denge tepkirmesinin 100 °K ve 200°K sicakliklaninda
siraslylz denge sabitleri arasinda K_ > K iskis
vardir. ! o
Buna gore,
i. Tepkime endotermiktir.
It. Yiiksek sicaklikta girenier daha kararlidir.
HI. Tepkime 1stst AH < 0 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalrz { B) Yaimiz 1} Chlivell

Dyilve il EyL #lveilt

Lkavelik

67

25. 1.

Kendifiginden gergeklesen her olaya evrenin
toplam entropisindeki artis eslk eder.

L. Bir sisternin i enerfisindeki dedisim transfer edi-
jen 151 enerjist ile yapian igin oplamina egittir.

lil. Highir maddenin mutlak entropi dederi sifir oia-

maz.
Yukaridakl agiklamalar hangi segenekte iigili ol-

dufu termodinamik kanunu ile dofru eglegtril-
migtir?

1. kanun 2. kanun 3. kanun
AY | 1§ i
B} | I [H
9] il H HE
0} 11 [H] 1
=) lit ! 1

209 g

NaOHK) NaOH(K)

1. Kap

Yukarida ayri sicaklilkiarda 1.kapta ImmOa kuvvetli
asiti, 2. kapta H,PO, zayif asiti vardr.

Bu gozeltitere artansiz tepkime verecek sekilde
Gzererinde befirtilen miktarlarga NaOH(K) kuvvetli
bazl ilave ediliyor.

Buna gore, .
1. Baslangigta 1. kaptaki H" iyon derigimi 0,5 M dir.
1. Son durumda iki gbzelti de notr Szeliik gosterir.
Hi. 2. kapta olugan kangim baglangica gore elektrigi
daha iyi ltetir.
yargilanindan hangileri dogrudur?
{NaOF : 40, Taplime sonucu hasim degigimi inmal editecekdir.}

A) Yaimz | B} Yalniz if Cyivelli

D) 1 ve il Byl ivell
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LYS Kimya Denemeleri

5. . xm ve <N gazlarindan olugan bir wm;m_mmﬁwm..: Verim-

le tepkimesi sonucy yalmz X<u gazi oluguyos.
Tepkime sirasinda 0,2 mol <.o. gazi artarken 4.6
mol XY, gaz olustuguna gore, baglangig
Kangimndakd xN ve <~ nin mol sayilan foplami
agafidakilerden hangisinde dogry verifmigtir?

AJO7  B)L1 €13 D4 Er2d

8.
0,2 mol mewo , tuzu ile hazidanan 1 litre gozeld-
deki Na™ iyonlan derigimini 8,5 motar yapmak igin
chzeltive kag gram Nal tuzu eklenmelidir?
(Na: 23, I: 127 ve hacim artigt ihmat edilecektir)
Ay 1B By 21 G} 10 )R 7.5

7.

P,= 76 em Hg

|

24 om

= giva
2. manometre

1. manometre

Varllen sistemde M muslagu agilarak 2. manometre-
nin a noktasinda civa seviyest 5 om azalacak gekilde
Y gazi bogaltildiktan sonra M musiugu kapatiyor.
Buna gire;

1.Y gazimn basinc: 10 om Hg azalir,

il. 1. manometrede b noktasinda civa seviyesi 5 ¢m
yiiksedir.

. X gazinin basmec azalir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A} Yalmz Byivell
D) 1 ve 1

C)tve
£)1, five il

karekik

8. cooH
i
CHyGHy = C -~ Gy
NH,

pilesigi igin,
L. Hem asit, hem de baz ile tepkime verir.
11, Opiikce akdif karbon atomu cerir.
115, Aktif metallerie hidreien gazi agia gIkarntr.
yargifanindan hangileri dogrudur?

A} Yainiz | 8) Yainiz H Cylvell

Dy 1 ve Hl Ejf, ftve it

A Coans ©

vukanda genel formiHeri verilen ornelderden

hangileri dogru veriimistir?

A) Yalouz | B} Yalniz 1 C)ivell

D) Hvelll EyL Hvell

¥

LYS Kimpa Denemeteri

190. O,_u_uIOIw%GIMIOmOIA.NIG_ X

tepkimesinde X He gbsterilen bilesik agagidalki-
jerden hangisinde dogru verilmigtir?

cl
i

A) CH, — CH, — CH, — ﬁ_u ~CH,
ci

B} CH, — CM,, ~ CH, — CH — CH

;o1 e
cl

Ci

) _
C) CH, = CH; ~ CH, — CH, ~ m:

ol

v

[7) CHy -~ CH, ~ n_uI —CH - CH,
I
¢
E) CH, - CH, - CH~ CH, — CH,

| |
Cl Gt

Earekbk

2-hidroksi biitanotk asitin 1 molii He Hgili agad
dakilerden hangisi yanhstr?

A) Yeterli oksijen ile yakimasiyla 4 mol H,O olugur.
8) 2 mol NaOH ile tam ndtriegir.

C) Optikge aktif karbon atoms igerir.

D) 2 mol Na ile tam verimli fepkimesinden 1 ol _.wu
gazi apga gikarir.

£) Hem indirgenebilir, hem de yiikseltgenebiiir.

12

71

Agagrdaki
meri vokiur?

ddelerden hangisinin bir ester izo-

A) Propanoik asit
B} Asetik asit

C) Formik asit
D} Bitanoik asit
E) Etanoik asit

Entaipi (&J) Yanda bir kimyasat re-
aksiyona ait tepkime
koordinati - entalpi

grafigi verilmigtir.

TH.
Buna gire
I. Tepkime denklemi; X + Y —— Z seklindedir.

I1. Tepkime basladiktan sonra dedigimin devam eds-
bilmesi igin streks s veriimelidir.

1IE. Tepkimenin entalpi defisimi(AH) sifirdan Kigilk-
tHir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalruz | B} Yalnz 1} Cilvell

D) 1 ve I EY 1l ve 1t
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LYS Kimya Denemeleri

26. 0.1 M 200 mL H 80, cbzellisi M molar 400 mi NaOH

cozeltisi ile :oimmam tepkimesi verdifinde chizeitinin

son gurumda pH degeri 7 olmakladir.

Buna gére, kullamitan NaOH gozeltisinin derigiral

(M) kag moliL. dir?

A0 B02Z  ©)03 D)04

27. 2-metil-1,3-blitadien bilesigi

yargilardan hangisi yanhstu?
A) Kapal formii Ome dir.

BY Bir molekilll 2x bads igerir.
€) Bromlu suyun rengini giderir.
D} 2-pentin ile izamerdir.

E} Yeterli 1,0 fle tepkimesinden aldehit elde edilir.

28

——

2-kior-4-metil-heptan

Efil agetat

4-raetil-2-penten

[tiN ¥/‘\\/

Yukariia bazi organik biesiklerin iskelet formian e

bu bilegikierin adlan eglestiriimigtic.

Buna gore, yapilan eglegtirmelerden hangiteri

dogrudur?

A) Yalmiz i B) Yalmz il Cylved

D}l ve 1i )L Hveldil

E)0.5

ite Hylli asagudaki

kavekdk

74

20, 2,4.dimetil siklopenten bilegiginin 1 molekiiiiin.

deki toplam pitn) ve sigmala} bad sayilan kaghir?

Sigma (o) Pi {n}
A 16 1
By 19 1
c) 18 1
Dy 18 2
E) 19 2

30. Bir monoalkolin bilesimi analiz ediidiginde kitiece

% 50 cksijen igerdigi saptaniyor.

Buna gore, bu aikeliin molekill formiiiit agagr
dakiterden hangisinde dofiru veriimistir?
(C:12,H:1,0:18

A} CH,OH
D) C,H,OH

B) C,H OH

E) C,H,,OH

C) C,H,OH

L Kiitle (g}

2

SRR E]

5 aw g ZarnEN vl

Radyoakiif X elementine ait bozunma efrisi yukarida
verilrristir.

Buna gbre asaiidakiierden hangisi yanhistr?

A) Elementin baglangig kiittesi 20 gramdir.

8) 40. yil sonunda nonmm.w: Wiltle kaybi 15 gramdir.

C} 2. yarianmadaki bozunma hizi 1. yarlanmadakin-
den iligUkiir.

D) B0. yi sonunda bagtangigtaki kiigesinden geriye

s._L kalhr,
§

E} 80. yi sonunda X elementi 2 kex yarianmug ol

w/ﬁ_s evhann
aiomiati

Rutherford yukarida yapmig oldugu deney iie

Thomsen atom moedefinin gegerii oimadigin ispat-
lamugtir.

Buna gére, Rutherford deney sonucunda agagl-
daki yorumiardan hangisini yapmamistic?

A) Génderilen sganlarin bilyéik bir coguniugu altin lev-

hay mmﬁﬁ_:aw: atomun blyik bir kismi bogluk-
tur,

B) Génderiien 1gmnlarm + yiikld oldugu ditgimdiirse,
levhayi gegen Igindarm b kismumn sapmast
atomnda kiiglk bir balgenin + yiki c_acm_._s: gis-
terir,

C) isinlarin gok kiighk bir ssmumin geri dbnmasi
atomda lilelik yogun bir bSigenin oldudunu gds-
terir.

D) Génderilen 1sinfann bir kisminn sapmadan geg-
maesi atomun ndir oldugunus kamidir,

E} Geriye dénen 1gin sayismin levhays gecen (i
sayisindan ¢ok az olmasi atomdaki yogun boi-
genin atom hacmi yaninda kigik oldugunun
ghstergesidir.

karekik

75

A) 64

41,2 titrelik gelik bir kapta normat koguliarda NO gazi
vardir.

Bu kaba aym sicaklikta 15 gram C,H, gaz eklen-
diginde,
£, Kiitle
i1, Mol sayisi
131, Gaz hacmi
niceliklerinden hangileri 2 katina gikar?
(N:140:16, C:12, H: )
A) Yalrz |
MHilveil

B)ived

C)iveHl
EyL ilvellt

300 minHg

30 mmHg

2. kap

4. kap

Yukaridaki sistemde t °C de 1. kapta basinc: 300
mmklg olan X gazi, 2. kapta Y sivis: e dengede olan
ve basingt 30 mmHg clan Y gazi bulunmakiadir.

Sicaklic sabit tutularak kaplar arasindald M mus-
lugu agiidifinda son basing kag mmbg olur?
(S Y hacmi ve X gazinin Y sivisi igindeki cOZONUAGGH
thmal edifir.)

A)180  B)170  Cy180 Dy 150 E) 140

506 ml

1. ghzeiti 2. ghzelli

2, ghzeltiye 500 mi su eklendifinde SO 2 iyonu deri-
simi ife 1. gozeltideki CI7 iyonu ammm:.:. esit olmak-
tacdiy.

2. gbzeltide 32 gram XS0, tuzu bulunduguna
gore X in atom adirh@ kag m.‘maa:\v
(S: 32, O: 16)

B) 56 C) 40 L) 32 E)28
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LYS Kimya Denemeleri

46. 25°C ta BaSO, tuzu ife 400 mL doygun sulu gozelil
hazirtanmigtir.

Buna gore, ¢ozeltide gézilnen BaB0, tuzu kag
miligramdir?

(25°C 1a BaS0, igin KE = A.._o;m Ba:137, O:16, 8:32)

A) 233

5)233 C) 18,64

D) 186,4 £)18.64.407

18.

Zn

1M ZnS0, 1M CuSOy
gozeltisi gozeltist
702" + fe > Zn o= 0,768V
o + 28" ——s Gu o % 0,34V

Sekildeki slektrokimyasal hiicre igin;
1. Zn elekirot anottur.,

Ji. Cu efektrodun iginde bulundugu gozellide zaman-
ta Cu?" iyon derigimi artar.

1. Tuz képriislindeid anyonlar Zn30, gozelising ge-
cer.

yargiianndan hangiteri dogrudur?

AY Yalnz | B) Yalrz il Cyive il
03 1§ ve HI E} i, Hve Hl
S
=F
g
<
i7.
1 §.Zm.ﬁz£ 1 M AICI(s)
L it .
Yukarida birbirine seri badianmig g farkls elekiroiiz
xabsnda bulunan gbzeltiler gdsterilmigtir, 49, Asidik ortamda gergeklesen
Buna gére, herbir kabmn anotunda agija gikan Gl al cio= + F
gazi miktan agafpdakilerden hangisinde dofru 2 3 -
seralanmighir? teplkimesinin %ﬁwﬁ%ﬁ denddesgtiril-
mig halinde xuo nun katsayis: kagtir?
AYl> = hl Byi>iti=1l Cyit=i>H 2
6 BY & cy4 D)3 E
L ELES Eyl=t=1 A) ) ) .
78

13
i
b
H
H
&

g A S

ey

LYS Kimya Denenibleri

.Nm. @m..:mwzm:: siniflandimimast fle Hgil yapidan itk
sintfiandirma islemi triadlar{gliler kural olarak
adlandrimigtir.

Triadiar kuralina gdre;

{. Elementler benzer kimyasal Gzeflikierine gire
smniflandinimigir.

iL. Ugerli gruplarda 1. ve 3. elementin atom kitlele-
rinin aritmetik ortalamas) 2. elementin atom kit

lesine egiftir, P

1t. Elementler gelirdek yiklerine gére lcerli grup-
jart ofusturmugtardrr.

yargilarindan hangiteri dodrudur?

A) Yaluz i 8) Yalmz il CYlvell

D} §i ve Il . E) 1, five HI

karelcdk

21. 4 gram Ca metali ile yeteri kadar H,80, gbzel-
gdsinin reaksiyonu sonucunda N.$.A. kag L H,
gazi olugur? (Ca:40)

AJB7,2 B)448 C)224 D)448 E)2.24

22. Kimyasal tepkimelerde ortam ve sistem arasinda
wansfer adilen enerji mikian (AH);

i. Tepkimerin izledigi yoi

1. Reaktif miklar

11, Dritnlerin fizikse! hali

ézelitderinden hangilerine baghdw?

A) Yalniz i B) tve ll Cylvelil

D) it ve il Eyl, velili

79

23. A(g) + 38(g) + Cg) —-r 2M{g) + 2N{g)

tepkimesinin sabit sicakliktaké deney sonugclari aga-
Gida verilmigtir,

Tablodaki verilere gbre; tepKimenin huz sabiti ve
iz denklemi aga@idakilerden hangisinde dogru
veritmigtir?

TH Hsz sabiti
A} KIBIC) 0,25
B) A8} 4
<) wAKE 0,25
Dy kIBAC] 4
Ey kJAIBP 4

24, St oY arasinda olusacak molekii ile Hgili;
1. Polardir.
fl. Yapisinda potar kovatent bag bulunur.
il Bagd agisi 104° dir,

yargsiarindan hangileri dogrudur?

A)Y Yairaz 1l Bylvedl Cytvelli

D) Hve 1l E} I, Hve lil
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LYS Kimya Denemeler

B. Ny} + 3H,ig)e 2NH (G) 8.
°C sicekitkta sabit hasimli bir kapta gergeklesen yu-
kardaki denge reaksiyonu igin;

Adolarite
NH; Hy
Zm
Ny, Hy, NHy
ﬂ.ﬂ 5 Zaman
sabit sicaklikta yapian bir degisim sonucu yukarida-
&t grafik clzimighir.
Buna gbre;
1. rengedeki sisteme bir miktar MM, gazi ilave edil-
mistin, 8
1, da sistem dengeye geimistir. )
1it. Baglangica gére sistemin basinor artmsgtie,
niceliderinden hangilert dofrudur?
A) Yaiuz § B) Yainiz 4 C} Yalmz Il
Dyfve Bl )L flvelil
-
=
S
=%
7. tyarimis halde bulunan H atomunun temel hale
geclgt sirasinda yayimiadids eneriinin frekansi(Hz);
v=328010% 11
ﬁaav msmmmv
formiilll e hesapiansr. 10.
Buna gbre, uyanimig haldeld hidrojen atomunun
n = 5 enerjfi dilzeyindeki 1 elektronunun n = 2
ener]i dilzéyine gegisi sirasinda yayunladigt
enerji eleldromanyetik spekirumda hangi igima
grubuna dahil edilebilir?
A) 7 igintar
B} X 1ginlan
C) Mor dtesi 1sinianl
D Gorindr bilge ginlan
E) Kizd Btesi igtedar
82

wmmw.umﬁ.av_«x m“mamﬁmamuNmuqmﬁimrmn«ﬁ:..
landifinda, . ’
3 .
L ii bozunur.

it, Geriye 5 gram kalir.

ill. Baglangic elementi ile geriye kalan elementin
simgeleri farklicir.
yargianndan hangileri dogrudur?
A) Yalnz | BytveH Clivell
D} il ve 1 £3 4 Hve il

Yukarida baz maddeleri ofugturan element tanecik:
lerinin yanicap tiiriert eglestinimistir.

Buna gore, vapilan estestirmelerden hangiteri
dogrudur? { Xe. ,Cl Na

A Yalouz |

B) Yalmz Ui Cylvell
O} 1l ve Bl

Ey L, Ul ve il

Pa= 75
cmHg

Agik hava basincimn 75 cm Hg oldudu ertamda hazil-
1anan dizeneldeki kaplarda sicakhklan aynt olan CH, ve
80, gazian bulunmakiadir.

1. kapta 80 gram CH, gaz olduguna gbre; 2. kapta
kag gram SO, gaz vardw? (CH,; 16, SO, 80}
Ayi80  BY140 Ci120 D)8O £) 40

LYS Kimya Denentéleri

41, ! Glikez
i, Sakkaroz
{li. Nigasia

viukaridaki maddelerden hangileri, karbonhidrat-
tara Hrnek veritebilir?

A) Yalniz | B) Yalnuz li Cyive il

D) il ve Hit EY 1, 1l ve HE

[}

42. Maddenin plazma hali iie ilgili;

1. Ntral yapidadir.

Ii. Atom, iyon, molekl, eiekiron ve foton gibt
taneciiderin birikte bulunabildiji maddenin halidic.

4. Elektrig iyi letie.
yargilarindan hangileri dofiudur?

A} Yalnuz ) Bylwvell Cytve Hi

D) #lve Ul E}1, N ve Bl

13. 0,25 mol doymus ve diiz zingir bir hidrokarborun
yeterli oksijenle reaksiyonundan 1.5 mol H,0 elde
ediimektedir.

Buna gbre, hidrokarbonus molekill formil aga-
fdakilerden hangisinde dogru verimisiir?
AY O Hg B)C,H,, C) Cghy,

D} CgHyy E) Gty

fravekdl

83

44, Bir hidrokarbonun genel formiilil C H, olup, HBr ile
katilma tepkimesi vesmemektedir.

Buna give, bu bilesilk asafidakilerden hangisi
ciabiliv?

A) CoHg— GH = CHy
B) CH,= GH— CH=CHy

G) HC = CH
HaG ~ CHy

D) CHp
RN
HG CHy

i
HioG — CHy

S
HC CH
H B
HC CH
e
CH

15, Dietil ster ve izobiitil aiko! ile Hgili agafdald ia-
delerden hangisi yanhstir?
A) lzomerdirler.

B) 2 mol etit atkolden 1 mot su cekilmesiyle dietileter
olugur.

Cy Na metali ile tepkimeye girerek IN gaz agifa
gikaririar,

D} lzobiitil alkolden su gekiimesiyie 2 - metil prepen
eide adilir.

) Pi(a) baf igermszier.
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LYS Kimya Denemeleri

27.

28.

Standart kosullarda 1 er mol H, ve 0, gazlan ife ger-
ceklegen
xuﬁv + 120,(g) — Imohmv
tepkimesine ait AH deferini bulabilmels igin;
L # — H bag kirima enerjisi
IO = O baj kirdma enerjisi
:m.zmo svisin standart motar ofusum 1SISt
W. H — O bag kirima enerjist

nicelikierinden en 2z hangilerinin bilinmesi yeter-
tdir?

A) Yalnsz il Bylveil Cylve lil
DyLHveV By, M ve Y
_.wzw ~ OH
CH
i
CH
1

H.C -G~ OH

L

CH, -

vukarida verilen hilegik ile iighi agagdaldiierden
wangisi yaphshic? (4. 7
A) 1 moli yeteri K metali ite 2 gram H,, agia gikans.

B} Molekitiinds vir tane primer, bir tane sekonder

alkol grabu vardir.
C) Basit formidtl C,H O dur.
D) Cis — frans izomerisi vardir.

E) Katilma tepkimest verir.

karekdlk

86

26. Genel formiitii verilen maddelerin igerdidi fonlksi-

yonel gruplardan hangisinin ad! yaniig veriimig.
tir?

Genet formiil Adl
A) R-OH Alkot
<
[ .
B) R-CH Aldehit
O
il
C)R-CO-R Keton
o]
il )
oy R-COH Karboksilii asit
o}

gy R-C-N-R  Amid

N,

CHy CHy

NH,

NH, MH

CH,
L it. Hi

yukanidald bifegiklerden hangiieri 2,4 - toluendt-

amin dir?

A} Yalriz | C) Yainiz Hl

B) Yainiz li

Dytvel £) it ve Ili

Yt Ceya iy Se o
i
H. Basamalt & \._..4._ o = Fj -+ CHg + HCE
1
H
gl
i .
Hi. Basamak: H-— O.As/ 3 e GH3 Gl 22
1

H

Yukanda mekanizmast verilen tepkime ile figili
agafiidakilerden hangisi yanligty?

A) Net reaksiyon;
CH, + Cl, — CH,Cl + HCH

gakiindedir. )

B} Radikaller (izerinden ylirGyen bir yer defigtirme
{epkimesidir,

C) 1. basamak zincir baglatma reaksiyonu olarak ta-
ramlarnsr.

) . basamakia olugan »CH, karbokatyonduz,

E} Uygun koguliarda gerpeklesirse CH,, CCI, moie-
klline dinlisis,

L CHy~ GH,— CH —CH,

OH
[
O

Hl. CH;—CH = n_ux
OH
Yukaridaki bitesiklerden bangheri atkoldiir?

A) Yalmuz | B} Yaimz Il C) Yalruz lif

Ditvelt Bl live I

C,H_MgBr bilesigi uygun kosutlarda;
I OIuw_.

1. IMO

15 HBr

maddelerinden hangileri ile etidiesirse etan eide
edilebilir?
A} Yalnz |

B) Yaln:z i C) Yalnsz 1l

Mivell EyHve lli

karekik

87

4.

Agagidaki organik bilesiklerden hangisi yilkselt-
genemez?

A) CH,OH B} HGCGOH C) CH,CO0H

D) CH,=CH, E}H-C =0
H

HModern perivodil sistem e ilgili asadida verilen

yargiardan hangisi yanhstir?

A) Yatay siratar periyot olarak adlandirihir.

B) Toplam 8 tane A grubu bulunr.

) Elementier artan atom adiwhklarina gére dizil-
raigtir,

D) Ayni1 grupta butunan elementier benzer kimyasal
BHreilin ghsterir.

£) s, p. d ve T olmak iizere 4 bloktan ohugtr.

X Gy~ C=C—CHy
Y H-GC=CwCH,
Yukarda agik formillier] verilen X ve Y bilegikleri
ite iigili;
1. IUPAC adlan sirasiyla 2 - biitin ve propindir.

IL Yalniz ¥ amonyaki AgNC, ¢ozellis ile cikelek
olugturur.

1il. Asidik ortamda X e su katilirsa kefon: Y ye su ka-
tilirsa aldehit elde edilir.

yargiianindan hangileri yanhstar?

A Yalniz | B) Yalmz It ) Yalniz 11

D}tve lt E} I ve I
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LYS Kimya Denemeleri

%
LYS Kimya Denemeleri

ol be i 14,1070 2.} Ideal pi 24, | Yarlanma sayis: artskga bozunma hizi azahr.,
. R iei i . XY wszonun belirli bir sicakhikiaki ¥ __ dederi ! k eal piston
16, Agadndaki a_ﬁmm.x_m_.mm.w.. hangisi molektiiter arasi 18 am (] @ ® - 3 . 1L, Yarilanma sayis) arttilga yar: dmiir azakr,
hidrojen bagt igermez? ; : 1 mol ] | ot HI. Yarlanma sayis! arikga bozunan loplam madde
Buna gbre; He(g) 25 °C N mikiart artar.
B) CH,NH i chziintrigd 1.10°° Helg) 25 °C
Al Om_._mﬂx A I- xmx_‘b__wcmw,m::m ayns sicakiikiaki gzt o Radyoaktif elementter i¢in yukandaki yargilardan
e} mol/L dir. 1 hangileri dodrudur?
C)CH, -G ~NH D) CHy 110 L doyrnus XY cozeftisinde toptam 3,407 mol )
) GHy 2 ..zo: b 2 a ve b kaplaninda esit mollerde ayni sicakhida He A) Yalruz | By lvell Cyive il
. B - .
4 zlar: bukunmaktadir,
BR0 181, Doymus X,Y gbzeliisine sabit sicakiikia X iyon- | g8 uRmaliadiy

Pve dll E)L il ve |l
1art eklenirse cOzindrilk carpim dedisir. Aynt koguliarda her Iki kaba Q | epetji verildigin-

yargilarmdan hangileri yanhstr? . de;
I.a kabinda buiunan He nin i¢ enerjisi, b kabinda

bulunan He nin i¢ enarjisinden daha fazia dedigir.
Dylvell E} R ve i . ii. b kabinda bufunan He genteserek ortama kargl w
kadar Is yapar.

Ay Yatnz 1 8) Yalnw 1} C) Yalruz It

ill. Son durumda a kabinda bulunan He nin ortalams
kinetik enerjisi b kabinda bujunan He nin ortalama
kinetiic enerjisinden daha fazla ofur,

yargilarndan hangiteri dogru olur?

A) Yalniz § B) Yainiz §tl Ciiveli
B ] - hangisinde ent- D) it ve I E) L I ve Il
17. bmmm_mm <mﬁ=m= degigimierden hangi ) 25. %%, ¥¥ ve | Z taneciklerinin izostektronik oldugu
ropi deert azalr? bilinmekiedis.
A) Sekerin suda gozinmesi Buna gore;
B) CO, gaznin suda ghziinmesi it - 22, 1. cO, m..m I. Caplarina gore; ¥& >z s X sekiinde siralanr,
S
£) Kémiriin yanmast = 1. NH, m il. X* jyorundan elektron koparmak ¥* iyonundan
D) Suyun buharlagmasi .W. . 115 HET = elekiron koparmaktan daha kotaydir,
- . 5 ’ . ety A2 3— N
E) Bir damia miirekkebin suda dagdilmas! Yukaridaki gaziardan hangileri suda géziindiigiin- lil. Gekirdek ylikleri, X * > Z > ¥ geklinde siralanir,
de suyun pH degeri azalg? vargilarindan hangileri dogrudur?
A} Yalniz | B} Yalruz 1l C) Yaimz 1§ A) Yaimz [ B)ivell Clive il
i D) ive il EY i Hvelil D) i ve i Byl live il
13
18, N0y = 2MO,(g} AH <D b 23, v x v
renksiz turuncu ) cerigimi 0.4 M Gir -
= W cogzeltisinin desig . .
deal pistoniu bir kapta gergeklegen yukaridaki den- 20. pti =3 olen R0 : ] | I
ge sistering; Bunagore; ” X¥isuds) B outeuda || {1 HYGuoe) B
|, Pistonu sabit wiarak sicakhgt artirma 1. HX kuvvetli asitlis. . ] ot (s - :
1. Basincl azaitma fl. 100 mL HX gbzefiisini tamamen nérlegtirmek G0, T 0 i
' H kuiamimahcir. ’
1i1. Sabit sicaklita He gazi eklems 6.01 mol Zm.O | 9 katina gika- 3 Yukaridaki kaplardan yalniz 15 kapia bir dedisim ol
) 11, HX ghzeliisine 5U katarak hacmi & ¢ 3 mamaktadir
iglernleri ayr ayr: uyguian:yor. ) firsa pH = 6 olur. - ) 3 :
Hangi iglemier denge sisteminin renginde agi- argiianndan han giteri dogrudur? Buna gére; X, Y ve H elementlert hangi segenei- 26. Asafidaki molekidlerden hangisi polar tovalent
maya neden olur? 4 . fe en akiiften en pasife dogru swralanmistir? bag igeren apolar bir molekildiir?
H
AY Yainiz | B} Yalmiz it C} Yalniz : {Fh (G0 N GO, ;5
Ayvaimzl . B)Yanzll ) Yaimz Bl - } . AXYH B)X, H, Y CIY H, X rremrEny
oy vel Bt ve D)ivell g)ive il 2 DY, X, H E)H.Y. X . AJHCI  B)H,0  C)CO, D)NH, E)Q
ve : L X LY

90 91
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ZLYVS Kimya Denemeleri

&.

7. Mgaipdakl bilegilderden smzmwmm bromiu

O
OIut.WWaﬂxu plieslyi He ilgill
L Bir basamak indirgenirse 2 - propanol clugur.
|1, Bir basarmak yilkseitgenirse propiyonik asit clugur.
11§, Optikge akif ézeliik gbsterir.
yargianndan hangiteri yanhigtie? B

B) Yalniz it <) Yabtnz Hi

A} Yatniz |

Dylvell E) I ve Hi

suyun
rengini aidermez?
A) Propen B} Asetilen
cyi2- bitadien D) Eikosan

E) 2 - bitin

8. Alkenterle igili agagidaki yargiardan hangisi yan-

ushr?

A} Polimerlesirler.

B) Katima tepldmest verirter.

C) Yer defigtirme tepkimest verifer.

DY KMnO,, ghzeltisinin menekge rengini gidererak
yiikseltgenisler.

E) Ay G sayili aikadienlerie izomerditler.

harekilk

8.

£2ohr atom teorisine gore;

1. Atomda butunan elektronlar enerjisi belirdi olan
yoriingeterde hareket eder.

il Atoma yeteri kadar enerji verilirse, mmw_:u. oldugu
slekiron yiksek eneril katmaniara gecis yapa-
bilir.

1t Bir atornun elektronian en digiik enerii diizeyin-
de butunmak ister. .

yargianndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz B} Yalmz B Cylvell

Dyive Hl £) 5 1 ve Hi

19. Asagwaki bitegiklerden hanglsi Zn metali He tep-

94

kime vermez?
A) HCOOH B) H,C05 C} GH,OH
) CHy-C =0H #) n._\.OOI
OH COOH

44. ©. Hve O dan olugan 3,1 g organik bilegigin tam ver

rimle yakilmas: sirasinda agija cikan GO, <m.1n0
bilesixlerinin mol saylian swasyla o,1 ve 0,15 §ir.

Buna gore, erganil bilegik agafpdaldierden han*

gisi olabilir? (0:12, H:1, 0167

A) oxmom
D) C,H,0H),

B) G;HOH
E) C,HOH),

14.

C) G,H,(OH),

LYS Kintya Denemeleri

42. Zn, Ag ve Au dan otugan 50 g kiitleli alagima swasiy-

ta agagidaki islemier uyguianiyor.

o Derisik MCI ¢hzeitising atildiginda NK da 4,48 L

_._HN gaz) acida giksyor.

o Geriye kalan alagim kiitiesi, seyreltik HNO, gbzel-

tisine atidigmda 0,1 mol NO gaz) agiga cikiyor.

Buna gbre, alagim yapisindaki Aufaltin) kiitiesi

kag gramdir? (Zn:65, Ag:168, Au197)

A}y3,24  B)4p

cyts  pizs

13. Ozkitiesi 1,2 g/mi. olan %4.9 luk H,50, ¢ozeltisi

kuliamiiarak 600 mi. 0,2 M ¢zelti hazirlaniyor.

Buna gore baslangsgtakifkaynak) cozeltiden kag
ml kullandmigtir? {H,50,:98)

AYI00  B) 180 G)200  D)250 E)300

lyoniasma enerjist

Atom numarasi

Yukaridaki grafikie ayr periyotta bulunan X, Y ve Z
siament atomlarinin mmA degerleri kargitagtinlmsti,

Buna gbre;
I. Z kitresel simetr Szeliigi gosterir.

ILY nin 2. ivonlasma enerjisi, X in 1. ivonlagma
enerjiisinden yuksekliz.

It X; 3A grubu elementidir.
yargilarnindan hangileri keginlikle dogrudur?

A} Yalniz i
LY It ve §l

B)tvell G)lve il

E) i il ve Bl

£}32.4

havekik

95

45, %40 ik 600 gram tuziu suya 400 gram daha ayn

16.

ssicaklikia an su ekleniyor.
Buna goére, son ¢ozeli ile itgii;
i. Kitlece %24 10kly
1. Buhar basinet degismemistir.
1l. Baglangictaki ¢dzeltiye gbre daha seyreftiktir
yargifanndan hangiteri yanhistir?

A} Yainiz § B) Yalnz |i C} Yalruz Ui

D)ivell E) H ve tli

L H, (g} — ZH(g}
it H,0(g) —— H,0(s)
1. Ci(g) + &~ — CI(g)

Yukandaki degigimlerden hangilerinin ekzoter-
mik olmasi beklenir?

A) Yainiz | B) Yaimz i Cyylvedl

D) it ve il B}l Uve ll

17. CO,(g) ve H,0{s) bilesikierinin standart molar alugum

entalpien sirasiyla —380 kl/mol ve —285 kl/imol <iir,

4,6 g C,H_OH{s) bilegiginin tam verimie yaluima-
s1 swrasinda oriama 148 kJ enerji veriidigine gé-
re, nmxmox?w bitegifiinin molar olusum entalpisi

kag kJdimol diir? (C:72, H:1, 016}

A) -235

By235 C)-275 D)278 E)325
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LYS Kimya Denemeleri

27. 28.

Basing {atm}

W_ s N..b Macim {L)
1 mo! idead gaz dmedinin 0 °C de basing - hacim de-
Gigimi grafikteld gibidir,
Bu &rnekle Hoill;
|, % in degeri 1 atmosferdir.
il y nin deferi 11,2 litredsr.
1. Gazin M ve N deki PV degerleri egittir.
yargsdarindan hangiieri dodrudur?

By lvell
E},

A) Yalnz |
o) Hve #ll

Cyivell
I ve 1l

karekék

30,

28. lyonlastric: radyasyoenun bir canlida biyolojik hasara
nederns cimas: lgin radyasyon enerjisinin hiicre
. tarafindan sofrulmas: gerekir.
Rradyasyonun biyolojik bir hiicrede yol acgtuf
hasar;
1. Radyasyon iril,
il. sofurlan enerj,
th. hilrce tGrl,

picelik ve niteliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yainiz B} Yalnex I} Cylve il

D)l ve HI £)1, Hve il

98

l. AG<C
ik huwmm,..um_.. <9
1. memmmnwa >0

vukaridaki termodinamik fonksiyon mm_».mwu_mam.
rinden hangilerine sahip olan bir kimyasal tepki-

menin kendilifinden gergekiegecedi kesindie?

A) Yalmz
O} 1f ve 18l

B}lvell

Cylve
E) 1, il ve It

Cam balon

0..@ bagncin (P ) 4h oldugu ortamda bulunan agik
uglu manometreye bajh cam patonda ayri sicaklik-
1a 2 mol CH, ve 1 mol NO gazlar bulunmaktadir,
Buna gbre, CH, ve NO gazlarmun basinglan {h}
hangi segenekie dodru verilmistir?

CH, Gn basinc)  NO nun basinci

A} 8h 3h
) 4h Zh
c) 2h 4h
D) 3h 6h
£y 2h 1h

titresinde 12 miligram MgSO, ¢dzinmils olan suyun
sertiik derecasi 1 dir.

Buna gére, sertiik derecesi 5 olan sudaki Mg
iyon derigimi kag molardiw? (0:16, Mg:24, 5:32)

A 167 By 210 o) a0t py1o? E35.907°

Mot saylisl

0

a.5

Zaman

1 lifre x molar NaNO, gozelfisine egit hacimde y mo-
tar Mg{NO,}, chzeltisi ilave ediip gdzlnmesi saf-
lantyor. Bu islem sirasinda gBzeltide bulunan zom
iyontart mol sayis1 grafikieki gibi degismektedis.
Buna gore;

Lx=05,y=0,3molL” dir

11 Cozeitiler kanstinidiktan sonra [Na'] = 0,25 M olur.
Hl. Olugan gozelti elekirolittir.
vargianndan hangileri dogrudur?

A} Yainiz i B) Yalmz 1 Cylveldl

Dy ve it E}l,Hve il

o, B ve ysimalan ile ilgili agagda verilen vargilar-
dan hangisi yanhistir? .

A) Giricilikleti y > 8" > o geklinde sralansr.

B} lyonlagtirma dzellikleri o > 7 > v geklindedin,

C) Ugiinlin de cank hilcre yapisti bozucu etkisi
vardsr.

D} Elekirikset alanda 8" negatif kulba saparken, o ve
y dogrultusunu dedistirmez.,

£) Ug wima tir de fotograf flimine etk eder.

kavekik

99

|. Heisenberg belirsizlik iikesi

1. Schrédinger’in orbital kavrami
1. De Brogiie’nin dalga - tanecik Kilemi
Yukarica verilen galigmalardan hangileri Bohr’un
“Bir atomda bulunan elekironun konumu ve Wz
Blgittebilir’ diigincesinin kabul gdrmemesing
neden olmusgtur?

A) Yalniz i B)ivell C) 1 ve il

D} H ve Hl Ej L Hve

X{g} + Y(suda) —— Z{suda}
tepkimesi standart koguflarda gergeklesmektedir.

Teplimeye ayrs kogullarda pozitif katalizér Have
edilirse, asagidaki yargiardan hangisi yanhs olur?

A) Aldivasyon enerjisini agan aktif molekdl sayisi azalir.
B) Aktivasyon enerjisi diiger.

C} Tepkime 15:5t dedigmez.

D) Hiz sabitinin say:sal dederi artar.

) Tepkime hiz arlan

2

T

Yulandaki tabloda bas grup elementieri oldugu bili-
nen X, Y ve Z element atomlanna ait Hic dort iyoniag-
ma enerisinin degeri veriimigir.
Buna gore;

1. X, alkali metaldir.

H.Z nin elekiron bulunduran katman sayisi Y nin
kinden fazladi.

1. X, ¥ ve 2 periyodilk sistemin s blogunda yer alr.
yargiarndan hangiteri dogrudur?

A) Yafraz |
Py iivelll

BYlvell C} | ve il

)1 kve
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LS Kimya Denemeleri LYS Kimya Denemdleri

18. X ve Y arasinda olugan bilesik ile Hgili; 21. bmmwam.wm teplimelsrden hangisi yanls adiands. 24, CHg 28. Asagida verilen mineraflerden hangisiyle bir
|. Polar kavalent baghdir. rHmIgtr : L CHy— C=CH- m|ox s toprak alkali metal eide edilemez?
" TN . . 1 i
il. Molekill geometrisi Uggen pirsmigtic. Tepkime Tepkime ads CHg CH, A) Zidmrit B) Sode feldspats
i1, Yodun fazda moiekizlieri arasinda Van der Waais 1 i i, 2.,2.3 — frimetil — 3 — penten
U AJ2CH,C} + 2Na~— C,H, + 2NaCl Viirtz sentezi o P ) Manyezit D) Kireg tast

etijiesimi budunus.
yargtlarmndan hangileri dgogrudur? B)CH, MG + HGE—> CH, + MgCly Yiikseltgenme CH, E) Barit

. @ 3 — metil ~ 1,4 — siklohegzadien

. B) ¥ 1 Chii it
Ay Yelniz ) Yainiz Hve CIC,H, + Ol — GO, Katiima
Dytvell B}, i ove il ) s
) Ho M H. Polimerlesme m_ m.mIm
:I\OﬂO/Q Y _‘ﬂ\Oiof I3l. OIMOlmIOIIOIm
Cl
E)GH,+4Cl, ~— CCl, + 4HC] Yerdegigtime 4 - efil ~ 3,3 ~ diklor - 1 - pentin
Yapl formilfleri verilen yukandaki bilegiklerden
hangileri JUPAC sistemine gbre dofru adlandi-
rifrigiir?
22, Propilen ve asetilenden olugan 0.4 moliik bir kanst- A) Yainiz § B) Yalz il Cytvell
mt tamamen doyurabilmek igin 0,55 ol xw ye ihti- Dy lve ll} E}yiive 1§
yag vardir.

Buna gore, kangimda buiunan propllen kag
gramdir? (H:1, G112}

A) 5,25 B} 10,5 Cy 21 ) 42 £} 63

S =
== &
S 3
=2 3
G =
Yulkandaki tabloda CH,,, OOm ve INO gazlanmn stan-
dart kogutiarda rmotar olugum s#ar verilmigtir. 23.
Suna gére, 3,2 gram CH |, gazimn yeterince O, ile
tephkimesi sonucu agida gikan st kag kJ diir?
A) ~158 B)-74 C) 74 D) 158 E) 237 25. Alkan, atken ve alkin oldugu bilinen X, Y ve Z hid-
rokarboniar e i
e X, amonyaih Cu,Cl, ite tepkime vererek Kirmizi
gkeiek olugturmaktadir.
= Y, KMnQ,'Gn menekge rengini gidererek diof olus-
wrmaktadsr.
Yukanda verilen galvanik hiicre ile ligili agafnda- | bilgileri verilmigtr.
&i vargtlardan hangisi yanliste? Buna gore; X, Yve Z hidrokarbonlaniin sinf- 27. 0,02 mol aikoléin yeteri kadar Na fie tepkimesi sonu-
(67 pgtng ™ *0:8 YV, Bty = 0.5 V) . “MMH”MMMM_ agafidakilerden hangisinde dogru cu 0,03 mot H, ve 3,16 gram alkolat olugmaktadir.
A} Pil tepkimesi : B Buna gore, kullarilan alkol ile ilgili;
20. 1 G,H, (efiten) Cufk) + Ag'(suda) = Cu'(suda} + Ag(k) . Alkan Aliken Adkin I. Poli alkoldir.
It. C,H, (propan} seklindedir. , A z v X% {l. Giigerin olarak adlandini.
ili. C,H, (bitilen) B) Hitere potansiyeli By = 0.3 V tir B X 7 v 1. Mol kiltlesi 92 dir.
Yukarsga verilen hidrokarbonlardan hangilerinin C) Aglk) stekirodun kiitiesi zamanla arar. c v yaratlarindan hangileri dogrudur?
wir sikle alkan izomeri yokiur? o) Elekdronlar dis devrede Cu elektrottan Ag eleklio- ) X z (H: 1, C: 12, O: 16, Na: 23)
da dogru akar. . 0y z X Y
Ay Yaimz | B8) Yalnz 1t Cylve ik E) CuNO, yan hiicresi ancl, AgNO, yan hiicresi £y v » X A) Yainiz B) Yalniz il CyiveH
D) lve £ 1t ve Il katottur. o s D) 1 ve 1t B L il ve it

102 103
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LYS Kimya Denemeleri

$. Bir degeri bir bazin pH degeri 10 olan gozeitising
haziriamak igin o bazdan 20 mililire suda 2.107% mol

ghzinmelidir.

Buna gbre, bazin Konjuge asitinin asitlik sabiti
hangi segenekie dogru werilmistir?

A) 1107 By 1107 cy 14078

py 11078 E) 1407t

25 °C ta havanin bagit nemi % 50, ayn: swcakilkia
suyun buhar basinct 24 mm Hg dir.

Buna gore, 25 °C ta havadald su buharinm kismi
pasinci kag mmHg dir?

A) 48 B} 36 Cyz4 Dy12

E}6

=166V
AGT+E ey AQ £ = +0,80 V

vukandaki elektrokimyasal hiiore ile Hgili hangi
yarg: yanlste?

A) Hiscrenin baglangig gerilimi 2,48 Volttur,

B} D devrede elekiron akigt Al yan hilcresinden Ag
yari hilcresine dogrudur.

G) Tuz képrisiindeki katyonlar Ag yari hiicresine
akar.

D) Al yan hilcresindekd AP derigimi zamanla artar.

£) Ag yan hicresine saf su eklenirse pil gerilimi
diiger.

9.
10.
2
]
b3
E
11.
106

Kitiece % 61 safhiktaki KCIO, katismmm tam verimle
isitiimasiyla agida gikan oksijen gazl, 27 *C swoaklik-
{a su tizerinde 12,3 Htrelik bir sitindirde toplantyor.
Silindirdeki toptam basmg 2307 mmHg oldufiuna
gore, baglangiglaki saf olmayan KCIQ, katisinm
kiitlesi kag gramdir?

{87 °C ta suyun buhar basngt 27 mmkg dir, _AQOQ. 122}

AY100  B)200  C) 300 D)400  E)S500

Ak}

1. kap 2. kap

3. kap
vukaridaki kaplara {zerlerindeki metalier aktariiyor.

Buna gore, asafidaki yargrlardan hangisi yan:
hstu?

A) 1. kapta H, gazi acija grkar.

B} 2. kapta 50, gazi agida gikarn

C) 3. kapta kaisiyum asetat tuzu olusur.

D) 2. kapta H,50, yiikseltgen dzellik gosters.

£y 2. kaba Cu(k} yerine Al(k) eklenirse agiga gikan
gazin 1 defigmez.

Agagidaki asit giftierinden hangisinde ik sirada
verilen asit daha zayiftie? (F S 1Sl 558 )

A) HCI, HF

B HCIO, _.:\..:ON

©) HCOOH, CH,CO0H

D) H,8e, H.S

E) HNO,, H,CO,

LYS Kimypa memﬁm,m.mx.

42. CaF, wzunun belirii bir sicalkdiktaki ¢dzininik den
ge sabiti K_, = 2,56 107 dur.
Buna um._.m.h CaF, nin aynt stoakhtkta;
1. Saf sudaki ¢8zGnGriligl (mol/L)
101 M NaF gozeltisindekt ¢BzUnGIRgi {moiit.)
hangi segenclie dodru verilimigtir?

i i

A) 4107 3.25.107%
B)  8-107° 3,25-107"
C) 4107 2,56 -107°
D) 51078 6.40.10°°
E) 8107 2,56 107
13. ©) + Ol % X+ HC
tepkimesiyie ilgil;

|. Katiima tepkimesidir

il. X biesigt kKiorcbenzendir.
it X bilesigi aromatiktic.
yargtlarindan hangilesi vanhstie?

A) Yaimz | B) Yalmz Il Cylve ill

Dy lve Il £31, live ili

44, Agagidaki bilegikierden hangisinde merkez ato-
mun hibritiegme tiirt yaniis veriimistir?
(L B am & A mO. e e

Merkez atomun

Bilesik hibritlesme 10r
A) CF, sp°
B) NH, mnu
c)  BH sp”
Dy G, sp
£) BeCl, m_um

- b 46,

karekdk

17

107

Yukandaki semada x ve y ile sembolize adilen
etkilegimlerie ilgili agafdaki yargtlardan hangisi
yanhistir?

A} 3 molekdl igi, y molekillter arasi efkilegimdir,

8) y bagin kermak igin gereken enerji, ¥ badimu ker-
mak icin gereken enefjiden fazladi.

C}y hidrojen bagy; x kovalent bagdir.
D) Suyun kaynamast srasmda y bagi karihir.
E} Suyun elekirolizi sirasinda x bad) kirilir,

Yukanda termadinamigin 1., 1l ve JIL. kanunian agik-
tanimshin,

Buna gbre, hangi yasalar igin verilen agikiama
dofrudur?
A) I yasa B) 1. ve Il yasa
C) 1. ve Hl yasa D) il. ve 13 yasa

EYL, il ve ill. yasa

4! elementi ile gili agafida verilen yargitardan

hangisi yanhstu'?

A) Periyodil sistemin 3. periyodunun 17. grubunda
bulunur, .

8) Periyodik tablonun p biok elernentidir.

C) Haiojenter @Eum:am yer alir,

D) Sadece elekiron alarak bitesik olugturur.

£) Dederlik elektronlars 3s ve 3p orbitallerinde
bulinuy,
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LYS Kimya Denemeleri

27. Ter — biiti allol ile Hgili;
1. Formiil,
CHy
1
CHy— €~ CHly - OH
CHa
seidindedir.
il Yitikseltgenemez.

1L Ay kogullardaki kaynama roktas izobdiit alkol

den yikseldtr.
vargilarmdan hangileri yanhst?
A) Yalmz § B) Yairz I C) Yalmz il
Dy 1 ve il E) L Bvelll

28. | Gama igimas (v)
il. Betaigimas ()
1. Pazitron igimast {B7)

V. Alfa igimasi AmImNJ

Yukarnida dogal radyoakéif atomlarmn bozunmalar
sirasinda yaptig isima tlieleri ver@migtir.

Buna gére, hangt 1ama tiirlerine ufrayan radyo-
aktif atom, izobanna ddnisir?

A) Yaimz H Brivell
MillvelV

C) It ve
EYil, ilive IV

ok

fcarek

116

29, 2 mol metanolden 1 mol su gekilmesiyle aldg -

edilen bitegik ile Higil;
1. Metoksimetandis.
1. Na metali fle H, gaz: agida gikar,
111, Basit eterdir.
yargiiarmdan hangiter yandistir?
A} Yalz i

D)tve il

B) Yainiz U C) Yalmiz lit
E} i, It ve HE

30. v (3) « O, 2204, x

s (©) + HyS04—s ¥

v (©)+cHo -2, 7
Yukaridaki monosiibstitiisyen(tek basamakl: yer

degigtirme) tepkimeleri sonunda olugan organik
X, ¥ ve Z bilegiideri hangi segenekte dogri: adlan-

dartirnigtnr?
X Y Z
A)  Nitrobenzen Toluen Klorobenzen
B) mmswm“mﬂ::o:__n Nitrobenzen Toluen
) nivobenzen SenZen SN goen
asit

3] ww:memﬂc:o:_x Benzoik asit  Kiorobenzen
E)  Nitrobernzen Anilin Toluen

1.

ideat ve gergek guzlaria ilgili agagidaki yargiar-
dan hangisi yaplistur?
A) ldeal gaz tanecikieri arasinda etkiiesim yokiur.

8) Gergek gazlar yiksek sicakitk ve diglk basmngta
ideal gaz davrangl gdsterir,

C) Mol kittiesi biylik olan gazlar ayn: kogufiardaki
mol kiltlesi kilcilk plan gazlardan daha idealdir.

D) ideal gaz yokiur, ideale yaklagan gaz vardir.

) Gergek gazlara kiitik sicakhigin altinda yilksek
basing uygulandifinda shilasma gergeklegebili.

£ Kap il. Kap

. Kap

Ayru sicakhkta buiunan yukandaki gazlar arasindaki
Vv vanas: agilarak yeterince bekleniyor.

Buna gére, son dururada her bir kaptaki gaz mo!
sayis! baglangica gére nasi Qedigir?

A) Artar Azalir Degismez
B} Degismez Artar Azalr
Gy Degismez Artar Artar
D} Azalir Artar ’ Degismez
Ey Degigmez Azaiir Ariar

1

kavekih

4.

1t

2-biitanol bilegifiinden H S0, katalizérltigiinde 1
mol su gekilmesivie;

L0
SN FHa
£=C
H “H
1. HyCHG .
/ouO\x
M.._\ /I

1. G:Hg ~ CHy ~ CHz — Gy

molekitlierinden hangilerf kesinlilde olusmy,

A} Yaiz i
Ditve i

B) Yaingz il G) Yalruz ill
E}i, vell

i. Japonya'daki Fukigima reaktérinden etrafa
radyoaktif iyel sizmast

11, Hidrojenin heiyuma ddndgimi ile giines ener-
jisinin olugumu

5. T.N.T nin patlamas:

vukaridakilerden hangileri gekirdek kimyasinda

meydana gelen degigimiere Srnek verilebilir?

A) Yalnuz {
Diivel

8) Yainiz Ui G} Yalnuz Hl
EYL It ve HI
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LYS Kimya Denemeleri

46. H,C = CH—CH, — CH,
bHesigi ite itgili;
1. WBr e katima tepkimesi verdifinde 1-brom
biitan olugur.
li. Bromiu suyun rengini giderir,
ili. Cis-trans izomerisi m.o.mﬁmm_,.‘

yargrlarindan hangHeri dofrudur?

A) Yainz
Dy lvell

B) Yaimz 1t ) Yaimz il
EYL flve il

47. Asafidaki organik bilegiklerden hangisi yanhs
adiandirdmstir?

Bitegik Adh
A} CH,~O- €, Hy metoksi stan
B) CHy-CH-CH, izobiitan
t
CHy
9] mzu ~CH—GCHy gliserin
I i
OH OH OH
D) m,.Iw tersiyer biitanol
CH;—C—OH
t
CH3
E} 1 - biiten - 3 -0l

HaG = GH - CH — CHg
I
OH

Il. CHg~ CH—CHy ; CHy— CHp— CHy = Ci
I
e

HI® H H

i i
HO- €~ COOH ; HOOC - C—0OH
! I

CHs CHy

Yukandaki izomer giftlerin izomerlik tiirieri hangl
segenekte dodru verilmigtir?

| it I

A) Geometrik Yapi Opiik
izomert izomeri izomeri
B} Geometrik Optik Yapi
fromeri izomeri izomeri
c) Yapl Geometrik Optik
izomeri izomeri izomesi
[n)] Yap! Optik Geometrik
izomesi izomer izomeri
E) Optik Yap: Geometrik
izomeri izomeri izometi

karekok

15em

Yukarida X ve Y swifarinin Szdes kaplarda ve aynl
sicakbiktaki buhar basmgtar vardir,
Buna gore;

I. Y srisiin kiitlest X sivisinmkinden: faziadr,

i, Ayni ortamda X in kaynama noktas! Y nin kinden
yiiksektir.

Hi. X, Y den daha ugucudur.
yargiarmdan hangieri dofrudur?

A) Yainz & B) lve Il
Dylwellt &

C) il ve HI
£} 1, 1 ve 11

114

sy

20.

LYS Kimya Denemeleri

2gFe atomunun temei hal elelktron dizilimindeld | 22.
en viliksek enerjiii orbitalinde yer alan elekiron-
fatin kuantum saylan agafidakilerden hangisi
olabHir?
n £ mé ms
A} 3 1 -1 +1/2
B) 4 0 Oa —1f2
C) 3 2 +1 +1/2
D} 4 2 -1 w12
E} 4 G 0 +1/2
23.
Mm
et
B
3
Do g 24.
} - .”wmu e .._m..»
X - . 496 4860 6910 9540
Y 737 1450 7730 10543
z 577 1820 2745 16600

Yukandaki tabioda 3. periyotta bulunan X, Y ve Z
clement atomlarmn fk 4 ivonlagma enerjilerinin
dederi verilristi.
Buna gore;

l. X, ¥ ve Z sizaswyla 1A, 2Ave 3A gruplarinda bu-

lunur,

H. Atom numaraian Z > Y > X gekiinde siralanir.
#H. X ve Y s biok eimentleridir.
yargHarindan hangileri dogrudur?

A) Yaluz |
Dy llve TH

Bytve H C) | ve it

EyL Bvelil

115

Asabidaki pilegikierden hangisi Na jle tepkime
verdifi halde Zn ite teplime yermez?

A) R G - COOH
B} H,C =CH,

G} HaC~CH - COOH
OH
D} COCH
wooz

E) HO - CH, - CH, — OH

Oksijen elementi ile ilgill agafida <m1_w= yargilar-
dan hangisi vanhstir?
A) Kalkojenler grubunda yer alir.

B) Asetilen kaynafinda ylksek sicakhbi elde etmek
igin kifanlsr,

C) Solunura rahaisizhdi gaken hastalarin tedavisinda
kudlanhr.

D} Redoks reaksivonlaninda kuvvetl indirgen olarak
ver ali.

E) Laboratuvarda KCIO, iin MnO,, ile 1sshimast sonu-
cu elde edilir.

Organik X maddesiyie ilgili;
o Yikseligenememeltedin
o Indirgendigine sekonder alkol olugluruyor.

o 0,1 moliiniin yanmash/la NiK'da 8,96 - CO, gazi
oluguyor.
hilgileri veriliyor.

Buna gore, X maddesi agafidakilerden hangisi
olabiliv?
A} M3C— CHy — OH
) HaC— CH — CHy — CHy
i

OH
o]

[}
) HaC — CHy — CHy = © — GH
o
i
D) HyC ~ & — CHy— CHy

E) HaG  CHy — CHz — COOH
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LYS Kimya Denemeleri

5.

- NaOH gazsitisi:

il KAP

..bﬁzou ghzeltisi
I3, KAP

Yukanidaki kaplarda bulunan gbzeltilerin igine Cu, Zn
ve Fe metal levhalar daldimiyor.

Buna gore, hangi kaplardaki tevhalarin kiitle ve
seklinde defigme olur?

A} Yalniz | B8) Yaluz I}

Cytvell
E) 4 ve il

Dylve

karekik

50 b

500 mL 0,2 MAINO,}, ghzeliisinden bir bagka kaba
50 mi ahrayor. (zerine su Hlave edilerek 100 mL ye
famamianiyor,

Buna gdre, son gbzeltideki [NOZ] ivonu derigimi
kag ¥ dir?

A} 0.2

B8) 0,3 Cyo4 ) 0.5 £} 06

118

8.
dir.

1i. Molekid iginde hidrofen baglan vardrr.
118, Molekiil i vm@mm«.m_mx@os oriakiagmasi #e clugur,

Kate H,0 bilegidi ite ilgiti yukandaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yahuz | B} Yalmz il Cilvell

D} lve ill £) live 1l

Kapah bir kapta gergekiegen,
nX(g) + m¥{k) = 1Z(g)

denge tepkimesine ait K badinhiss hangi sege-
nekte dofiru veritmigtir?

Y™ EXIYY
A K, = B} K¢ =2
v =1 ﬁNw» w & Z1
- zf
Gy K, = DOzl D} K=t
c < _UAW:
By K, = [YT"
10. ®,{g) + 2, (g} = 2XV,(®)
tepkimesi dengedeyken sicaklik artinidiinda dern-
ge sabiti (K ) nin kilglidiigil saptaniyor,
Buna gbre;
1. Tepkime ekzotermiktir,
iI. Maksimum dizensizlik Griinler ehinedir.
11, Sicakik artist dengeyi sola(realktifler yoniine} kay-
dinir.
vargilarmdan hangileri yanlist?
A) Yalnuz i B) Yainiz | C) Yalnez i}
Dy lve I Eyltve i

1. Molekilteri arasinda zayif London kuvvetier var. .

LYS Kimya @wxﬁmm&m‘m

14, X,Yiatsinn ©°C de 1 L doymug czeltisinde 6,107
mal X© iyonu bulunmaktadir,

Aym sicakidda X, Y katsimin gozintisilik garpimu

g, Axﬁy dediert kaghir?
A) 1,08.107% B) 1,08.107%
c)0,54.107% D) 0,554,107

E)3,6.10°%

92. XSO, katist igin K__ = 2,5.107% tir.

By tuzun doymus 1 ltre gbzeltisinde 0,68 gram
goziinmiis XS0, bulunduguna gbre; X'in atom
kiittest kag gramdir? (5: 32, O: 16)

A} 65 B) 64 G 40 D) 39 £ 21

43. mekanizmalt bir tepkime ile ilgili mumw_m_mrm_mamn
hangisi yanhstir?

A) Basit ademlardan olugur.

B} En az iki adimh olabiir.

C} Aktifiegme enefjisinin en biiylik oldufju adim en
yavag adimdir.

D) Mekanizmadaki en yavas atdim hizy belifleyen
adimdir,

&) Hiz bagintisi daima mekanizmani Bk adiming
gbre yazilir.

karekik

14, l4g

I 5p
Ik, 65

Yultarida verilen orbital tirlerinin enerfileri again-
dakilerden hangisinde dogru siralanmigbr?

Ayt =10 By = E= il Cyli> =1

Dy =1=1 Eyne=il =t

15. cH,

OI@!naulnIu bitesift fle igili;
CH,
1. n-pentaren yap: izomaridir.
1I. 2, 2~ dimetil propan ofarak adland:zrilir,
11, 4 molil 4 mot O, iie tam yanar.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalniz U Gy Yalnez il

D)ive li By live

418. X, Y ve Z elementierinin atom numaratar sirasiyla
15, 46 ve 17 dir.
Bunha gdre; X, Y ve £ nin hidroksitli{OH) bilegii-
ferinin asidilk dzelliklerl agaldakilerden hangi-
sinde dogru swalanmighs?

A XY >2 B)Y>X>Z QYY>Z>X

DyZ=X>Y BYZ>Y>X

119
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LYS Kimya Denemeleri
27. 29, 1.CH,-OH
11. CH,COOH
Il CHy— 0 = CH,

vyukarida karbon elementinden olusan maddelerin
sematan veziimistis.

Buna gbre, aga@dakiterden hangisi verilen ge-
matar ile eslesmez?

Ay Grafin B) Nanolip C) Fulleren

D) Elmas £) Grafit

Z8. H,S + HO w= H, 0" (suda) + HS (suda)
yukandaki veriien konjuge asit~baz tepkimesine
gére;

I.H,$ in konjugesi IoO+ iyonudur.

LHS ins konjugesi HS™ iyonudus.
i1, H,0 nun konjuges IwO+ iyonudur.

yargilarndar hangiteri dogrudur?
A)Yalnuz L
MHvell

B) lve il C) | ve Hi

£ 1, 1 ve It

Yukandaki bilegiiderden hangiler] Na metali ile
tepkime verir?
A Yainiz | C)ive il

o) 1l ve 1t

Bytveli
E)1, live it

karekih

30. Bir elekiroliz kabinda AgNO, NaCl ve CusS0,
tuziariun suiu gozeltileri vard.

Bu kangtmin elekirolizinden katotia ilix ofarak
hangi element agifa grkar? (Eiementier alektron verm?
egifimierine gare H > Cu > Hg = Ag sekiinde Siralarslar}

AYH, B} Ag CiCu D} Na

122

E)Cl, -

Eklenen
asit (mL)

500
500 mL NaOH gozeitisi fzerine 0,2 M HCl ¢izettisi
eklendiginde elde edilen titrasyon grafii yularidaki
gibidir.

Buna gore;
1. NaOM'In baglangig derigimi 1W'dir.
H. V hacmi 250 mt. dir.
\It. & ve b noktalarinda gbzelti elektrolitty.

yargilarindan hangileri dogrodur?

A) Yabuz | B} Yaimz il Cyivedl

D) Hve Kl E)Llve il

kavekdk

Alg) + B(g) == 2C{G) K =16

1 litrelik bir kapta 2 mol A, 2 mol B ve 4 mol C gazlan
bulenmaktadir. -
Bu sistem ile iigili;

i. Sistern dengededir.

li, fepkime Grinler lehine ydirdr,
HI, Denge aninda kapta 8 mol madde bulunur,
yargiarnndan hangileri dogradur?

A) Yalniz | B) Yainz H Cyive ll

[BRIRY:H E} i 1 ve Hi

123

Sekildeki sistemde CO ve O, gazlan
4

CO(g) +|N| Oa{g)— COx{g) AH=-27 kkal
fepkimesini olugturuyor.
Teplime tamamlandikian sonra baglangig kogul-
laring dondiidigiine gdre,

I. Tepkime hizi mangmetrenin a kolundaki civa se-

viyesinin diigmest lle Slgllebiir.

it Diiglilk sicaklikia OON@ daha kararishr.

HI. Tepkirmenin gergeklesmesi icin digaridan sirekdi

tst gerekiidir.
yargidarindan hangilert dogrudur?
A) Yainiz | B} Yalmz I§ Citvell
D} 1 ve HI E) 1, 1 ve lit
‘rig)

L CH

N
GRY

Sekildeki tig zdes lipte aym sicakhkta mol sayiarn
esit olan X, ¥ ve Z gazlari bufunmakiadir.

Aym ortamda bulunan bu gaziar ile Hgili;

1. Hacimler arasinga X > Z > Y Hligkisi vardir.
It. Gazlardan basingl en dislk olan Y(g) dir.
L. X gazinin birim hacimde yaptd\ garpima sayist en
fazladir.

vargiiarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B} Yalmiz 1l Ciivell

DY {ve Nl E)ilve ill
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LYS Kimya Denemeleri

L¥S Kimya @maﬁa&ﬁ%

18. Im =0 8. | chy-CHp- muI -Chs . 20. ! _MIN nw 93, Kristal katilar ile ilgili agadida veriten yargilardan
t—~C-0OH G Chy — CH - CHz — COH hangisi yanhsti?
GaH L_w -1 _O_._u <=wm_.amm verilen molekill ite Hgili agagidakilerden A) Belirgin: geometrik sekilleri vardir.
H-C—OH . Chg —CHy — G —CHg hangisi yanlistie? 8) Sikigtirtamazlar, .
H - A_u -~ OH A_uzu A} HCI ile tepkime veris. C) Atom, iyon veya molekillier diizenli bir sekilde istif-
! B) NaOH il tepkime verir. fenir,
Gty - OH H_u_._w C) Polarize igign yoniinG degistirr. [} Kristal katlar iyonik yapiidir.
Yukanda verilen bilegik ile ltgili agagidakilerden it CHg ~ o_ -Gy D) Cu metali fle tepkime verir. 4 £) Oda kogullarinda NaGl{k) ve Mg(k) keistal katilara
hangist yanhsta? Chy £ Amfoter Szellik gbsterir. Braek veriiebilk
A) Mem indirgerir hem de ylksekgenir. Verlion bilegikler ile ilgili agagidatiierden hangisi
B) Polisakkarittr. vanlistie?

C) Pofialioiddr. A) L. ve Nl molekbilerinin scapal formiiiler aymdir. ;
D) Metalik Ma e H, gazi agida gikanr,

B) il nin kaynama nokiasi Ul den yilieekdr.

E) arbonhidrati ) Ug bilesigin de yogun fazinda London luvvetler
etiindit. 21. GHy
D) L. ve K. bilegikier pirbirinin izomeridir. o+ OH CHs - n.u _
E) Molekill adiligt en fazla olan il. bilegikfir. m e n_“ ", CyHg- OH m "
(Gitkol} (Etanol)  (Telra metil metan)

24. 10~ W NaGl gizelisinde PBCL, tuzunun gbzindr-
g0 4.107% M olduguna gére, PhCI, nin ayni s
cakiikta mm . degeri kagtir?

vukarida veriten melekGllerin kaynama noktatar
arasinda Glikot > Etanol > Tetrametil metan itigkisi

- vardir. 3 A) 410712 B) 11072 cy 41078
3 Bunun nedeni; e D) 41070 £ 1167
g < . .

1. Hidrojen bagi
il. Kovalent bag
1. Van der Waals kuvvetleri

verilen baglardan hangilesi ile itigkilidir?

A) Yalniz i B) Yaimz il C)lvel

D)} 1 ve LI} E) 5, Hove L

47, Agik zincili bir hidrokarbon bilesidi e ilghl;

— Bromiu suyun rengini giderir.

- Amomyald AT, He topuims e 19, Againda vertlen tepkimeler sonunda mEm edilen
tirlin sinflandirmalanndan hangisinde yaphighk
@.mvma_mw%

~ ©,1 moliinitn yeterh oksijente tepkimesinden 0.5

22. 1. CH,=CH, +HG X
moi GO, olugturur.

5 | 25, «Cufgy+E, » Cu'(g) + @
bilgiteri veritmektadir. L 2X + 2Na— Y + 2NaCl

Buna gore, bu bilegik asagidakilerden hangisi- A) R—-OH* Na— Alkolat

oir?

B) R—Oha + R¥ ey ELET

Yukarida verilen tepkimelere Higkin;

I 4. tepkime Markovnikov kuratina gore gergeklegir.

e Cu'(g)+ E, —+ cu®(g) +e”

Yukaridaki denidemlere gbre,

ILE,, Cu elementinin 1. iyonlagma e jisidir.
A) GH, - G = C - CH, - Gt H,80, Ii. 2. tepkime Wurtz sentezidir. 1+ Cu elementinin 1. lyonlagma ensmysit
—Y <
3 2 T Cy R-OH g Alken WL X ve ¥ bilesigindeki sigma bag sayls egittir.
B) CH, — CH = CH — CH, ~ CHy

C) CH, = CH = CH,~ CH =Cl,

O
I
D) R-COH + R~ OH— Ester

yargilanndan hangtler] dogrudur?

il. Cu slementinin 3. iyonlagma enerjisi E, + E, dir.
g, > E, dir,

yargilarnndan hangileri kesinlikie dogrudur?
A} Yaimz | B) Yalniz i Cyivell
Dy Crt =C~ CH, - CHy A Yaluz § Bylveil C)lve il
-C= 5 H,0O — Alkot D) ive il Eyh live lE
E) CH, -~ OH,—CH, - C=CH E) R-C=CH*E; ) : D) I ve Il €)1, 3 ve Hi

126

127
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1.

Na® + & — Na
0,6 mol
ise sistemden 0,6 mol elekiron gegmistir,

Buna gore;

ca? + 2¢7 — Ca
0,6 mol 0,3 mol madde toplamir.

+3 — 4
AP o+ 3¢ s Al

0,6 mot 0,2 mol matide toplamt,

Yanit A

1. dagihmda 2s orbitalindeki elektroniar ayn: yonli
giziidiginden Pauli; 2. gagshimda 2p orbitalindeki
slektronlar 2p, ve 2p Y orbitalierine daditimadigin-
dan Hund; 3. dagshimda 2s orbitali delmadan 2p
arbitaline slektron yeregtiriidiginden Aufbau kural
gz ards edilmistic.

Yamt E

Verilen tepkimelerin eneri degiy mierinin adianduri-
mas: B segenedinde yanks verilynigir,

N, + 3, - ZNH, tepkimesi
1. olugum entalpisidiy,
2. Molar degildir.
Yant B

Egit hacimde ik gozedti Kkarsstirtdiklarinda molar de-
risimleri yariya diiger,

?mZOw_ = 0,4 motar, [KCl} = 0,25 molar
Teplimeden K* ve NOJ iyenfan etkilenmez.
(K= 0,26 M, [NOJ1=0,1M

Ag™ (suda) + CI (suda) — AGCI(K)

Bagtangi¢ . 0,1 molar 0,25 molar -
Reaksiyon : ~ 0,1 molar 0.1 molar {hkati}
Son : - 0,15 molar
Buna gore ortamdaki iven derigimleri
K" > Cr = NOj > Ag"® sekindedir, )

Yanit A

DENEME

Favekdk

6.

131

CH,CO0M = CHCOO™ + H
Baglangrg: 0,05 M - -
Reaksivor: —X M +x M x M
Son: (0,05 - x) M xM x M
K = [CH,COQ™LH"]

* [CH,COCH]
21075 = —2X = x=10""M
0,05 w
ihmzt

[H'] = 10°° M olduguna gére pH = 3 tr {} dogru).
H[OHT] = 107

1073 joH " = 107"

oM 1= 107" M dir (U1 dofru).

CH,COOH 1n molii M.V den 5.107> tiir,

OIuOOOI asii, 1 degerlikli bir bazin 5.107% molii ite

tam nitiresi.

Yarit E

Verllen bilegilderden D seceneginin adiandinilmast
yanhglir,
mVI
Chg — CH - CH3

Sekender propanol, izopropil alko! veya 2-propanct
isimlendiritmeleri katlandabilis.

Yart O
COOH
bilesiai asidik ézelik gbsteri. (B dogru}
AkSf metalierin asitierle tepkimesinden
H, gazi agija cikar, (D dogru)
H Bir basamak indirgenmesiyte (benzalde-
i nit) bitegigi olusur. (A dodru)
C=0
Bir molekilindeki 4n bag vardir
(C dogru}

Molekiide C mwo_.:_m.: il (==) bag igerir. Buna gdre
C atomlarimugn lamami wwm hibritlegmest yapmarmight.
(E yaniis)

Yot E
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LYS Kimya Denemeleri
24. Kaplarda nérlsgmenin tam olup otmadigt 27.
_Asit - B8Z  gymdiliinden nesaplanst.
MV, = MV.T,
Esit oludarsa nGtr, esit olmaz iseler artan maddenin
szelligini gosterirler.
1. kapia;
Asit B32  poruan antma ofur (1 dogru).
75.05.1=50.1.1
2. kapta;
Asit B2 bazdan artma olur {il yanlig}.
50.1.1 = 100.0.5.2
28.
3. kapta;
Asit BaZ  pazdan artma olur {{it yanlis).
5005.1=50.1.2
Yanit A
25. 4 mol 30, 12 mol O igerir.
o =220 12 mol NG = 12-1=12 mol Oigerie. 3
30 =
me
nso, =6 mol = 6-2 =12 mol C igerir. 3
M0 =42 mol = 12-1= 12 mat O Igerir.
Her iig igternin uygulanmasiyla da oksitenin mot
atom saylsl 2 katina gikar,
Yant E
29.
28. Kargimiarda gaz basmci;
PV, + PV = P on¥son denklemine gdre yapihs.
v, nacimt kabin.basing 40 cmHg,
v, hacimii kabin bastnct 80 om Hg dir.
Buna gore; 20.
40V, * ma.{.n = mm.ﬁ<4+<mv
25V, = 15V,
|,b= = M tir.
V. 3
Yamt D
134

En fazla miktarda X katisi lave edimest igin;
1. molaritesi kiiglik {gdztnen mikian az).
§l. Hacminin fazla olmasi gerekir.

Buna giire "V. ghzelli” en fazla miktarda X katis;

gézebill.

Yanit E

132D+ 5T — fHe s an + Bnerji

2) 83U+ dn —— 'HBa - K+ 34n + Enerji

A) 1. tepkime flizyon, 2. tepkime fisyondur (dodnu).

B) ki tepkime de yapay gekirdek tepkimesidic
(Godru}.

C) Fizyor'da apida gikan eneri, fisyondan gok
fazladr {dogru).

D) Sicalklik ve basing radyoaktif tepkimeler etkile-
mez {yanis).

E) Her i tepkimede nikleon saydarn egillenirse
agija gkan gntann wn ve m< oidudu bulunur
{dogru}

Yanit D

Kalkopirit WO:_ummNV bakir ve demir elementinin do-
gal kaynaklanindan biridir.

Kalsiyum metall doiomit ﬁOmOOu.EmOOuV. kalsit
(CaS0,) ve kireg tagindan (CaCOg} elde ediiebilir.

Yanit D

t ewis asiti bir katalizér olan FeBr, Bry ile etkiiegerek
daha gigll Br* slektrofilini olugturur, Br* etektrofil,
elektronca zengin benzen halkasina atak yaparak
nromobenzen elusturur.

Dolayistyla tepkime elekirofilic sUibstitiisyon tepki-
rnesidir,

YanitA

A Potansiyet enerji {kkat}

d

¢ e (AH

Tepkime keordinat:
4
Buna gore 1. ve H, dnciille AH hesaplanabilir.

5. Bneil ile "b" yani girenlerin toplam enerjisi
bulunur. ’

Yamt D

£ secenefinde verilen bilegik etil asetat olarak ad-
landirhir,

0
Metit asetatin iskelet formiit \@/O\ seklindedir.

Yarut E

Alg)+ 2Blg) — C(g) + s
tek basamakta gercekiesen tepkimenin fuz denklemi:
TH = K [ALIBE dir.
Stcaklic her zaman K" hiz sabitin degerini artrm.

Reaktiflerin toplam sayisi motekilleriteyi verir, Bu ne-
denle tepkime, termolekiter ya da trimolekiilerdir.

B derigin sabit iken A derigimi iki katina gikarliesa
tepkime hizi iki katina gikar.

Yanit £

MgSo @.x:mo:ai_w& MgSO0,{k) « xH,O
123 g my 839

Kiitienin kerunumundan m = 123 -83 =60 g

H(MgSO, ) = ﬂmmmm =05 mol ; n(H0)= .Mw = 3,5 mol

m_;nm.um = X = 7 buiurnur.
x 35

Yanit A

5. Sabit hacimli sistemdeii 151 dedigimi {Q ) i¢ enerji
dedisimine {AU) esitti. Q, = AU = ~B70 kJ. Sabit
basingl sistemdeki 81 degigimi AOL. reaksivonun

entalpi degigiming {aH) esitlir, Q b = Ak = —884,5 k.
Du. AU ve i (w) srasmda; G, = AU + w iligkisi var-
dir. Buna gire; ’
Q,= AU +w
—884,5 = 870 +w
w = =-5384,5 + 70
= 14,5 k. blunug

Yamt D

B, MY s M =X

21 M YR
Ly pH=1di
= YOH —s Y© + OH
2 284 10"
o
2 b pH = 12 dir,
-

Buna gbre YOH gozeltide % 100 iyonianna ayrig-
masmgir. Yani zayif bazdr,

Yamt A

)
eGmIm
] B e g
CH, — CHy — CHy - C—-CHy
t
. OH
IUPAC adi; 3 - melil - 3 hekzanol dur (A yanhig).
3.C atomu: optikge aktiftir {B dogru).

Tersiyer alkoller yani O m bagh oldugu G atomun-
da H olmayan molekiiler ylkseltgeneme? (Cve E
yarlig).
Molekill fonksiyonet alarak yalniz «GH grubu igerir (D
yanhg).

Yarut B

135
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LYS Kimya Deneneleri ’ %

25. Olugum sabiti (K ;) bliylik olan kompieks daha karar- 28.

Cabg + 505 > 3C0, + 4H, G K
ltdir {1 yanlig) -

Bas.: 4 mot 10 med e i -
Kompleks yapisinda meétal katyonuyla koordinasyon Reai.: ~2mol 40 ol vEmol 8 mol . 4. Bir tepkimenin istemii ciabilmest igin AG < 0 olma- 4, Cotkelme reaksiyonu veren maddelerin derigimteri
bagl yapan elekironca zengin maddefer hganddi gl T — I bulunur.
{1 dofru). Sont 2 mot - 6mol & mol . tepkime: AG = AH — TAS 1Ag] = 2.107% molar, crosg = 1.107% molardir.
N..N_wwﬂﬂmxwﬁ xwmsaacn yikseltgenme basamagL = () =T+ CroZ{suda) + 2Ag*(suda) = Ag,CrO (i)
odru). ’ it i 4 mol C.H 4 hacim k
Verilen sistemds 4 Mol &5, G321 =eim apliyor. Sadece viksek swcaklkta AG < © olabildiginden, Bagtangig: 107 M 24072 M -
Yamt A Son durumda 16 mol gaz vardir, . ' 7
sadece yiksek sicakhiklarda _wwmg_ma:. Reaksiyon: —4 o2 2402 M kot
haci bit basing artar. ’ :
a8y den sonra hacim sabit basing . . 11, tepkime: AG = AH - oS
M P:VY2 formiitinden sabitler atilarak son ) = () = TH#) Son: - -
mE Ml ’ . vy 2
Her sicakhikta AG < 0 olur; her sicaklikta istemiidir. bmmo_,oaaa = 2Ag Cro,
basing buluni. . -5 +28 +5

Hi. tepkime: AG = aAH - TAS

- 2
34V P8V 5o atmdin Ky, = (2877(8)

ry 16 =) ) 41072 = 483
26, L om s X" 4+ OH"  YOH —» Y* + OH Yanit D Sadece disik sicakliklarda AG < O olur; diisik si- < = 16~ motardr
01M 0,18 oM 10t m cakliklarda istemiidir. o '
b % 100 ivontagms 4 | % 1 ivonlagmig 4 anit A Yanit C
Buna gdre XOH kuvvetii, YOH zayif bazdir {1 dogru).
Esit derigimli XOH ve YOH dan iyonlagma yilzdesi
bliyik olan elektrik akwaim daha iyl itetir (I yanitg). . .
. 28, Derigimi yilksek olan gbzelti, derigimi diglik olan go-
Egit derigim ve hacimli yani mol sayilar esit olan i zeltinin suyunu emer. Ozmos olarak adiandinilan b ) . . W
XOH ve YOH esit molde asit fle ndtriesir (1 dogru). '3 olay sonucunda; a kolunda sivt seviyesi yliksedir, & 2. Tepkime hizint yavas adim belirier (A dogru). % 5. 0,1 molar HC! nin pH = 1, pOH = 13 tir.
Yamt D £ Kkofundaki sivi daha seyreltik hale gelir ve b folunda- Reaksiyona girip, defismeden gikan maddelere ka- F 0.1 molar NaOH nin pH = 13, pOH = 1 dir (A dogn).
Ki cozelt kitlest azalir (1 yanli, H ve il dodru). tatizbr denir. B maddest katalizérdir (B dogru). ’ '
] HEE nin H* iyon derigimi 107" M,
o Yant E Reaksiyonda ctugup, difer basamallarda harcanan 3
maddelere ara Orin denir. G ve F maddeleri ara - NaOH'de ise 107" M dir (B dogru).
- Griindiir (G dogn). ki gozelti karigtinkrsa pH = 7 olur (€ dogru).
Hizh basamagin aktiflesme enedisi kiglktls (E yan- NaOH gozeltisine saf su ave edilirse pH degeri aza-
hs). fir {D yanhsg).
Pot
27, L .l Yanit B HOI gozeltising saf su ilave edilirse pH deferi artar,
pOH degeri diiger (E dogru).
30. NH, in sicakhgl: 127°C + 273 = 400 K Yamt D
Mol sayisk WW = 2 dir,
Py = n.R.T formiliine gore sabit hacimii bir kaptakl
gazin basincinn ki katna gricmast _m_w yainiz mol 3. 1 Earacay = 96500, Coulomb = 1 mol elektron yiké-
sayisl veya yalniz mutiak sicakhigm iki katina [ diir
masi gerekir.
P ki Pb &l ti ikiidir, .
Apolar . 254 °C + 273 = 527 °K_dir. swoa teki Pb elementi +2 dageriiidir B. GH,— CH = CH - CH, bilesigine MBr katilrsa
Apolar ll. 4 gram H, gaz = 2 mol flave etmek . Pb™ + 28 Po Br
. =1 ii tme . 2 mol 1 mol \
1 @ 1§, Miane OM gaz! _”:o ilave etmek - I CHy— CH, - CH -~ CH,
w Buna gore, yalz llzdncildeki iglem pasmnen k- : 1 moi Pb aglja gilkmast i¢in devreden 2 mol elekiron
London kuvvetter] katina gkmasini sag 1 . 2-brom biitan elde edilir.
Yant C Yanit8 % Yarst B Yanit E
138 o 139
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LYS Kimya Denemeleri

22, 2. tepkime ters gevrilip, 1, tepkime ile toplanirsa;

23.

24.

285.

Znik) + 2Ag (suda) — Zn**(suda) + 2Ag(k)
tepkimesi elde edilir.

Teplime lers cevrilirse tepkime stsimin igareti de-
Gisir. ki tepkime toplanirsa tepkime tsitart toplani.

Buna gire

1. tepkimenin 181 {AH) -~ 51kkat
2. tepkimenin sis: (AH) —~ 35 kkal

— B6 kkal dir.
Yanit A
N8 = Wm = 0,06 mal
. N Ve Va
Avogadro hipotezine gbre; —=—% almalidsr.
ny Nz
5 20
e 8 e N =02
508 = g mol X0
0,2 mol XC & gram ise
1 mol X0 ? gram dir o
g
? =30 gram m
s
X0O: 30
¥+ 16 =30 = X =14 gimot
Yanil B

K, = K (RTY*" formiiliine gore K_= K u.hmdm olmasi
igin girenierin katsayilan toplami (a+b), Grin-
terinkinden {c) 2 fazla olmahdir. (A dodru)

11. ve i, éncililerde kesinfik yoktur.
Yanit A

Cozelti kargmmlan MV, = MV, formiiiine gére
hesaplame. K iyon derigimi;

V= 02L, M,=X malar,
V, = 0,5k, M, = 0.8 molar
0,2x=0,508

¥ = 2 molardir.

K80, — 2K ¥
2 molar

s0;?

T molar

Yarnut D

1

4

26.

27

28.

28

30.

2

w5 Asidik fuziann pH degerler 7 den kiiglk,
= Bazik tizlann pH degerleri 7 den blydktir.

Egit derigimli kuvvetli bazlarm {NaOH}) pH dederler,
hidroliz olan tuztardan {NaCN) daha biiyiaktiir.

Yanit

Uyaridmig hidrojen atomunun temel hale dénmesi
igin alektronun i = 1 enerji seviyesine geri ddnmesi
gerekir {| yanlig).

n = 2 enerli seviyesine elektron disnfiglen srasinda
Baimer serisinden 1gintar olugur (it yanhs).

yiksek enerjili katmaniardan ditglk enerjili katman-
lara elektron gegigieri swasinda enerji agida gikar
{1lf dogru).

Yanit C

4V 4k hacimde 32 gram {2 mol) CH, gaz! bulunmak-
tadir, Kaba ayrs sicakkkia 4 gram {2 mol} H, gazi
ilave edilirse gaz hacminin 8V almas) gerekir. Fakat
8V de engef oldugundan son hacim B8V olur

{1 dogru).

Ay kaptaki gazlann esit molleri esit basing yapariar
( dogru).

Birim hacimdeki tanecik sayisi arttigindan gaz
pasinct 1 atm den fazla ciur (U1 dogru).

Yanit E

Halojen molekiliteri arasinda London kuvvetieri olu-
sur. Elektron sayisi arttikga London kuvvetleri gig-
lendiginden, atom numaralan blyiditkge halojenle-
rin erime noktalar yiksefir.

Yanut D

pikrik asit olarak da bilinen 2,46 - trinitrofenol en asi
dik fenoldir. Giinkil elekirof olan ZO,\N gruplart O — H
bad elektroniarin cekerek H* iyonlanmn ayrilkvwasini
Kolaylaghn

Yant B

s, 1.
o

2.

olan anotiur. Buna gbre;

Cd s Cd? + 267

Aghee” —— Aglk)

.

i
Verilen fonksivongi {— C—H) aldehit grubudur.

i
Etanal (HaC — CH) bu grubu igerir.
Yanit B

Standart indirgenme gerilimi bilylik olan katat, iiglk

£°=040V

E* =080V

kiitlesi artar.

tepkime Mz: 5

dir (11 dogry).

kinda kesiniiic yoktur,

2Ag* +Ctifk) —— Cd®* +2Ag(k)  E°pil =12V

Met tepkimeye gdre zamanla ed® derigimi ve Ag{k)

Yaml B

Bir tepkime kabimn hacmi ki katma cikanidiginda

2 ne iniyorsa, tepkime 3. dereceden-

“Yepkimenin pasamaklan ve {a + b + ¢) toplamu hak-

Yanit C

Gama iginlan elekiromanyetik igima oldudu igin bog-
jukta 191k hizi e hareket eder. Ancak aifa ve beta,
maddesel pargacik oldufundan bosiukia 11k fuzin-
dan disiik huzlarda hareket ederler,

Yanit

k

H

kaveki

143

L aNH + 50, — ANO + 6H,0
. C H + 50, — 3CO, + 4H,0
M. 80 + O, —s S0y
Normal koguliar altinda (0 °C, 1 atm) H,0 stvi veya
kati haide bulunur,
Esit miktarda oksijent 5 mef olarak ahrsak;
I. tepkimeden 4 mot gaz
il fepkitneden 3 mol gaz
15l. tepkimeden 5 mol gaz
olustugu ghzlenir.
Buna gbre olugan gaziann hacimter; arasinda

i > | = If iligkisi vardir.

Yanit B

Sistemin entropisinin Abmmwsav artmasi, tepkimenin
istemli olduguna tek bagina kanst olugturmaz; toplam
entropinin abmdoﬂ_mav arimas: gerekir. Ekzotermik tep-
kimeter genellikle istemli olmalanna ragmen her

ekzotermik lepkime istemli oimak zorunda degidr.

Yanit A

yiikseltgenir

indirgenir

Yapistndaki fonksiyonel gruplardan dolayr hem
indirgenabilir, hem de yiikseltgenebiir. (A dodru)

[s]

1
—C—0OH ve~0OH gruplannin ikisi de Na metali ile
tepkimeye girer {B dogru).

Benzen halkasina —OH grubu bagh oldugunda bi-
lesik alkol dedil, asit Szelligi gdsterir (T yanhs, E
dogru).

Bilesigin kapah formld P.IﬁONw £lie.

Halkall vapilarda sigma bad sayisi ile atom saytsi
birbirine esitlir. Buna gbre bilegikte 16 sigma badl
vardir.

Ciftsi bagtardan her birl pi bagidir.
4 oiftli bag = 4 pi bagidir (B gogru).
Yamt ©
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LYS Kimya Denemeleri

25

24, N,(g) + 3H,(0) = 2NH ()

tepidmesinde piston agad! indirildiginde basig artar,

Sistern basinet azaitmak igin Urlinler ybniine kayar

{4 dogru).

Tepkimenin derigim - zaman grafigine gire

Derigim

Zaman

piittin maddelerin derigimleri artar (L dodru).

xa yalniz sicakikkla dedigir (I} yanhs).

Yamt C

H: 1A gruby, Be: 2A grubu, B: 3A gruby, C: 4A gru-
biy, O: A gruby, F ve Cl: 7A grubu stementleridir,

+ 1A, 2Ave TA grubu elementlerinin bilegiklerinde-
i molekill geometrileri dodrusal,

+ 3A grubu elementierinin motekll geometriteri
dilziem Gogen
+ 4A grubu elementierinin molekil geomatriteri
dlizgiin adrtytizil
& 6A grubu slementierinin molekdl geometriteri
ksrik do@ruduy.
Yamt 8

28. Bitan: C H,,, Biten: CH,, Biitin: C Hg dir.
Biiten ve biitin, H, lie kalilma tepkimesi verir.
ClHy + H, — CHy

xmel  xmol

CH + 2H, —-— CHy

x mot 2x mol

ClH, H, — ‘Tepkime vermez

x mol

Tepkimede toplam 3x mol {3,3 mol} H, gazl kuka-
mildiina gore kanigim da (3x mol) 0,3 mol olmalidiz.

CH, o bir moiis yeterli oksijen ile yakiirsa 4 mol
CO, gazi olugur.

Buna gére; 0,3 moi C,H, fen 1.2 mol GO, ; yani NK
da 26,88 L CO, gaz: olugur.

Yanit B

i

27. Reaktif ve Urinéin birbirine dénlglmil sirasinda bir
proten (H") ile elektron gifti yer degistirdiginden tau.
tomeregme tepkimesidir, Reaktif ve {irbnler ayni bi-
legik cimadifdan rezonans melgziesmesi 56z Ko-

nusu dedidir,

Reaktif (enol), rinden {keton) daha kararsiz oldy-
gundan 1 yériindeki tepiime daha baskindir (i ve iy
godruy, 1l yaniig).

Yanit D

28, Cozetti kitlece % 20 liktir,

LD 4e0=%20
125

6. -2 100 = %125
29

o 12 00 = %25 tin
20

Cozelti derigimieri 1. dedismez, 15. azalr, . ariar.

Yanit C

karekdk

29, X, 5A; Y ise 6A grubu elementidir. Kiresel simetri-
den delay X ten elekiron woparmak Y ye gbre daha
zordur {} yarhgh

1A grubu elementi oldufundan 7 nin 1. iyonlagma
enerjisi en diigtkilr (I dogru)

Bir elekiron koptuktan sonra 8A grubuna benzediGi
igin Z nin 2. iyonlagma enerjisi en biyUktir
(1 dogru).

Yanit O

30. Amonyakin agillendigi tepkimede G ve N atomtart
arastnda amit bad olugmustur (i dogru, it yardig).

Cilusan organik bilegik aget amitdr (1 dogna).
Yanit B

46

T A T R

72t 2g s Z{K)  EC =078V

Agt + 8" —> Ag(k) E® = +0,80 V

Standart indirgenme potansiyeli kiigik olan (Zn}
anot, biiyiik otan {Ag) katoftur (D dogru).

Anctia zamanla zn® derigimi artarken katoita za-
mania >m+ derigimi azalr, Ag eteklrot kiitlesi artar
(C ve E dogru).

Elektronlar dis devrede anottan katota dogru akar
{5 dogry).

Tepkime igin verilen gerfimler standart yilkseligenme
potansiyelleridic. Yani 1M gizeltiterin gerilirteridin
Céizelti derigimieri  er M oimadigindan, m& =156V
olamaz (A yanhg)-

Yanit A

Axtifligin ST birim sistemindeki birimi becquerel {Bq)
dir {1} yanhs}.

Birim zamanda yayitan tanecik ya da foton mikiari
olan aktfiik (bozunma hiz:), radyoakiif kaynadin kit-
jesi ile orantiider () ve U dodru).

Yarut D

verilen tepkime denklemlerinde meydana gelen
degisimier ke g Oncllde de tepkime iz takip
edilebilir,

Yanit E

X490+ 3Y,{g) — 207,(g} + 8

tepkimesinin derigim - Zaman grafigine gore yalniz ’
Y, derigimi direk azaliyor. Bu ortamdan Y, cekilme-
siyle miimkiindis. :

Yamt D

147

DENEME

feareltl

Esit hacimlerde kanstirian gozeltilerin derigimler
yartya diger.

PL{NO,) = 4407 — 21677 molar olur,
Wi = 2% —> X molar olur

K, = Ee2LiciT1?

3107 = (2.107% . (0

2=4.107%

w=210""

Baglangictaid KL 2x molar yani 4.16™ molar olma-
hehy.

Yanit 8

{0 YmollL)

: *JemotiL
TG [H*}¢moi/L}

[HLOHT] = 10~ 4ir. Buna gore a nin sayisal de-
Geri 1672 dir (15 dogru).

b nokiasinda {41 = 107 molar olduguna gére
pH = 12 dir (Il yanlig).

o noktasinda {H'] = [OH"] = 1077 molardie. Yani G&-
zelli néirdir (§ dodru).

Yanii D

& 2] e @ @
CH,=CH~C=C=~CH,

bitesigin molekill formitl CH, dr. {li dogru})
G H, rin 1 motekdiii 11 atom igerir. Atom sayisindan
uir (1) gikanbrsa sigma bad sayst sulunur. il (=)
veya Gglll (=) baglardan biri sigma digerleri pi bagidy
{1 dogdru).
=5 1. ve 2. karbon atomu m_uM
< 3. ve 4, karbon atomu sp
«» B, kavbon atormu mﬂm
hibritegmesi yaprmigtir {if dogru).

Yamt E
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LYS Kimya Denemeleri

DENEM

i
W
]

2%, Amfoter metal ve bu metailerin bilesikleri suda yol 28. Elekiron verme istedi fazia olanin, yliksellgenme
denecek kadar az gdziniirler (1l yanhsg). gerilimi de fazladir. Bunz gbre Al eisktrot anoftur.

S

=

KOH cozeltisi bazdi. }_NOw amfoter oksiti derisik Elektronlar dig devrede Al clektrottan Ag elektrola 4, Sievert {3v), biyolojik egdeder doz birimi, becquerel 5, Kaplann Ggiinde de tepkime gerceklestigine gbre; X

baziarta tepkime verir (} dedrs).

Tyonik badh bitegiklerin kati olanlar: elektrilc akimun
itatmezier (I}l yanhs}.

Yant A

24, Motekit sayis!

.—.d

20T,

uk 2 . Kinetik enerji
Ea

(egik enedisi)

T, °C de etkin garpigma sayis: T, °C den daha

faziadi. Buna gbre T, > T, dir (il ve il dofjru).

T, Cve T, °C de esilc enerjist aymdir (1 yaniig).
Yanit &

P* .
etanal anmmo_

= P° - -+
25. _UowNmE P benzil alo! X@w:nmm alkol

= 3,76.0,2 + 400,8
=075 + 32
= 32,75 mm Hg

Yamt B

2. Anilin, benzensiiionik asit, fenol ve #alik asit hidrof
grup igerdiginden suda gbz{iniir. Ancak nitro ve ben-
zen gruplarn hidrofob oldugundan nitfrobenzen suda
ghziinmez.

Yanit B

27. Gegis metalleri; metalik bagin yanisira d orbitallerin-
deld estesmemis elekironlarin katthrmyla kovaient
baij olustarur. Ancak, 6B ve 7B gruplannin kiresel si-
meatri dzelidi gostermest, 2B grubunun eslegmemis d
orbitali elektronu bulundurmamass; exime noldtasirsn
dizenii olarak degismesine istisna olugturur.

Yanit B

leavekok

dogns akar (It dogru).

il. kaba gelen elektronu H' iyonu alaral H(a} sek
finde agija gtkar {1} yanhsg).

H™ iyon derigimi araihndan pH deferi artar (i
dogrul.

Yamf G

Kararhiik kusadiun diginda olan elementier {X ve Z)
radyoakiif Hzellik ghsterir. Kararlshk kugaginda ofan
slementler ise (Y) radyoaktif Szeilik gistermezler
{1 yanlig).

3¢ atorunun kararl: hale getebilmesi igin nGtronunu
azaitip, profonunu artirmast, yani §7 igpimast yapma-
s1 beklenir (Il dogrs).

Z nin ise profon sayisini azaltip, noiron sayisiy artis-

masi, yani " igtrnas! yapmast beklenir (31l vanks).

Yanit B

30. A) NaOH —s Na* + OH”

a1M o1 8
pOH =1 dir}
Dogru
B) Zayif asit ve baz Gzering saf su ilavesi
ivonlagma ylizdesini artar, (Dogiru)

C) HpSCy — 2H* + SOF7
(X3 7
(pH = 0 din
Degru

D} HON —> HY + CON-
0,01 % -
' ki,
_l.w nH %mmwh w:hw%wnfﬂm:ﬁ
E) 0,1M HCI cozelisinin pH degeri 1 dir.
0.1 M 100 ml. gozeltiye 900 mL saf su ilave edi-
firse derigisni 0,01 M olur. Buna gbre, pH =2 dir.

Yant D

{Bq) ise aktifiik birimidir. Sedurulan radyasyon dozu
binimi ise gray (Gy) dir.

Yanit B

Bir kimyasal tepkime oclugurken potansivel enerji
artiyorsa tepkime endetermiktir.

Endotermik tepkimeierde Uritnierin potansiyell ener-
jist, girenlerinkinden biiyGkidy,

Yantt C
¥ in 2t yilda kiflesi
213 sy T .M ‘ve diigmigtir.
Buna gire X in yarlanma stiresi t yildir. (| dogru)
¥ nin t ytida kiitlesi;

2001 ey [} e M.a ve digmighie.

Y nin yarifanma siresi yilelsr.

i
Z
100 —Y2 550 Y2 5 05 M2 425 i 625

Y, 2t yilda kiitlece % 6,25 { bozunmadan kakr.

Radyoakiif maddelerin kiittesi higbir zaman iiken-
mez (it yanhs).

Yanit C

Hig) + Cllg) = 2HCHg)

Baglangig: 3 mol 4 mol -

Reaksiyon: ~2mol -2 mol +4 mol

Denge: 1 mol 2 mol 4 mol
2 2

VORI . N .1 Y ¥

TWLICL | @2ii2)

Yanit C

karekdk

metal? igin iki ihtimat vardir.

4. Liden daha aktif bir metaldir.

2. Amfoter metaldir. {i kesin dedl)

Y metaii M den daha akiif metaidir.

Z metali igin iki itimal vardir.

1. Akt metal olup agifa H, gazi gekar.
2. Pasif metat olup agiga S0, gazl grkany.

Buna gére 1., 1L ve ilL. dneiifler igin kesinlik yoktur.

Yanit E

-~ s - d

zbmzcm 22167 moh, e = 5.10™ mol
>u20uamﬁ + HCHaq) ——> AgCliy + HNOjlaq)

Bag. 20.1¢" ol 5467 met - -

feas: 5A0% mot  —5.10% mal 5107 mot  ~5.107 mot

Son: 15107 moi - 5100 mal 5107 mot

-3
iAgti= amw =0,05 molardir.

;. ve i1 Snclller dogruy, 1l Gncli yanhighr

Yamt D

Verilen bitegiklerin (i} de dofru adiandinimgtr.

Yanit B

AG® = G, ~ G

ann giren
AG® = {1(=390) + 2{~240}] - [1(-50)]
AG® = ~820 kd (i dogru)

Gaz moiekll sayis: azaldigindan A8 < G o
(il yanhsg).

AG® < 0 oldugundan standart koguliarda istemlidic
{118 dogru)

Yanit [

150 151
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LYS Kimya Denemeleri

24.

25.

26.

27.

X(g) + 2Y(g) == Z{gj+ s

tepkimesinde sicaklik artinbirsa tepkime girenler
yoniine kayar (A ve E dogru, B yanhig).

HMacim azaltlwsa; basing artar sistem basinc azalt-
mak igin Orinter yonine layar. st agia gikar
(C dogru). .
Hacim azaltidiginda denge kesrinde yer alan mad-
geterin hepsirin derigimi artar (D dogru}.

Yanit B

Coziinlriugi ekzotermi olan maddeterde sicaklik
artis gozlindrldgi azaitr. Buna gdre sicaklik
arunldiginda ortamdaki x2* ve Y~ iyon derigimleri
azalr. Yani _Aoo nin dederi azalr.

Yanit D

Asitlik sabiti bityiik olan maddenin o dederi KGGkK,

jyonlagma ylzdest faziadi,
Buna gbre pH deferinin en biyik olmas igin K
degerinin en kilGlik olmasi yeterfidir.

Yanit E

Acik ugle manometreden bagiayarak gaz basinglart
buiunur,

Buna gore.
Y in basincl; Py + B cm Hg

¥ in basner: Y ninkinden b om Hg a2 olduguna gire
basmat P dir (3 ve 1l dogru).

Kaptartn hacimleri biinmediginden gaziann molekii
sayuart lle ilgili yorum yapilamaz.

Yanit G

harekdk

154

30, Verilen tepkimelerden elementlerin aktifiikleri

28. S yaglann ana bilegenterinden olan oieik asit

(G 7H,,COOH) hidrokarbon zindinnde bir tane kil

baf igeri.

o
i
GH, - (CHy), - CH = CH ~ (CH,), ~ C = OF

Yamit 8

24, Verilen sekilde K ve M iginlart elekiriksel alanda sap-

maya ujrarken, L 1gim ugramamighir (1 Kesin degil).

v yiikid) kutba sapan tanecik “+" yiikli olmalidie (i
dogru}.

Elekiriksel alanda ndtron {n) ve gama {y) 1smkan
sapmaya ugramaziar. Buna gire L gnina kesinfikie
nétrondur denileémez.

Yarui B

bulu-

nur.
1. tepkimede Sc > Ga
2. tepkimede Ag > Pd
3. tepkimede Ga > Ag dir.
Buna gbre aktiflicieri
Sc > Ga » Ag > Pd dir.

}. tepkime ve i tepkime kendilijinden gergek-
lesmezken, 1t ﬂm_uE::m kenditiginden gergekiegi.

Yant B

1.

X + HNO, — NO,{g) + ...
olugtiyorsa hidrojen X ten: daha aktiftir.
Buna gdre X metali pasif metal (Cu, Ag, Hg) olup,
periyodil tablonun B blogunda yer alir {1 yanhsg).
Y + NaOH — H (g} * ..
Y metali baz ite tepkimesinden M, gazm acifa ¢
karchdma gore amfoter Gzellik gbsterir.
Z + HCl s Hy{g} + ...
Z metali hidrojenden aktif bir metaidir.
Buna gére en pasif metal X denilebilir. Fakat Y e 2
hakkinda yorum yapilamaz (it kesin degil, il doru}).
Yarui B
HN,, higrazoik asit olarak adlangis. Amonyakin for-
NH,, tr.
amt D
H,(g) + 1Br(g) — HI(g) + HBI(g) (yavas)
Ha
. HI(g) + IBr(g) — 1,{g) + HBr(g) (hizh) 2
Wet tep.: H, (g} + 21Br{g) -~ HNGV + ZHBr{g)
fep.
Tepkimede olusup sorraki basamakiarda harcanan
maddelere ara Uriin denir (it dogru).
Tepkime hizl yavas adima gére yazihr,
TH = k[H, LiBr]
fIBr] sabit tutulup, [H,] ki ketina cikariirsa ﬁu_n::m
hizi da ik katina gikar (I dodrul,
Yanit E
Veriten ilk tepkime ters gevrilip ikinci “tepkime ile
toplanirsa isteniten tepkime elde edilir.
‘Tepkime ters cevrilirse denge sabili a_mi olur.
i
Tepkimeter toplanirsa denge sabitleri garpslr.
. 11 1
Buna gore; Kg= 5576 dir.
Yanit A
155

PhS in saf sudald ¢bzilnilrlidi;

PbS(x) = Pb*i(suda) + S
+a mofar +a mofar
_ Rt ra?
K ™ [PE™7){87]
410 % = a2
a = 2.10"" molardir.
0,1 molar Na,8 gozeltisindeli ¢oziindirlisgl;

Na,S(suda) — 2Na"(suda} + s ¥(suda)

0,7 mofar 0,2 molar 8,1 molar

= +2 =2
_Amml PL™]. 1879
M\Aﬁm =[a}.{a+ G,

M
ifumal
410 % =501
a= 4107 bulunus.
Yanii A
* derigimi {moliL)
lfave edilen

NaOH ghastist {mL)
Baslangigtaki HCI nin igerdigi H™ iyon derigimi gra-
fikten 0,1 M olarak goriitir.

Buna gére HCl nin mol 0w

den 0,0% olarak
bulunur (1 yaniss). v

Grafikten son durumda K iyon derisiminin 107" M
yani OH” derigiminin 107" M chelufiu goriiin.

Son durumda pOH = 1 dir (11t dogru).

Notriesme tepkimelert
,Smm.,w..e.. .._.A..W = gwm«.{.gu
1070001 = M 0,05.1

asit T o formiliiing gore vapihir.

My, = 0.2 molardir.

Son durumda OH™ derigiminin 0,1 ™ olmas igin st

olan gozelll lzerine ilave edilen baz hacmi aym
olmahdir,

100 mi asit, 50 mL. bazla néirlegmesiyte olugan ¢hzell
150 ml dir. 150 mi. baz Have edilirse [OHI= 0,1 M olur.
Buna gire foplam {x) 200 ml baz kullarulmughr
{ll yanhs).

Yamt G
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LYS Kimya Denemeleri

22. Eiektron aima istefi bilydk olan anyon, en son yilik-

23.

24,

25

seltgenir, verme istegi bilylik ofan katyon en Son
indirgenir (A ve B yanhs).

zamania ¢ozelt kitesi azalir (C yarlis},

Sulu ghzeltilerde W* dan daha pasif metat varsa il
H, gazl agija gtkmaz {D kesin degil.

Anctta yilkseltgenme, katotta indirgenme oiur

(E dogru}.
Yantt B

2. tepkimede 1 mol CO, olagtugunda 94 kkal 151
aciga gikar (il dogru).

1. tepkime ters gevrilip Mm iie garpilirsa

COlgy — Tl + WON@ AH = +26 kkai

tepkimesi elde edilir Eide edilen tepkime fie ildnci
tepkime toplanysa CO nun yanma deniderns

cOlg: + w 0,g)— COLfe)  4F = ~68 ideal

elde edilir (1 dogru)

1. tepkimeds 1 maol C yalalirsa Akt = ~26 kkal,

fareldk

7. tepkimede 1 mol G yakitirsa aH = ~-94 kkal dir
{1 yanhig)

Yami C

S abit_hacimi bir kaba tepkimedek: maddeterin deri-
gimini etkilemeyen gaz (He) ilavesi tepkime hizZwy
dedistirmez.

Katalizor tepkime hizint attirie {H dodry).

Tepkime izl = KJALIB] dir, Ortama Alg) Bave ediiirse
A nn derigimi artar. Yani tepkime fuzy artar
(3t dofru).

Yanit B

Ig gegig elementieri, f orbitalierinin ({ = 3 clan orbital-
lerin) dolmassyls Taridilagir {1 dogru).
Ig gegis elementlerinin hepsi metaldir {{l dogru).

Elektron dizilimierinde en dig katmandaki elekivon-
larmnin baskuantum sayiias 6 ya da 7 olabilir (i ke-
sin dedil).

Yamt ©

28, pti' 10 olan goreltideki [OH] # 107 molardir.

+ e
ZIu.vINO = NH, * OH

w1

0,365
B,y T e 7 0,0 MO
HG 365
MOl + NH, —— MNH,CI
a8imal  00%fmot
My, LAY m.lau.uo.‘“ molardir.

EEEAY 0,1

MO ML R

xga_ JoH 1 xqas M.m w1077 dir.
INH, ] 10
YamtC

27. NH, G otamda AGNO, ile tepiime veren motekill
alkindir.

Alkinterin bu tepkirmeyt verebilmesi igin gl bag
iceren C atomunda H atomunun cimas: gerekit

Yamit B

28. Kapali ‘ormillieri aym actk formiller: farkll clan,
maddeler birbirinin yap! izomeridin. C segenedinde
veriten bEesgik;

Chig = Chig = CH = CHg ;
CHg

2 1elif biltan

CHy - CHi~ CHy - O
CHg
2 metll batan

aymdis.
Yanit G

28, £ segenedinde verilen bilesik oleiic asit ya da okta~
desenoik asit olarak adlandirils. Stearik asitin formi-

10 C o H, GOOH sekiindedir.

Yanit E

38. Radyoaktf dzelkl; proton, adtron ve I oramna bad-
nahir. o g

Kitie, sicakilk, eleldron sayisinin defgisimi radyoakif
szeligh degigtirmez.

Yanit E -

158

o

DENEM

U 3

E-8

NH,, bilegifindeki Hierin yerine —CH,, grubu bajla- 5, CO,g)+ Ck) = 2C0(g K_=2
nirsa; § °
) Saf kat ve sivilar gengeye etki etmez (A yanlg).
N
\m N CO nin derigimi, CO,, ninkinin i kat: olabilir (B ke-
e}
HsC CHs CHg sin degil).
bilesigi eide edili CO, nin mel sayisi ife CC nun mol sayiss
) 4 kayastanameaz (C ve E kesin degil).
By rolekisl polar yapida olup, tersiver amin dive K =K An . .
adlandsmir (| yanhs, 1l dogru . R = K= 2 (RT) dir (O dodru).
N atornuna badk H olmadsgindan molekdilleri arasin- Yamit
da hidrojen badl igermez (HE yanhig). G. Hix{suda) MY
suda) —> suda) + X~{suda)
, Yanit B AR 0,01 8
Seker suda molekiller ¢dziinlr, 1 molar seker ¢bzel- xmww_.«amﬁﬂm_w "
fisi suyun donma noktasint a °C dislrmigtar.
1 reiar ¥ suyun dohma noktasin 2a °C, 1 molar X HY (suda) -y H*(suda) + Yr{suda)
suyun donma noktasin: 4a °C diglrmigil. e 1074
Buna gre Y suda ¢bzindiiglinde iki iyon, X ise 4 xwéq ﬁaamwmsa
uvvetli asithn
Yanit A Kuvvetli asitler, esit derigimli zayif asitlere gbre elek-
- 1rik akiminn daha iyl fletir (B dogru).
iS . .
= Asitler, mavi turnusol kafidinen rengini lermiziya
. 3 iri J
G nin NP.%%WH & gramu CO gaz:, 18 grami GO, ga- = gevirie (D dogru).
- _ — 14 -
71 vermek igin tepkimaye girer. O = 1077, pH * pOR = 14 tir (G dogru)
" - . e a=12
6 gram C (6.5 mal) yakilip GO gaz: ofustugunda 34 MX godzettisindeki [OH] derigimi; 10 molardir,
kkal 151 agi§a gikar. HY ¢ozettisindeki [OH] derigimi; 107" motardir.
MMAM_HJ G {1,6 mol) yakilip CO, gaz! olugtufunda Yanit E
al 1st agifa gikar.
, . 7. Rutherford atom modeli hidrojen spektrumun agikia-
oplam 175 kkal 151 agda gikar. yamamgti. Daha sonra Bohr tarafindan geligtirilen
. atom modeliyle hidrojen spekt ki firnigti
vant D y i pektrumu agiklanabilmigtir.
Yarut D
Molekil saysi 8

: T Kinetk enadi
MA|I.m.}||.y

s - e

Katatizor, tepkimenin aktiflesme enerjisini dliglirereX
etkin garpigma saylsmi ve tepkime hizini artirsr,

Ea, > Ea, oldugundan Ea, katatizbrl tepkimenin
aktiflegme enerjisidir.

Yanit G

GH, = GH-OH -Gty + 20 I8, G, CH = G- Gy + 208y
Br Br 2-bien

2-biltenin kapah formiid C H, olugp, alken simfin.

dandir.

Alkeniere su katimasiyla alkol elde edilir.

Aymi G saydh atken e sikivatkandar yapt izomeridir.

T*./ . \I ~
C=C L=

CHa Chly H

2. &

CHy  H

e
c
~
CHa

2. B

Yanit C

159
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LVS Kimpa Denemeleri

25.

26.

27.

Metanol: CH OH 28.

Dietit eter: C,Hg ~ O - G H,
Na metali alkollerle tepkimeye girer, eterler ile gir-
mez,

OImOI + Na —> OIwOZm + .:MINEV
MNSA 5,61
(6,25 mei)

H, gazi 0,25 mot ise CH OH de 0,5 moldir.
0,5 moi OIqu = 16 gramdr,
40 gram karigimda 24 gram efer varsa

100 de x br.

X = % 60,

Yant D 28.

HCi kuvvetl bir asit olup suda %100 ivontagir,
cim
16°% 8

——y HY*
16 M

HCI
1ot m
Fakat HCI den gelen H™ derigimi, sudan gelen H' de-

rigiminden kiigiik oidugiundan sudan gelen H* derisi- ¢
mi inmai ediimez.

i
)
=
b
. . P =2
Buna gére ortamdaki toplam H™ derigimi

107 M+ 108 M= 121678 M din

ph = —fag,11.10° = pH=6%dur

Buna gore | yanlig, dogrudur.

Esit hacim ve gerigimli Ca(CH), jle tesir degeriikleri
ayn: oimadifindan tamamen nétresmez {1l yanhs).

Yamt B

PM, = 4.R.T formiliinden sabitler gikariir (P« d)

8una gore gaz basmc: fazla olanin dzkitlesi de
fazladin.

ﬂuxd = (P, + b} om Hg

vxm = (P, +h} om Hg

ﬂXw = auo + 2h) om Hg dir.

Basinglan (dzkitleler) arasinda 11 > 1 1 iligkisi var-
der.

Yanit B

162

38.

MeChLEO

Sicaklik ve ortak iyon etkisi (NaCi itavesi) ¢ozindr-
Htigje etii eder. Yani kati miktar dedisir (1 ve 1 dodru).

gaf su Fave edidiginde bir miktar kat gizindr (H dodr).
Yamt E

Tepkime denkiemine gbre baglangig miktarlarina 3
er mol diyeiim.

CH,(6)+30,(g) ~— 2C0,{g)+24,0(a)

Basg.: 3mol  3mol — e
Reak.: —imol —3mol +2 mol + 2 maol
Son 2 mol - 2 mol 2 mol

Buna gore toplam mok {molekiil) sayisl dadisme.
migtir, Fakat bir miktar gaz stviya déniigmistér. Gaz
molekiil sayist azaidigmndan basing azahr, (Giren-
terdeki gaz mol sayssk G, Son durumdaki gaz mol
sayist = 4 tir.)

Yant B

Grafige gore 0,2 mol X lave adildiginde gizeltinin
doygun cldugu ve bu ¢ozeltide toplam 3,2 mol iyon

igerdigi gbritmektedir.

W= ../zﬂ formiiiine gore gbzeltinin derigimi

M= icmn = 0,80 otarak bulunut.

0,25
Gozeitide toplam 3,2 M iyon oimas! igin X bilegiginin
suya 4 iyon veren bir formile sahip oimasi gerekin

NaCl ortama 2 iyon

Na,PO, ortama 4 lyon
N+, ortama 2 iyon verir.
yamt B

T e e

i A D e L L

1i. Du = ar = +60 kJ diir. {Ave B dodru} 5.
o =altw
60 = AU - 150
AU = Q =+210 kJ diir (G ve D dodru).
Sisterne kargi is yapildi§! igin sistemin hacmi kiigiz-
mikstilr {E yanlks). 4
Yantt E
8.
2. L denklemde K nin Na'dan
ik, denldemde Na min Cu dan aktif okdugu gorittr,
Buna gére akfiflikieri K > Ma > Cu dur.
Yant A
st
”m
Tom
g
iz
3. AH = Eal -~ Eag di
AH=220-130 7.
AH = 90 kkat dir (A ve D dogru)
2 mol X in olugmas! i¢in 90 kkal 1st gereklidir,
Buna gdre X in 1 molli {malar olugum) igin 45 kkai dir 8.
(B vanlig).
Endotermil tepkimelerde;
-+ Disik sicakhilarda girenler daha kararhdir (E
dodru}
- Tepkirmenin devam edebilmesi igin thgardan s
gereklidic (C dogru)
Yamut B
a.
4.  Silisyum elementinin zincir olugturarak birbirine bad-
lanmasiyia olugan bilesik sayis), C slementine gbre
ok azdir.
Yarug D
163

1. denkiem 2 ile genisiefilirse denge sabitt _Aw ofur.

2. denklem 2 e genigletifip ters cevriiirse denge
sabitt !Ama olur.

K3
Elde edilen bu iki denklem toplanilirsa soruda iste~
nilen denklem elde edifir.

Denkiemler toplandiinda denge sabitleri garpity

H

Yani istenilen fepkimenin denge sabiti MW
K

2

dir.
Yanit D
Motekiillin iyoniagma orani 167 olduguna gire, 1672

M molekill ortama 10" er M yon verir.

XOM(suda) == X'{suda) + OH (suda)
1072 M 107° 88 1075

K C)onTy 107
8 TTOOH] . 102

=107% dir {B dogne}

JOH] =107 =5 pOH =5, pH = 9 dir (A, C ve E yan-
HESR

Gozeltiye HCl flave edilirse pH dederi azalir ([} van-
fig}

Yant B
Motronu ve proforw olugturan temel pargaciklar kuark-
Jarelr. Leptonltara drnek olarak elekiron verilebilir,

Yanit E

£1if asetat bilesiginin molekil formli
g

CHy~C—~0-CyHg

sekdindedir.

Bu molekiiliin igerdigi forksiyonel grup C segenegin-
de de vardir.

Yantt C

Amonyakl ortasda >@ZOm chzeltisi le beyaz gikelll
olugturma alkinlerin taninma reaislyonudur. Fakat
GicKl bagn oldugu C atomiar hidrojen atomu igerme-
lidir.

Buna gbre verilen {¢ bilesik de AgNO, cgozettist ile
kel olugturmaz.

Yant E
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LYS Kimya Denemeleri

25.

Ph* molar derigimi

Zaman

PG} + 181 =2 pp?* (suda) + 2Ci(suda)

Grafige gore Pb’* iyon dedgimini azaltacak bir iglem

yapiimalidir.

I. Sicakhk artirlirsa sistern Urilnler yoénine kayar

PB2* fyon derigimi artar (yanks).

1. Ortama MNaCl ilave edilise CU iyontan derigimi
artar sistem CI™ iyonlan derigimint azaltmak igin
girenler yéniine kayar (dodru).

i, Aymi sicakiikta su buharlagtiriirsa Pt derigimi
degigmez (yanlig).

Yani B .

26, Ayn alt kebukta (drmedin 2p} slektrontarn yer de-
gistrmesiyle uyarima olmaz. Cinkd 2p,, qu ve 2p,
orbitalleri es enerjilidic. Dolayisiyia 1. dagiim temel
haldeki atoma aittir. :

Yanit D

karekik

27. i ldeat
M . piston

+

GO, (g) + H,0f) = 2H,0"aa) + coZ(ag) AH <0

Piston agadl itilirse veya sofutuiursa CO, gazinin

cozinitigh artar. Ortamdald iyon derigimi ﬁIuOJ
aniar. .

Bura gore asitlik artar, pH degeri azalir, Gozeltinin
kaynama noktast ylikselir, buhar basinct azalr (A, B
ve E dodru).

Sabit basingta CO, gaz! ilavesi sistemde dedisikiik
vapmaz (C yaniis}

Gozelt sitlirsa sistemn girenier yoniine kayar pH
deger artar {D dogru).

Yanit &

16

8. CH, grubu, diger bagh gruplara gére elektron itici bir

o]
il L
grup oldugundan _{ - O —H yapisindaki bag elek-

tronlarin gekmez.
Baylece H* iyonunun aynimast zoragir, asitk zaytf-
iar, pK a yilikselir.

Yarut B

23,

1. had 2 bad

Kirnyasat olup. fiziksel
baglara gbre kopmast
daha glgtis Afomlar

Fizikse! etkilesim olup
molekiiliin erime, kay-
nama gibi fiziksel Szel

farkh ametal olduk- siklerini etidier.
larindan polar kova- .
lenttir. Bagda etidlegen atomn-

lar F ve H oldugundan
etkilegim tGrll hidrojen

bagidir.

Yanit

30. ldeal pistontu kaptaki bir gazn mutiak sicakhg K
katina gikarsa, hacim ve ortalama kinetik enerjist de
iki katina gikar.

Carpma sayis! sicakiign karekiki He dogru oran-
uhdir. Yani V2 katina gilar,

yant C
6

i
i
|
m
|
I
!

Atom aiti tanecikier arasinda “gluon” transferi sonu-
cu olusan gekirdek kuvvetleri glichi niidear kuvvet-
lerdir.

Yanit €

Mg{NO,), tuzu Tyoriac ayrigtiriin.
Mg(NO,), — Mg®* » 2MO]

Grafige gore 20«0 iyon derigimi 2 molar cidufuna
gbre Mg(NO,), derigimi 1 molar cimalidir {1 dogru).

Gozettinin hacmi belli olmadigmdan mol sayist ile
ilgifi yorum yapiamaz (il kesin degil).

Cozelt t aninda doygun oclup olmadig belli degildir.

Buna gbre Mg{NO,), ilavesi cozelt derigivini 2rira-
bitir de, degistirmeyebilir de (Uil kesin degii).

Yanit A

A Potansiye! enerji {ldabmol)

= Tepkime koordinat:

X: 182 262 2p"

& Q00

3A grubunda yer alan X element mvm hibritiegmesi
yapar.

3A grubu mm elementi ite XF, bitesidini clugtirus.

XF, {in molekil sekli dizlem bggendir

= Oriaidanmans
elokiron ¢ifli

Yanit C

o
5

S
£
£
5, MaBH, bilegidi sodyumborchidrirdir.

Soraksin formiii Na,B , 07 10H,0 seklindedir.

Yamt C

8. XO su ile tepkime vermedidine gdre asit veya baz
Axiiflegmis kompleksin enerjisi (2 + b) kkal dir defildir,
{1 variig). Bazlarla tepkime verdigine gore hilegik amfioter
fleri ektiflegme enerfisi a kkat dir (H dogeu). sksittir (HI dogru). .
Tepkimenin entaipisi {AH) = ~(b + ¢) kkal dir (3l van- Armfoter metaller *d” ve "p” bioklarinda yer alir {1 yan-
s). 115, H kesin degil).

Yanit B Yamt G
167
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LVS Kimya Denemeleri

23. Asstilen Ao M v ile I gaziarinin tepkime denklemi

24

25.

Z28.

yazihip, bag xmﬁmm«.._m_ gzcw olana gdre iglem yaptltr,

QNIN + N_IN ey OmIm
Bagtangig 2x mot  2x mof -
Reaksiyon : = xmol 2% mol x mof
Son . X - x mo!
artan madde 2 mol = x fir.

Buna géte 2 moi (C,Hg) = 60 gram elde ediir,
Yarut D

Endotermilc tepkimelerde sicaklik artigs K, rin sa-
yisal deferini aririrken, ekzotermik iepkimeterde
azaltir,

Sicakitk 100 °K den 200 °K gikaridijinda denge
sabitinin sayisal defjeri azalmstr. Buna gire lep-
kime skzotermik {AH < 0) tir {| yanlig, ! dogru}.

Ekzotermik tepkimelerde yllksek sicakiikta girenler
daha Kararlidie (H dogru}.

Yanit D

Verilen termodinamik kanunlan sirasiyia ik, kanun, |
kanun ve lll. kanun ctmatidin

Yanit C

1, kapiaki tepidme,
I~m0¢ + 2NaOH —> 2mmw0&P @ mINO seidindedir.
1 mol ImmO 4 2 mol NaOH ile tam nétriesiz.

20 gram NaOH = 0,5 mol olduguna gre 0,25 mol
H.80, tepkimeye girmistir,

o 2
H50, — 2H + SO
8,26 mol 0,5 n dir.
iL

2. kapta olugan tuz hidroliz olur ve gozelti bazik Szei-
lik gosterir. (i yanls)

2. kapta olusan gizelti %100 iyonlanna ayngt. Buna
gbre slektrik fletkenligi baglangica gbre artar

i dogru}.
¢ g} Yamt C

karelidik

27. Soygazlarn sadece van der Waals yarigap: hesap-

janiz. Bir metal olan T nin iyonik yarcapt da hesapla-
nabifir.

Yantt E

28. Kilece % 70 tikten x gram, % 30 luk gdzeltiden y

gram olsun.
70 30 60
e R et t0 ) N
100 100 100
10% = 30y dir.

Buna gdre 6500 gram % 70 lik, 200 gram % 30 iuk
gGzelt kangtinimaliciz,

Yanit £

90, 1, kaba madde Ravesi; dzkitieyi, basme: ve birim
hacimdeki tanecik sayisiu arnir (C yarhig).

2. kabi sitma; dzkitleyl, birim hacimdeki tanecik

sayisiny azaitir. Sicaklik artigl bifim ylizeye yapian

garpma giddetini artinr.
Yamt C

30, ideal X gaz: siagtinicidinda;
-» Basing
= Yoguniuk
= Birim ﬂmoiamww moiekid sayist
- Birim Nm_udw.aam birien alana yaphd: garpma
sayist artar.
Molekiiler aras: uzaklk ise azahr.

Yanit D

0

-

3
!
|
i

1.

%+ 9p+dn - B2V

Yukaridaki tepkimede X atomu, 1 pozitron ve 1

néstron yakalayarak kendi fzotoruna déntigmiistis.
Yan D

ideal piston

<— 1 moi SQ; gazt

1 mof CH, gazinin kapladigl hacim V e 1 mol mOm
gaz ekiendiginde piston 2V de durur.

Sabit sicaklik ve basmgta hacim arhig), tanecik artigs
ile dedru cranti: cldugu igin biFim hacimdeki moleidt
sayist defismez. Bu nedenie C segensadi yanishr,

Yarut G

Tnomson, katot 1smlart olarak adlandirian eleklrik
alarmimin elektrik ve manystik alanda davranigim
incelemis ve bunun sonucunda; katot iginlarmmn
elektrik alanda + ylkil levhaya dofru Saptdim gbr-
radistiir.

Yaphgs cahigmalarda sapma miktarinin(sapma agl-
st = a) katot miniarni olusturan taneciklerin yuki iie
dogru, kitiesi ile ters orantili oldufunu kegfederek
yilk
kit

bu agmin {o)— ﬂ v denklemi ile ifade sdilece-
Fini Bne siirmigtin.
Yamt C

karekdk

171

Kaplardaki gézeltiler agagidaki gibi iyonlagi:
CaNO,), —r Ca'+ 2NOJ
0,1 M 0,2/

NC, derigimleri esit veriimigtir. O halde;
NaNG, NOT
? 0.2

ey Na®

=

Buna gdre NaNO, derigimi 0,2 M dur. | dnciil dog-
rudur. Hacim 1 & o_nEuc ivin NaNO, bilegiji 0.2 BOM
diir. 0,2 mol NahNO, teki Ma® Eosc 0,2 moldar. |

&nchl dogradtr.
1mol NaNO, 85g

0,2 mol X

£=0285=17¢
il. dnell godrudur.
Yanit &

X,(g) + 8Y,{g)—— ZXY,4(g)

1 mol xw 2 mol X<u
a 0,6 mol

“a=0,3mol X, (Harcanan X, moki}

2 mol XY, olusurken 3 mol Y,

0,6 mol a

a=09molY, {(Harcanan Y, moliy

Baglangigta Y, gaziz 0.9 + 0,2 = 1,1 mol diir.

Sonug olarak; X, ve Y, gazlar: karnigim: baglangigta:
0,3 + 1,1 = 1,4 mol bulunur.

Yan: D

Cézelli 1 Litre oldugundan memo s cozeltisi 0,2 M dir.
9,2 M Na, S0, gbzeftisinde Ma" iyon derigimi
[Na'] = 2.0,2= 0.4 Mdr
Bunu 8,5 M yapmak igin 0,1 M bk arlig olmahdir,
Npyz+
v
Plgae
p
0,1 moi Na® iyoru 0,1 moi Hal bilegiginde bulanur,
Mat nin mol kixtlesi 150 g oldugundan
0,1 mol Nal kiltiesi: My = 0,1.180 =

Na*}=

o1 = = Ny 00 ol (Sereldi dlan Na" mol saysi)

15 g bulunur.
Yanit A
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LYS Kimya Denemeleri

25, Xig) + 124 Wal —— X(g) + & 28.
o X riE, =X e
X(g} + 124 + 1B —— X*'(g) + 267
i
1868
IE, + iE, = 1868 lse
._mM = 1744 kikal olarak bulunur.
11E ile 248 arasindaki fark gok biylk oldudu iein X
1A grubu elementidic.
x2*(g) + E kkal — X*'(g) + ¢ tepkimesinde E
degeri 3.IE dir. Bu nedenle; bu deger 2.1 den biydk
otmalidir,
Yanit E
26, Notlesme sonundapH =7 sen s =ng, - dir ve tam
ndtriesme gergekiegmigti. :Nwo , Ve NaCH arasin-
daki ndtrlesme tepkimesi;
INmO »@8 + 2NaCH((aq) — memo bampv + NINOA&
olduguna gire;
H,S50, igin = 28
2
n n _ M
= — 0,5 = v = = 02
M=v 6.2 © =
Tam nétirlesme oldufundan
Ao = 5,04 mol olmalichr.
NaOk derigimi ise;
NaOH igin
YL ?._nma.wl__w M = 0,1 M bufunur.
v 04
Yanit A
27. H,C=CH~C = CH,
i
. CHs
(2-ret- 1,3-biltadien}
Yukarida yan agk formiil verifen bilegigin kapals
formiil G H, dir. 3e.
Bir molektill 2= badi igerir. Alkenler bromiu suyun
rengini gideririer.
Ayl C sayih alkadienler ile atkinler izomerdirler.
H,0 katimasyia allcol elde edilin.
Yanit B
174

Gi

|. énciilde verilen; }\f\/ﬁ_mm@wam yapt for-

mit;
Cl mIm
{
cH CH CH
M@/n:@/ox\@/%x
Hig G EHe & 3
geklindedir ve adi dogru veriimiglir.

o
1. Bneillde verilen %O\/ bilesignin yam formGid

geklindedir ve adi dogru veriimigtr.
1. Bncitide veren bilesigin yapi formiidl ise;

s
CH CH
son Len
HC CH ~ CHs
& & oy
seldindedir ve ads dogru veriimigtiz.
Yamt E
yel
I
|
AN
P I
H~—Ca o~ CHg
Vo of
ffrm G oo © e
.
CH; H

Bilesik agk yazip bagiar tek tek sayiit,
2. yol: .
Molekitin kapal formiiil C Hy o dir.

iperdigi
Buna giire C,H,, dir.

toplam C sayist 7 dir.

Malkall yapilarda sigma bag sayist, atom sayIsIna
pyittin. Buna gore, sigma bag sayist 19 olarak
bulunur, Allken oldugundan pi bag sayist 1 dir.

Yanit B

Monoalkollerin genel formiitis C H,, ,,OF dir.

Moncalkoliin motl kiitles! (12n + on+ 1+ 16+ 1) den
14n + 18 dir.

6 50

Mg = =
14n+18 100

MCHa.10H

= n=1den

motekil formdii CHaOH dir.
Yamt A

|
!
;
§
i
i
1
i

1.

2.

m

Yanlanma egrisine gore, X stementinin m gramdan =

grama diismest igin 40 yil gegrmekiedin.

m

2
ez yarilanir ve her yarilanma 20 yitda gergeklesir.

Bu sirede X giementi;m  —

2. yarilanmada X efementi & gramékiitle kaybina ugra-
difina gisre,
m_m

,,milwﬂum = m = 20 bulunur.

20 yit 20 wil

20 kY 5= 40. yil sonunda kit-
le kaybt 20 — 5 = 15 gr dir. 60. yit sorunda 3 kez
yanlanir ve 2,5 g katir.

Bu da baglangigtaki kiitienin 1

M,m dir. Isima hzt mad-
de miktar fle dodru orantihidi, Her yardanmadak
igema hizt bir dncekd yarilanmadakinden daha azdir,
80. yii sonunda element 4 kez yariant. £ segenedi

yanligtr.
Yanmt E

Rutherford alfa 1sinlaninin hichir sapmaya ugra-
madan gegmesinin nedenini, atomun bliyilk bir kis-
mmm bogiuktan ibaret olmasiyla jigkilendirmigtir.
NBtr atom tamminn Thomson yaprug ve Ruthertord
tarafindan da kabul gomiigids.

Yamt D

Gazlarn hacmi bulundukian kabin hacim dederine
esittir. O halde NO gazi normal kegullarda 11,2 L dir.
Kap hacmi ve sicakik sabittir.

11,2 L NO gazt 0,5 mol ofup 15 gr dir.
C,H; gazi 15 geam olup 0,5 moi dir.

C,H, gazt, NO gaz! bulunan bu kaba ekienirse ol
sayis ve kiltle ii katina gikar. Kap hacmi degismedi-
ginden gaz hacmi degismez.

Yanit 8

- W seklinde 2

DENEME

e R e O

kavekik

12

4. Kaplar arasindaki M musiugu acilinca X gazihin
hacmi iki katina gikarken basinci da yanya dilger.
m,mm. =180 mmHg olur.
Sieaklk sabit oldudu igin Y nin buhar basinet dedis-
mez. P, = 30 mmHg dir.
Son durumda basing: Py, + Py, = 150 + 30 = 180
mmHg olur.
Yamt A
5. 1. gizeitide I~ iyenu derigimi: [CIT] = 2.0,1 = 0,2M
dir.
2. gizeltinin bagangg derigimine x M diyelim;
2. ghzeltiye 500 ml su eklenince:
V s 2V oldugundan
M
B comey — GRUE
5 I
XS0, gozelfising 500 ml su eldenince X** derigimi
G wg olur, [CI] =P = W =032
x = 0,4 ¥ <.
V = 0,5 L oldufundan XSO, {in moi sayist
n =MV = 0,4.0,5 = 0,2 moldiir.
0,2mol X80, 32g
1 X
x=160g
X80, =160
¥+ 32 +16.4 =160 = X=64gramdir
Vet A
8. Radyoakif maddelerin radyoaktif zeflikteri; sicaklik
basing, fiziksel haj gibi degigimlerden etkilenmez.
Yarut D
7.

178

Benzit klorlir ile NaOH nlklecfiik yerdefigtirmeyte
benzil alikole doniigir.

CHoCH CH,OH

+ NaOH —— @ + NaCl

Yant B
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LYS Kimya Denemeleri

24.

25,

X 12 2t p =
& R QLVC
ol : 162 22 3t = .wm”
® 2 o0
Eiektron nokta yapilanna gire, X in 3 bag yapabile-
cedl, ¥ min 1 ba§ yapacags anlasitie. Buna gore iki
atam arasinda olugan molekdll

seklinde clacaktir, Uggen pramit sextinde olan bu
molekiil polar olup, farkis ametal atomiarmin bir-
biriyle bad yapmasi Sonucu kovalent bad olugtur-
mugtur. Bag agtsi ise 107° dir.

Yanit 8

=
+ B e H
£ E
1, Basamak: @x —_— @ +H*

vukarida verilen mekanizma bernzenin eiekirofilik
yerdegistirme tepkimelerine aittic. Veriten mole-
killlerdeid NO., SOH ve CH, birer elekirofidir.
Dolayistyla; elekirofiik yer defjigtirme tepkime-
lerinde yer dedigtiren grup elekiron eksikligi clan ve
elektronca zengin bir substrat arayan elekirofiierdir.
NO, ve $O,H" birer elekirofil oldugundan 1. ve i
molekifler elektrofiiik yer defigtirme tepkimeleri
sonucu olusur{l ve il dodru). Toluen olarak adian-
dirilan i1, bilesik de Lewis asillernin{AICt, gibi} kata-
fizoriigl esliginde elekirofilik yer dedistirme tep-
kimesiyie oiugur ve bu da verilen mekanizma (Gzerin-
den yirGr{lil dogru}.

I. Basamak:

kavekik

Yamt £

2B, CHy - CHz—~ CH = CM - CHy — CHy

3-heksen

Bitesik cis - rans izomerisi gsterir (1 dodru).
Z; \I . x/ ) O\Omzm
\0 =C ~ ! \O N
Calsg CoHg CoHg H
cis-3-heksen trans-3-heltsen
Molekdilin 1 moliine, 1 mot Br, katilir {4 dogeu).
Ayni G sayi alkenter, sikloatkanlar ile izomerdirler
{15l dodru),
Yanit E

178

27. iyonik yapih maddeler oda kosuliarinda kristal drgi

yapisi oluglururiar. NaCi gibi ivonik yapslt maddeler
hitcre birimierinden olugur bu nedenie bagimsiz
molekiiller halinde bulinmaziar.

Yamt A

1+ mol diafkoflerin yetetli Na metali ile tepkimesin-
den 1 mol H, gazi eide edilir.

Tepkime deniierni

G H,, (OH), + 2Na ———> G Hy (ONa); < H,
Atkotat

C,H,,{ONa), = 120 g
14n + 78 = 120

no=3 e

Buna gre bilesigin form OQI%OIVM dir.

Yanit &

28, Metallert; slagimlan haline dénistirmek, maliyet

azalth gibi saf metalin fiziksel ve mekaniksal birgok
azelidini degistirerek daha genig kulianim  alamn
olusturur. Fakat alagim olugturmak metallerin kirnya-
sal tepkime vermse egilimierini artirmaz.

Yanit €

30, Swilars akmaya karg: gbsterdigi dirence viskozite

denir. Dolayisiyia bir sivinin viskozitesi ne kadar

yiksekse akicihgi o oranda dilgikilr.
vanit B

H

1.

4.

EM

Eneri alan gaz veya buhar fazindaki elementier
igima yapar. lgima prizmadan gegirildiginde siyah
fon lizerinde renkdi gizgiler clugur ve gizgl spektrumu
olarak adlandinlir, Soruda verilen gizgi(stireksiz)
spektrumn hidrojene aittir ve her element igin karak-
teristiltir (| dogru}.

Bohr'a give elektronlar yilksek engrfjili bir katman-
dan dislik enerili bir katmana gegerken, katman-
tarin enerji dizevieri arasindaid enerji fark: kadar
enerfiyl 1gwna kuantumu olarak yayimlar ve spek-
wumdaki her ¢izgi bu gegigler sirasinda yayimianan
enerjiyle dlgeklendirilir (It dogru}.

Balmer ve Rydberg hidrojenin igima mvmw#c:..r._:ams
ki en uzun dalga boylu lic gizginin dalga boylanns
hesaplamaya yarayan bir esiflic geligtirmiglerdir. Bu
nedenle ofugan bu sima serisi Balmer serisi olaralk
adlandmimigtr (1 dodru}.

Yanit £

Kaynama olayy; bir maddenin bubar basincinin, bu-
unduu ortamin basincina esit oldugu anda gargak-
legir.

Ayni ortamda kaynayan maddelerin buhar basmclan
hirbirine egit clacakir.

Yanit E

C,H(0) + 7/20,(g) - 2C0,(g) + 34,0(g)
aH = SAME

Griinler

- Mqumwm:_mﬁ

AM = ﬁwﬁbifmov + MSIWnowz - Hﬂmﬁzﬁﬁv + Abmﬁnmmmz
AH = [3.(-68) + 2.(~84)] — [7/2.0 + (-20)]

Al = =372 kkalfreol

30 gram OmIm yanciinda 372 kkal agida gikarsa

3 gram C_H, yandifinda

7 kkal agida gikar.

2 = 37,2 kiial enerii agiga gilkacakur
Yarut B

Sicakhk artigiyia birlikte artan etkin garpigma sayiss
ciugan aktiflegmis kompleks sayisim ve tepkime hi-
zint artiracaktir,

Yanit E

havekik

5.

179

mekanizmal: gerceklesen reaksiyonlarda hizi petir-
ieyen basamak yavag olandsr bu nedenle hiz denk-
lemi yavas olan basamaga gére yazilr.

[TH = kPGY YT (L yanlis).

Mekanizma igerisinde herhang! bir tepkimede ofu-
sup, daha sonraki basamaklarda harcanan madde
CAN/_,NV ara Orindir(ltl yanhs).

Yanit B

Grafige gére dengede bulunan sistsme bir miktar
ZIu ilave edilmis bu nedenle sistem basmne art-
mistir. Ayrica; ZIm ilavesiyle sistem bir miktar giren-
tere ilerleyerel veni bir denge kurmusgtur.

Yamt E

|, Yok 1 1

57 (of

= 6,907 .10 IAw

v =3.289.10"%

Hidroien atomundaki 1 elektronun n = 5 enerji se-

viyesinden n = 2 enerji seviyesine gegisi strasinda

yayimianan ginmn frekans: 8,807 5™ ise, dalga boyu;
cm ALY

3,10 = 5.8,907.10™
%= 434107 m

& = 434 nm ofarak bullznor.

Gariinlr blge smlarmnin 780 - 380 nm arasinda
oldugu diisinilirse gegis sirasmnda yayimlanan
1ginn gérintr bolgede oldudu antagilacakbir,

il. Yoi: Uyanimis hatde budunan H atomuna ait bir
eleltronin yiiksek enedili bir katmandan n = 2 ener-
ji seviyesine gegigleri gbrilndr bolgede gergeklesir
ve Balmer serisini oluglurar.

Yant D
20 gr radyoaltif X elementi 2 kez yarilanirsa:
20 g 10gr 5gr
Xin Baglangig Kalan
miktart X miktari
X in bozunan miktars: 20 ~ 5 = 15 grdir.
Buna gbre, X in baglang:g mikiarnin Wmox si yani ws

bozunmuys olur. |. Sneld dofrudur,
Kalan X miktan 5 gr & L. dncli dogrudur.

Bastangig elementi le kalan elementin simgesi ay-.
nidir, 1l 6ncll yarhgtr
Yanit B
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L¥S Kimya Denemeleri

24. Alagimiar; ii veya daha fazla metalin, bazen pir { 28. ®CH, - OH ) E - .@&.
metal ife bir ametalin ya da bir metal Je bir yar met- @WI ’ : SRl
alin yiksek sicakhklarda s hallerinin kangnl- ol Karbokatyon iyonlar; organik molekiide butunan 5. Henry Moseley'n X 1ginlan ile yaphgi densylerde
masiyla olusturutan, metal Sreflifindeki karigim- om: grup veya atomiardan birinin bag elektrontann Gze- elementlerin atorm numarasim kegfetmesiyle, periyo-
ardir. Dolayisiyla; metaj, ametal veya yar: metal kul- HaG = _“.u - OH rine atarak rotekiiiden ayrimasiyla ve kalan grupia dik sisteme; elementlerin, atom afilikiatt yerine
lamiarak aiasim olugturabifir. SCH;3 ¢ atomlanndan birinin bad elekironlanndan yoksun atom numaralanina gre yertestirilmesin anerdi. G-
Yamt E kalmastyia olusur. Karbokatyon olugumu; niimiizde kullanilan perivodik sistemde, elementier;
1, karbon atomu primer alkel, 4. karbon tersiver ; L, . periyodik tablonun sol dst kégesinden baglanarak
alkoldiis (B yanls). ammwwivam A arian atom numaraianna gire yeriegtirimektedir.
. . . . warbokatyon 4
.05 um.@wmm_ aow.mS katima tepkimesi ve cis-trans sekiinde gdsterilebilir. Mekanizmanmn i, basamagin- Yanit &
izornerisi gosterr. da olugan ~CH, molekiilis bag elekironundan yoksun
Yanit B Kkalmadi& igin karbokatyon dedil, radikaldir.
Yamt D
25, H,0 moleklik, kovalent yapill oldudu iin yogun
fazda molekiiileri arasinda London kuvvetier  bu- : ‘ &. X ve Y alkinlerine kuvvetli bir asit etiisiyle su iatdie-
lunur. H,0 molekillleri potar oldugu igin dipol-dipol, ! sa Markovnikov kuraling gore; 6nce Kararsez olan
H ile O bag yapldl igin ise hidrojen badl buiun- enol olusur, ardindan hizh bir sekilde olugan enot
dururiar. karath tautomerisine, yani keto sekline géniighr{il
N \ yanhig).
Polar kovaient bag ise molekilber arasnda dedll ;
motekii iginde bulunur. 2. —OH grubu gift bag yaprmg C atomuna baglandsd) Yanit C
Yanit C igin H1. bitesik alkot degidir. 1. ve I, bilegik alkoidir.
29, Genei formili veriien maddelerin igerdigi fonksiyo- i
. e ! Yanit D
nel grup C segenedinde yanlig veriimiglir.

m =g n_wom m . Bitesik o - nitrotoluendir, 1. Sncll yanhghr.
e ester Benzen tirevi cldudu igin bilegik aromatiktir, 1i. dnedl
! dogrudur.
Yanit C
Bilegigin 1 mol 7 mot C igerin. Bu nedenie, 0,1 mo-
lndin yakilmasiyta 0,7 mal CO, gaz olusur. Iil én-
26, Cu, Hg ve Ag metallerinin standart indirgenme 3. G HMgBr+ CHBr— CHg + MgBr,, cll yanhgtir.
potansiyeli hidrojenden yilksektir. Bu nedenie; Gu, C,H MgBr + H-OH e CoH Mg(OH)Br Yant £
Hg ve Ag; H,50, ya da HNO, gibi kuvvetli asitlerle .
tepkime vermesine ramen H, gazi olusturamaziar. i G, H MgBr + HBr s C g + MgBr,
Yanit O ﬂ Yukandali tepkimeler gbz énine alinisa hi. ve I

maddelerin ONImE_mm_. bitegigl ile etkilegmesi sonu-
cunda etan elde edildigi gorilar.

H Yanit B 8. Mekanizmas: verilen tepkime Alkolden su geklime-
sine aittir.  Eliminasyon tepldmesi olarak da
adlandiridan bu tepiime asidik ortamda gergeklesme-
lidir. Tepidmenin 1. Basamakta asidik ortamda ger-
geklestigi alkofi protoniayan H* iyonundan anlagil-

30. RBenzen halkasina G, grubu bagiandigida toluen,
CH, ve NH, grubu bagiandi@mda ise aminin (~NH,)
yeri belidlilerek toluen amin diye adiandinilr. CH, -

grubu Snceliklidir.

maktadiz.
CHy CHiy 1,50,
Ci,CH,0H ~—— CH, = CH, + H,0
NH,

27. Hgh+ 12 O,9) > H,0(E) 4, GxuOOOI. karboksiili asit oldudu igin yikseitgene- ile ifade edien bu tepkimenin 2. basamaginda olugan
tepkimesi H,C sisinin olugum reaksiyonudur, So- i mez., IO‘OOﬁ mmm..m_amv: mz.;.uc iceren bir karboksiili OIwOim. Ew karbonyum Iyonudur ve karbokatyon
nig olarak INO sivisinin standart koguilardaki oll- m. asit oldugu igin yilkseltgenebtir. olarak bilinir,
sum rs1s tepkimenin AH degerine esit olacakhe. tohuen 24 - toluendiatin vanit G Yamit C

Yanut A Yanii D

182 183
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25.

26.

27.

v in elekiron sayis 18 olduundan, v ile izoelekt- 28. Modern atom teorisine ait bir kavram olan orbital,
ronik oldugu bitinen Xx2* ve Y&~ iyonlariun da elekiron Bohr atom modeli tarafindan Sneriimemigtir.
sayilart 18 dir. : Vant A 4.
Elektron sayliari esit olan taneciklerin proton sayisi
ne kadar biiylikse ¢apl ¢ oranda kiigliimektedir. Pro-
ton mm<__m_.5m8maamw yiikierine) gére siralamalart;
2 0
Nox; v._mN 18 vam,\wdlm
ciduguna gére; caplart Y=z x geklinde swa-
sanr (1 ve (1§ dogru}. :
Eteldron sayilar egitken, proton sayist bliylik olan
tanecikierde elekiron bagina dilgen gekim fazia ola-
cagindan, bu raneciderden eiekiron koparmak daha
zordur. Dotayisiyla X2 iyonundan elektron kopar-
mak ¥ iyonundan glektron koparmaktan daha zor- ) .
dur (1 yanlis) 28, Radyoakiif X atormunun ndtron sayist son dursmda 3 3.
¥ ) azaliyorsa bu olayl D segenedinde veriien: grafik dog-
Yanit © rular,
A At AwS
Nx 2 m< z- m.ﬂ
X in ndtron sayist A—Z dir,
Molgidillerin geometrik sekifieri gizilirse, yainiz CO,, I nin nitron sayist (A- 5}~ {Z-2) dir.
molekiiiinde balarin polar raolek{iiin apolar oldugy Nétron saysindaki azaima:
Glriir. n=(AmZ)—(A=Z~8)=A-Z-A+Z+3u3Hn
HClL I%W.,_" Yantt D
=
&
. =
M0, H-OF g 3.
G 3
COy; =0 = Qs
NH4 N
HHH
ol sGi-G
Yant O
30.
£°Cde
Py =Py
Tl = My
Yer degistirme tipi atagimlarda, element atomlarninin t, = b, olduguna gre;
biiyiikiiiderinde ve alekironik yapilarinda kilglk fark-
ylklar oldugundan bu tip alasimiann olugumtu B
swrasinda kullandan atomlar, metal GrginGn geklini o=ty oldufiundan ortalama winetik enerjiteri egittir. ; 4.
pozar. Sekii bozulan metal drgiislinin eiektron akigt Kiami basinglar egitse mol sayar da egittir, Kitleler!
angellenis bu nedenle giekirik ve is) iletkentidi aza- ve mot sayllan esit olan gaziarn motl kitieleri de esit-
iir{ill yanhg). tir. CO ve N, gaziarmnmn mol kiifleleri 28 gramdir.
Kisaca X gazt CO. Y gazi N, olabitir, 11, dncitide X ve
Yant B Y gaziansmn mol sayilart egit olmadifindan yanhghi.
I. ve 1t dnicll dodrudur.
Yanut O
186

Rir basamak yilkseltgendiginde karboksill asit olug-
twran bitesik aldehittir. 0,1 molil yaksidiindan 0,2
moi (4,48 L) CO, gazi olugturan aldehitin, bir mole-
kil 2 C atomu igermelidic.

o]
1
Bu durumda organik bilegik aset aldehit {CH, ~C )
clmalidir. A
Yart B
1. bilegik, etan amit ,
1. bilegik, etit etanoat ya da etil asetat
Hl. bilesik, trimetil amin olarak adiandirihir,
Yant B

CH,
]
{zopentan {CHz CH,~CH-CH;) bilesgigi elde etrsek
igin;
I. CHyBr + CHy~ CH~CH,~ CHy
Br
H. GyHgl + CHy=GH-1
CH,

I, CyH,Cl+ C,HCH

L ve If. sirada verilen madde ¢iftieri yeterince Na ile
tepkimeye sokuimajidir.

Yamt D

H. sirada verilen bifesik, digerlerine gre daha gok
sayida hidrojen bad olusturabiidigi igin kaynama
noktast en yiksek; 1. bilesik, sadece molekiiller ara-
st zayif London kuvvetleri bagtars igerdiginden kay-
nama nokias: en digik hilegiktr.

Yanit C

karekdk

i0.

187

. bitegik amin oldugu igin bazik, I, bilegik karboksil
{(-COOH) grubu igerdigi icin asit, ili. bitesik aming
asit oldugdu igin amfoter Bzellik_ gbsterir.

Yanit C

Sekonder alicot olan 2-propanol bir basamak yiksell-
genirse aseton ctugur. Dolayisiyia asetonun ndir-
genmesiyle 2-propanol olugur{l dogru). Aseton; ke-
ton eidugundan yikseltgenemez{ll yanlig). Organik
bir molekiiliin optikpe aktif olabilmes in asimetrik C
atomuna sahip olmasi gerekir. Asetonda asitmetrik
¢ atomu cimadigindan optikge akef degildir(ili yan-
g},

Yanit E

Yapisinda 2 ji veya 3 1 bad butunduran alken ve
alkinler elekirofilik katima tepkimesi ile bromic su-
yun rengint giderir. Eikosan molekikl; 20 tane C ato-
muna sahip bir doymug hidrokarbon oldugundan
bromiu suyun rengini gideremez,

Yanit D

Esit sayrda C igeren alken ve atkadienlerin hidrojen
seyian farkh oldudu igin, bu bilegikler izomer cla-
maz.

Yanit E

Bohr atom modeline gore;

i) Bir atomda bulunan her elekiron. merkezi gekirdek

oian kirese! yériingelerde bulunur. Her ydringenin
pelidi enerjisi vardir.

i) Bir atomaa; elektronlar, en diigisk enerii dilzeyinde
bulunmak isterler. Bu dilzey de termnet hal dizeyi
olarak adlandiniy.

i) Atoma enerji verildiginde, sahip oldugiu elektrontar
daha yiksek enerji dizeyine geger. Bu durumdaki
atomlar uyanimig haldedit.

Sonug olarak verfien g Gneiitde Bohr'a gore dogru-
dur.

Yanit B

Asifler Zn metali e tepkime verdigi haide atioller Zn
metali ite tepkime vermez.

Yarui G
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L¥S Kimye Denemeleri

23, Saf sudaki ¢dzinirilk; 27.

Kty v K2y
a a8 2a

K, = (a)2a)’
44077 = 48°
a=1.10"" mo¥it
0,1 M NaY cozeltisindeki giztindrliik;
XY, = X2+ 277
a a 2a&

NaY 3> Na® + Y
9,4 M 01M 01 M
— 2+ 2
Ko, = RS
440712 = (a){za + 0,1)°
a1 =a 107 28.

a=4.10""" moliL.

Yanit A
24. pH = -togH’] dir. Bu durumda;
X kuvvetli asitiir. %
o
Y zaylf asittir. B
£
Z ise zayf bazdir.
Yamt B

29.

25, Zayif bir baz clan NH, fle kuvvetli bir asit olan HCH
pin etkilesmest e olugan NH,CL tuzu asidikiir. Bu
nedente sulu gizeltisinde NH iyonu hidroliz olur ve

asidik ghzetit alugturur,

Yarut E

26. indirgenme gerilimi blylk olan Za®" indirgenir, Al
‘metali yitkseligenir. Bu durumda pil gerilimi
g = muxm.i - mam:an

= 0,76 — (1,66}

= 0,8 V bulunur. 30,

Buna gire, elektron akigt Al elexirottan Zn elektrota
dogru olur. Bu durumda 2. kapta indirgenme olur ve
Zn?* derigimi azair.

Yanit D

190

1 mot 0 °C (273 K) ideal gaz igin,
B noktasinda = P.V = nRY

224
2241228 073
* 573

% =1 atm (1. 8ncll dofrudur}
A noktasinda = PV =nRT

224
2y =t 208 o73
Y=o

y = 1,2 L (il 8ncdil dogrudur.)

ideal gaz denklemindeki nRT garpumi sabit ofdugun-
dan aym: edri Gzerinds P.V degerleri egittir . Baciit
dogrudur.

Yamut

Radyasyonun bir hilorede yol agacaft fiziksel efki,
hedef canlida birim kittie bagina sofurulan enerj ile
oranihidi. Ancak radyasyon dozunun hedef hicrede
yol aghigt biyolojik hasar sadece sofjuruian radyas-
yon enevjisine bagh defjiidir. Bu hasar aym zamanda;
radyasyonun tiriine, organizimanin cinsine, dokunun
niteligine ve crgan hacmine de baghdir,

Yant £

Termodinamigin 2. kanununa gdre tim isternli olay-
larda evrenin entropisi artacakbir. Dolayisiyla isterli
bir olayda;

b'mmSm: = meFg
Sigtem entropisi defigivken, ortam entropisi de degdi-
secedinden, sadece sistem entropising bakitarak bir
kimyasal tepkimenin kendiiiginden gergeklesip ger-
gekiegemeyacedine karar verdemez (i} yanlig).

B8 70 olrnahidir (il yanhs}).

sir kimyasal tepkimenin serbest enerji dedisiminin
{AG) stfirdan kiigtk oimas), o tepkimenin bulundugu
kogultarda kendilijinden gerceklesecedinin kanbidr
{1 dogru).

Yanit A
Toplam basing: £, = 4h + h + = 6h
3 mol kangim 6h basing yaparsa
2 mol CH, 4h basing yapar ve
1 mot NO 2h basing yapar.
Yanit B

i
i
i
1
i
i
H

Sertlik derecesi 5 olan suyun 1 liresinde {5212} 60
miligram MgS0O, cézinmigtin
MgS0, gbzefiisinin molar konsantirasyont:

m
=—— formiiiil ile hesaplanlrss
g.ﬁ.(. ormiil fe hesap
M= 6010 gram
120 gram/mot- 1L 4

M=5-10"% moi/L olarak bulunur.

MgSO,4 (k) — Mg (suda)+ SOF (suda)
5407% moliL 5407% mot/L
Yamit C

Grafidin baglangig nokiasi kanigimndan Snceki gbzel-
tide gbzilnen NOj iyonlan mol sayisim, dolayisiyia
gbzimen NaNG; tuzu moi sayism fade etmektedir.

Buna giire ZmZO“w bastangig derigimi (x),

M= M= % «0.5 M olarak bulunur.

Eklenen tuzdan gelen ZOm jyontart mol sayist ise
(0.8 - 0,5) 0,3 motdiir, Mg(NO_}, mot sayist ise 0,19
raoldlr. Derigimi ise,

M= .M_M E mm__lm = 0,15 M olarak butunur. (1. yanhg)
Gézeltiler kangtniditan sonra Ma" iyon derigimi, hacim 2
katina s Igin yanya diigecekir. {0,265 M} (if. dogru}
Czelt iyon igerdidi igin elekirolittic 1l doru).

Yanit D

o Igimasi w.lmn» tanecijini temsit efmektedir. Dola-

yisiyla o ve 6" tanecikleri elekiriksel alarda negatif yiik-

lii kutba saparken, yiiksiiz olan y tanecidi eiekiriksel
atandan sapmaya uframadan gegecekti {D yarhis)

Yanit D

Heisenberg befirsizlik itkesine gbre, elekironu gbz-
lermlemek igin uzun dalga boyks gin kglamidsginda
slekirenun hizi ve konumundaki belirsiziik yiksekiic.
Kisa dalga boyiu 1sin kullanilcdiffinda nizindaki belirsi-
zlik yiitsektr ¢inki kullantlan 1gtndaki fotonun elek-
tronla garpigmas: elekirona enerji transfer etmesine
ve hareket yoninin dedigmesine naden olur. Bu
nedenle elektronun Xonumu ve hizi aynt nassasiyet
ile hesaplanamaz (I dogru).

Schrodinger kitles! sifirdan farki bir maddese!
{anecigin herhangi bir anda belirli bir noktada bulun-
ma clasdifis tanimlamigtis. Schrédinger'es gore
alekironun buiunma olasiigirn yiksek cidugu bol-
geler vardir ve bu bolgeler orbital olarak adiandirihr
(1l dodra).

Yanif B

5.
&.
5
S
5
=
7.
191

Pozitif kataiizér, bir tepkimenin aklivasyon enerfisini
diigtirerek daha hizl lertemasine neden olan madde-
dir.

Pazitf kataiizol bir tepkimede katalizérsilz duruma
gbre hiz sabiti (k) ve akiflesmis molekil sayis| daha
fazladir.

Yanit A

X, ¥ ve Z elemenilerine ait iyonlagma enerjileri
degerlerine bakiidifinda ardigik iyonlagma enerjiteri
arasindaki belirgin arisin (4 — 4,5 kat) sirasiyia; _mﬂ
&, ve IE, den sonra aldugu gorilecekt. Buda X, Y
ve Z nin dederiik elektron saydanmn siasivia 1, 2ve
2 oldugunu yani X in 1A, Y ve Z nin 2A grubu elemen-
ii oldugunis gdsterir {t ve 11 dogru}.

Z ve Y nin aym grapta oldugu diis@niidigiinde ve Z
nin |E degerlerinin ¥ nin lE degerlerinden digik
oldugu géz éniinde bulunduruldugunda, Z nin elek-
tron bulunduran katman sayisinn yani atom gapinin
daha bilylik oldugu anlagiacakr (!l dogru).

Yanit £

M, + 3H, — ZNH, artansiz gerceklestigine gore 2
mot N, ile 6 mol H, tepkimeye girmis 4 mol NH,, gazt
olugmugtur (Il dogru).

M, nin baslang:¢ basinc birlestifilmis gaz derklemi
ile hesaplanirsa, -

PLVy Py 2V Py3Y
naly Pp T, | 2273 6.273
Wy igin My igin

= P, =2 atn olarak butunur (i dogru).

Tepkimenin sabit sicaklikta gergekiestigi, ik ve son
durum kin ideal gaz denklemler cranlanarak

aniagilin
X R2T3
Son durumda NH, igin: #8¢ « AT

T=273K
O halde ortalama kinetik enerji degigmemigtir.
{1 dogru}

fiic durumda N, igin:

Yarut E
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LY8 Kimya Denemeleri

23. Ag' ve Cu" iyonlannn standart indirgenme potan-
siyelteri kargiagtiridifinda Ag” nin indirgenme
potansiyelinin daha biylk oldudu dolayisiyla AgNO,
yari hilcresinin, elektrokimyasal hiicrenin katot
hiicresini olugturdugu anlagtlacakbir,

Katot: Ag”{suda) + &7 —— AgIK} By e/, = 0.8 V

Anot Cu(k) —s G (suda) + &~ E ot B OS5 Y

P tepkimesi: Ag®(suda) + Culk} = chwcamv + Ag(k)
B =38-05
E =03V

hitere
o:coqm
Yar: hiicrelerde pulunan AgNO, ve CuNG, gozeltiler
1 M olsayd: hitcre potansiyeli standart hiicre potan-

siyeline (E° . ) esit clacakti. Derigimier farld:
oldugundan E -

G,059 I {Cu*}
Jog
" [Ag”]
0,059 0.001
fog
1 a1
Eniere =03 0,118

Ennere = E hitore ™

Ehiore = 03—

Eppiere = 0,182 V olacaktir (B yaniig}.

Yamt B

28,

Z7.

karekdk

24, 1 bilesik bir alken oldugundan numaralandirmada Iki-
It bagn yakin oldugu ugtan baglanmalyd); bu neden-
le |. bitegik variig adlandirimighr.

It bilsgikte en uzun zincir 5 karboniu dedil & karbon-
judur.

Bu nedenle lil. bilesik de yanhy adlandimimigtr,
Yanit B

25

Amonyaki Cu,Ci, ghzeltisi it kirmizi gbkelek olustu-
ran madde alkin, KMnO, {dn rengini giderip yikseh-
generek diol olugturan madde alkendir,

Sonug olarak; X —s akkin, Y -— atken ve Z ise
alkandsr,

Yamt A
1

28.

29.

36

94

Soruda verilen minerailerin kimyasai formiileri;

255601

*» Manyezit — MgCO,

» Kireg tagi — CaCO,

* Barit — Ba30,

= Soda feldspalt ~—r ZmNO.ENOu.mmmON

seklindedir, 2A grubunun{toprak atkali metalier) Be,
Mg. Ca, S, Ba elementierinden olustugu disiind-
liurse, soda feldspatinga bu elementlerin olmadigl ve

toprak alkali metal eldesinde kullamilamayacad an-
lagitacakh.

» Zomriit — Be

Yanit B

1 mol triol yeteri kadar Na ile tepkimeye girdijinde 3

mol H, alugturur, 2

0,02 mol alkoliin Na ite tepkimesinden 0,03 mol H,, olug-

uduna gore, bu alkolin 1 melil tepkimeye sokulursa
3

3 mol Im lugur, Sonug olarak kullanilan alkol trict

dir{t dogrud.

Coiznaz Oz + 3N - Colgn 1 OgNatg +—Hy

Th Aned T3 Nl eI i
0,02 mol 3,02 mol
(3,16 gram}
tmol G H, O Na, 158 gram olduguna gdre

14n — 1 + 48 + 689 = 158 ige n = 3 olacaktr,

Yani aikot propantriol yani gliserindir. Mol agehd ise
92 gramdur(il ve 1ii dogru).

Yamit E

Primer alkol olan Chl, - CH, — CH, - OH in yitkselt
genmesi sonuct akdehit ofugur. {Y —» aldehit)

2- propandl{Ci, — CH~ CHj sekonder alkoldiir ve
1
CH

bir keton olan asetonun indirgenmesi sonucl olugur.
(Z — keton} Ketonlar yilkseitgenemez. {X — keton)

Yanit C

Formik asit 1 basamak indirgenerek;

? 1

il

H-—C~0H +Hp ~—s H-C=H +Hp0
formik asit formaldehit

formaldehit olugturur.

Aldehit grubuf H - ¢ — \igerdigi icin tollens ve fehiing
i
[&]

ghzeltisine etid eder.

Yant £
@IOIu bilesits o—klortoluen olarak adlandirilir.
Cl

Yanit D

1.
2.
3.
4.

DENE

mﬁw - &umwn

sicaklikiar: egittir,
Her gazin mol sayisina n derselg;
Py _BaVa My

nyfg N

Nyl

bulunur. |, éncilll dogrudur,

CH, gazi ile O, gazinin mol sadilar esit olmasma
ragmen, aynl bdhmede buiunmadikian icin ks
basinglar: egit degidir. 1l. nciil yanhghr.

2. blmenin musiugu agip kapatilirsa, icerideid ba-
sing dis basingtan fazla oldudu igin digatiya gaz ka-
gar. Ancak mot kiitles daha kiiglix oldufundan He,
o, den daha gok kagar, Bu durumda igerideki 0,
gazimin mol kesri ?om_‘: } artar. ill. dnclil dog-

toplany
rudur,

Yamt D

Bas kuantum sayrsi(n} 2 olan ovbitat tirleri ¢ ve p alt
enerji katmanlannda bulunur, A segeneginde etekiro-
nun bulunma oasthginin dagimi gdsteren divag-
ram s; B, G ve D segenekierinds bulunan diyagram-
lar ise p ait eneri dizeyindeki orbitallere aitdir. =
secenedindeki divagram ise d all enel
olup n = 3 femel enerji dilzeyinden ilibaren QG

Yanil &

Radyoaktifiik elirdekteli (nfp) craming baghdir, izo-
toplarin proton sayllan ayn olacadindar ndtron saye
lan faris, kimyasal Gzellikleri ayrudir.

Mol kiflesi ile orantl: oldugundan izotop atomiarys
yoguniugu da birbirinden farklsxd.

Yanit G

London kuvvetleri gegic dipot dzetiikteki moiekilerin
yogun tazinds etkin olan zayif celintterdir. Bununla
birlikte kalicl dipol dzellikii molekiilerin de yodun
fazinda oiugur. Fakat, bu molekillferde London kuv-
vatlerinden daha eikin gelkim gideri vardir. Sonug
otaraic 11, dnciilde verilen molekifierin yogun fazinda
etkin olan kuvvet London kuvvetiyien, i ve il dnclit-
de verilen motekdilerin yodun fazinda London kuv-
vetleri etkin oimamakia birlikle yogun fazda bu mo-
tekilllerin arasinda da bulunmaldadir.

Yamt E

5.

7.

i oo DSt

Casiwcieck:]

D) secenedindeki molekiller asimetric C atomu igeran
ve bisbirinin ayne gorintiisl olan molekdlierdir. Bu
molekiiler birbirinin optik izomeridir.

¢ secenedindeki molekilier atken oidufundan bad
diiziemi boyunca moleldilier ddnmeye karg engel-
jenmis, bu nederte Cl atomiar 2 farkl sekiide bag-
janmigtie. Bu tir molekGiler birbiri inn cis-trans zo-

B segenedindeki maleldiler fonksiyonet grup izomer-
ligh gosterirken, E secenefindeki molekilier zindy
izomerigi gésterir.

A secenedindeld moleklfler aym formiite sahip iki
ayrt vapt gibi gériinse de formiillerindeki zincitin ug
taraftan kinimass farkh 2 yapton olugtufu aniarmina
gelmez. B nedenle A daki molekilier izomer degiidir.

Yant A
M = 10 ls pOH = 4 ve [OMT] = 107 fir.
2
Bazin molar derigir i =1 = 2307 1M dir
Vo o20-1070
B+ HO = BH™ + OH

Baglangig: 1 M - -
Degisirn 1 107 M 0 M+ 107 M
Denge: (1 — 107)M 107 167 M

+ - ~4 -t
xaummz 1[OH"3 10 S»
B 1—10"
Ly inmal

K, = 1.107% butunur.
Ancal, bu bazin konjuge asitinin 1 dederi sorudu-
fdundan;
” 14

mnm.x@ = 110

K, 11078 = 1107

I, = 1-107° bulunur.

Yamt C

Bagl nem, su buhas kismi basincinn ayns sicaklikia
havayl doyuran su bubaniun kismi basincina oranl
olduguna gore;
n lesmi basine
Su buharinm las ASINGL, 4 sy
Suyun bahar basine

Badu nem =

50 = Su Uc_._mzzm._ww_wﬂs_ _umw_mn_ X100

Gu buhannin kismi basinc: = 12 mm Hg olarak bu-

tunur.
Yanit O
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LYS Kimya Denemeleri

28. vigunasi yapan radyoaktif atomiarin proton ve ndtron
sayist defismexz(! yanis}.
# simasinda 1 néiron, 1 protona dandigtigiinden 151
maya ujrayan atom izobarna doniistr{li dogeu).
8% igimasinda 1 proton 1 ndtrona dénligirken atom-
un kiile numarast de@igrmez bu nedenle igima yapan
atom izobarina génistir(Ill dogru).

o igimas| yapan tanecigin kitie numarasi degistigin-
den, 1gima yapan tanecik izobarma dgénigmez(iVv

anfis)
yaniis Yanit C

20H,0M - CH, -0 ~ CH, + H,O
tepkimesinden de antagidif gibi olugan eterin adi
metoksimetandiz, |. ncli dogrudur.

Eterter Na metaii ile tepkime vermez. {l. 8ncli yan-
hgtir.

Ayry tiir alkél gruplanindan olustudu igin olusan eter
basit eterdir. 1. dnciil dogrudur.

Yant B

karekdh

3D. Benzen halkast H,30, esiifinde HNO, fe atkileg-
tiinde nitrobenzen, sadece ENwO , e etkilestiginde
benzen silfonik asit, AICH katalizénGglnde CH,CI
ile etkilestiginde foiuen olusur. Bu tepkimeter ben-
zenin elektrofilik yer dedigtirme tepkimelerine drnek
verilehilir.

Yarut €

198

LYS Kimya @mamawmama

5.
Mol kiltlesi arukga gazlar ideallikien uzakiagir
Yamt C 6.
pY=nRT = F= :m:ma dir.
Bu durumda her kaptald n/V oram: basmmg yefing
alinabilir. 7
n_2 n 3 .
o = 2P ¢ e 15P
L. kap: Vo I, kap: v 5
n 5
s e s 25
1L kap: Y
Musiuk actidiktan sonraki m. detieri de son hasinct
verir.
n 10
P, = o 2P
SO f..man m
Buna gére; L kaplaki gaz mot sayist degismez, .
kaptaki gaz mol sayist artar, [Hl. kaptaki gaz mol sa-
yIst szl
Yami B
ImO - O_I - Oiw - Q.mu
OoH
Yukarida formilil verilen 2-biltanol bilesidinin asidik
ortamda eliminasyon tepkimesi,
CHg = CH — CHy — CHy 250ty
i 150 3.
OH
HaC CHa  HaCHLG H
e + Sp=gl | Y HO
H “h 47 H
%0 %30
sekiinde gergekiesir. Dolayisiyla 1. ve il. molekdiler
olugurken il molekll olugiaz.
: Yamt C
9.

T.N.T nin patlamas! kimyasai bir degisim sonucunda

eroeklegir.
gere s Yamt D

HF molekdlleri kalic dipol ézellige, CCI, motekllieri
ise gecici dipcl dzeliige sahiptic Dotayisiyla bu mole-
killer arassnda dipoi - indiklenmig dipol etkilegimi

ofugurn
Yamt &

Eslegmemis elektron sayisi arttikea bad acis KGclilr

Buna gbre, eslesmemis elektronu bulunmayan CH,
molekiliinde bad agis! en biyik, iki ¢ift eglesmemis
elektronu bulunan xmo molekilinde bad ags! en
kilglik olmadur.

Yanit C
CH, + NOm ey GO, 28,0
n mol 2n mol n mof
GHy + mOm!,i 3C0, + AINO
nmol &nmof 3n mol
4n mol CO,, clugmugtur.
1 mol gaz N.K. da’ 22,4 L hacim kaplarsa
X 8,86 L hacim kaplar.
8,96
=i = 0,4 Mot
534 0,4 mo
4n=04 = n=0,1mololmahdir

Kulianilan toplam O, gazi,
7n=7.0,1= 0,7 moidir,

Havanin % 20 si oksijen olduguna gore, kuitandan
havanin hacmi 0,7.22,4.5 bagintisiyia bulunur,

Yanut C

C,H, gazinin ortalama harcanma hizi;

AlCoHRl 025 b o1 mott~ s dir
At 25 !

(4 dofru).

r=-

Ow nin katsayts: CO, ninkinden bilyiik ciklufundan,
O, rin harcanma hizs CO, nin clugma hizindan

bliyiiktirn,
Yanig C

e Chatelier prensibine gbre hacim klglllrse; sis-
tem, gaz mol sayis az olan tarafa ferier. Buna gire,
hacim kilgitiirse fepkime sada ilerler ve daha cok

MH, olugur.
3 OLF Yanlt B

karekilk

40, Coziinirliik x olsun.

X = 4 —Aa‘ﬂ

27
Her iki tarafin 4. kuvvetini alirsak;
= ,_Mmmn ise xs = 27.%" bulunur,

27
Bu durumda fyonik kat AB, genel formiiliine sahip
cimatidir. Buna gire, ivonik katt FeBr, olmalicie.

Yamt D

44. ©-14 izotopunda daha gok radycaktif madde bulun-
dugundan, C-14 izotopunun bozunma hizi daha
biylktlis. i dnciil degrudur,

Esit zaman gegtikien sonra CO, kitlesi daha blyik
olmalichr. Glnki radyoaktif obmayan kisim bozun-
mayacaktir. il. dncll dogrudur.
Nilkleer dzellider fiziksel ve kimyasal dedigimierden
etkitenmez. i1, dncll yanlighr Yart G
12: Ca(NO,), — Ca®" + 2NOJ
0,1 oM 02
i. &nclil yanhgbr,
- 0,2.200+x-300
NOJ] = =05
3 500
0,2.200 + x. 300 = 250 = 40 + 300x = 250
300x = 250 ~ 40 = 210 = = —07M
300
XZO“w in baglangig derigimi 0,7 M dir, 1. Snelil dodrudur.
Son gbzeitide;
1< = 2L = 042w
[Caft] = pw.m = 0,04 )
1il. 8nedl yanhgtir, Yanit B
13. NH, molekiliiinde olusan her bag N ve H atomiarimn

ortak elektron kuilanimi ite olugmugiur.

Diger maddelerde olugan bagtardan hirmin fm elek-
tronlari aym aftom tarafindan sajlanmustin. Buna
gore, NH, molekii koordine kovatent bag icermez.

Yarnst A

19%
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L¥S Kimya Denemeleri

1 2 @ 1 4 3 4 5
He
ot
CHy mmm_w_ gaz Fp=1atm
2.5'atm i
= k
v K ideal

piston

M raustugdu agldiinda ideal piston safa hareket
ader ve son basing 1 atm olunca durur.

nCHy = PV = 2,8x2 = Smot fiy = 6mol

NHe =1 1= 1 mof ﬂ.—. =% atm
nr 5] _
Pgon = sr,...,s.ﬂiﬂv 1= x<|4| Vy=6L olmahdir.
Bu nadenie ideal piston 4 noktasinda durur,
Yanit E

0,3 M Na,80, = [Na']=03x2=08M
0,6 M NaCl = [Na}=06x1=06M

Her Ik gozeltide [Na'] derigimi aynt oldufundan
kanstinidiginda derigim degismez. V — 2V
cidugundan wowN iyonu derigimi yariya diger.

mm_ulmw = 0,3 molarken, son durumda
0.3

2
Ortak iyoniu ki bilegik tepkime vermez, Bu nedenle
gokelti olugamaz. | ve I} dogru lif yanhsti.

504 = =0,15 M olur.

Yamt G

Tepkime kabmnin gekii tepkime hizina elld etmez. Bir
ximyasal tepkimenin drln glugumu ile sonuglana-
bitmesi igin molekiitlerin uygun geometride garpis-
mas: gerslis. Bu nedenle dedigik konumda garpig-
malar tepkime hizim etidler. Sicakh@in dedistifimesi
tepkime hizir degigtiris. I. éneiil yanlis il ve i &0

ciil dogrudur,
Yanit D

karekok

10.

202

X + Ca(OH), — CaCOy + H,0

tepkimesinde X bilesigi CO, yani asit oksittir. Ca(OH),
bitesigi sonmil kireg, OmOOm kireg tozudur, Notrles-
me tepkimesi asiflerie, baziann elkilesip luz ve su

olusturmas: olayidir. A segenedi yanighr,
Yanit A

X gzeltist igin : pH =2 cldugundan gdzelti asidikiis.

Y gozeltisi igin @ pOH = 12 ise pH = 2 dir. Her iki
¢Gzelti birbiriyle kangtinhrsa pH yine 2 olur. Sadece

I. éncitl dogrudur.
Yamt A

1. kap : Cu + HCl—— Teplime vermez.
2, kap : 2NaCH + Zn —— meNBON +H,
3. kap : Fe + 2AgNO, —— Fe(NO), + 2Ag

tepkimesi gergeklesir. Bu nedenle Zn ve Fe lev-

halann kite ve seklinde degisme olur.
Yamti &

500 mi. 0,2 M >x20ur ghzeltisinden bir bagka kaba
50 mL alimesa molarite degismez. NOJ yonu derigi-
miise {NO] = 02 x3=06 Mdr. 50 mlgbzeitiye
50 mi su eklenince hacim 2 katina gikhgmdan
motarite yarsya diger.

(O = 06

= 0,3 M clur.
2 Yanit B

H,0 bilesidi yoJun faza gegtidinde moteklier arasin-
da zayif olan London kuvvetier: dipol - dipol etki-
legimleri ve hidrojen baglan olugur, Molekdii iginde
hidrojer: bad) yoktur. H ve O ametalierinin elekiron
oriakiagmasi sonucunda INO bitesidi olugur. 1. ve .
tneiil dogrudur.

Yanit D
Denge badintisinda katilar ve sivilar yer almaz.
Ganlar ve suda cbziinen maddelerin derigimiert alimr
ve buplann katsayidar derisimin kuvveti olarak
yazibe. nX(g) + mY{Kk}) = Z(g) tepkimast igin K_bagmn

izt
x3®

tisy K =

- gekiinde yazilir.

Yamt D

K@) + 2Y,{K) = 2XY,(9)

denge tepkimesinde sicakhk arttinildiginda K_ dederi
kiigliiiyorsa tepkime ekzotermiktir. 1. éncil dogdru-
dur. Maksimum diizensiziik mol sayist fazla olan
tarafin (reaktifierin) tehinedir. 1. dncll yanhstir.

Sicaklk arbgt K i liiglItiiga
kaymas: gerekir, 1k Sncil dogrudur.

icin ¢dengenin sola
Yanit B

LYS Kimya @&a&%m,wmﬁm

2.

13.

14

15.

1 2X*(suda} e Y2 {suda)

YW= et T Taao-m
K = PRV = (6.107%2E. 107
K, = 36.107%.3.107% = 108.107%
K, = 1,08.107% olarak butunur.
Yanmit A

XSO, (K) = xmchn_mv + mommmcamv tepkimesi igin

[
G = Rog =425.107° = 25,107 =510 mat/L

1 Titre gozeltide 5.107% mol X8O, katisi cizinmiistir.
Bu da 0,68 gramd:r.
510 mol 0,68 g

1 mol X

x=136¢g
X8O, = 138 ise X + 32 + 4.16 = 136

X = 40 g bulunur.
Yanit C

wMekanizmal: tepkimelerde hizit belirieyen adim
mekanizmadaki en yavag adimdir. Hiz bagintisi en
yavag adima gbre yaziir. Fakat yavag adim daima
ilk adim dedildir mekanizmada bisunan herhangi bir
adim olabilie.

Yami E

Bir atomnda bulunan orbitalierin enerfileri(n + £) defe-
rinir: artmasiyia yikselr. Buna gore;

16. X% 152 25 2pf 3% ap® 3. perivot - 5 A grubu
oV 188 25% 2p® 3s% 3p°

T 152 25% 2p% 387 3p°

3. periyot - 6 A grubu
3, periyet - 7 A grubu

Ay periyolta buliinan elementlerin degerlik elektzon
sayisl artikga elektronegatifigi artar, Etemenilerin
O Ut bilegiklerinde elementin elektronegatifligi ar-
tikga OH' bilesiginin asidik Szelijl antigina gbre: X,
Y ve Z elementierinin OHM bilegiklerinin asidik zei-
kgi 2 > Y > X seklinde siralanin

Yamt &
7. Alken sinifi bilegikierin en kilglik molekéli
HoG == GHy (CyH, = eten== etilen) dir.
E segened! yanhstir.
Yanit E
18, Awehifler; yiikseltgendiginde monckarboksilli asit,

indirgendiginde primer aikol olugturur.

C ve E segenekieri aldehifti. Mol kiiflesi;

11 = Moty + Merigooon

2 olduguna gbre,
56+680 116 .
M= o e = B8 it
2 2 8

M nu_._mimﬁo bilesiginin mol kitles), 58 dir.
G
&
= H

Yanit G
4 ey i+ £ =4+ 206
5p s+ E{=5+1mE 19, Plastik, lastik, cam ve tereyafinda ”m:wowx_mﬂmmmm:-
B> A F £=B+0%5 siz istiflendiginden bu katitar amorftur, NaC! formillG
sonuglarna gére 4d ve 5p orbitalterinin enarjisi 53 ile ifade edilen yemek tuzu iss iyonik kristal katitara
orbitafinin enerjisinden yllksektir. n + 1 degerinin egit Brnek verilebilir
olmast durumunda n deder bilylk olan orbitalin Yamut B
enerisi de yitksek olur(Sp > 4d).
Sonug olarak enerji siralamasi; 20.
WL~
Sp>4d>5s, N1 ?uxiowxMTﬁ 16LH, |
sekiinde ofacaktir.
Yamt B C,Hylpropan) doymus yapida oidugundan H, ile tep-
- kime vermez. ﬂw_.m a@qo_u_:v in doyuruiarak propana
. 2l w - dénligiGriimest gerekir.
CHy™ nmulnim
Oth 2H, — CaH
CHs s
bitegigi CH,, ~ CH,, — CH, —CH, —CH, {n-pentan) ile X 16
izomerdir. 2,2-gimetil propan olarak adlandirdin. a
Kapal: formiilis C H,,, dir. x=8L
OmI,MN + wONsiIv mOON + mIMO OuIm in hacmi = 20 -8 = 12 L din.
tepkimesine gére 1 moll 8 mot G, ile yanar. il sncil 12
i g z ' %CHg =~ 100 = % 60 bulunr
yanlig, L. ve |1 Bncitt dogrudur. TeaE ' ° .
Yantt 20 Yant C
203



V HUBA

‘{(uBop |iihm ¥ Leskes uew
-jey Uesnpuning JomSia WULIBIOE BD 34 LY 'ND

(Biued jzowseiseB BD ustILeIsed 1BIIeze ews
[958 SpBY |Suss) :mm&cﬁw UZ 8A D) o Snuog

: . e
hPE 57 o8 58€ 407 ;52 ;51 2D
mwnm W57 4 % 258 02 557 ;51 g™
s oaww £5€ o2 ;52 ;51 no®
©HipaeA BT £ 16 B X ustueA

g Bugi

.:M_wmm usfiah Hd suepsu ng Ieze
18428 LBUOAY _HO UBUNING 2pweNo sifisswyds}

0%H + Pouzlen - HOBNZ + ouz feidey 'y

“ JBpe
sjumwez uabep [d 3a niepiizeq wepo a)fsawnds)

*H + HOBNZ +— 0°HZ + 2Nz teidey i

sepe euewez yefiep pid

Buapau ng INSNugp a4 i umuoAl 1 sifisawmds)

“Hzse + “Comnny ——onHe « v radey |

g Huep

‘Zewsgded wny
-oh &g Jou mﬁ:_xxma_ tepifes mEEwo ‘il nbnpo i
-UBlo Bp BjALIBEZI | _mmm_oE _._m_Smm eludiesd uuezes

(Sued 1) speoeueens wucmﬁmw A< >A >:m_
-EoEY .mw‘.a:amw% nBnpio INUEIS S18) ULsIDRY
sn duiseq E.wm_wmm yes m:wmoE :wo ERHPIBDIS 1y

M *{nsBop |1} Hueg

L

-ens apup@s Ay A“Nn. < xm :wm_ucmmmn yeueo dnuog

$0T

o pues

“(Sued 1) oA Naeb ewewe st uep
-lreSy Biuos uepppedeq  uiepwnda) HiLLLBloZNY

"(ruBopi|i} Npsiremmy) eyep Jejunm

ER{ENEOIS MANP uepunBnpo wuuaone swpdat

(ruBop |) Jyigsusieour ZIY o) BUEZE NG oA Jijeze
EjUBURY 1SOAMSS BAD MENURIOH B LIUSIISWOUBLE 8
-uapau ng MEze ep Museq uepuiipieze 1stAes Ut
USMINING JIqes pems SAuRoey epusess sweds)

Q yuey

(UBOR {IIRY SBSBI0 (oW g LA ‘zawi$iBap
ISiAes [ow wedo} mepey swive obuap uepungnpo
nse wuedo; Le|lesiey ULEBIUNAN 94 uasb spswpida)

.?:mov“ DipBWee) SUNUDA 18|
-cw.ﬁ supjda) m_:muwc ng ‘injasab ISBUWIO %0 ouuad
«ap 7y wunsbap °y iy _mmemm: aksbusp Uugsig

‘($yued | epep spebuap ﬂ.m._em_w udy nbnpjo = "ty
ez
)

[&llw]
]

= ¥ e =%

yoy1my

o B
MO0
BpUlLE Jay uuswsaliou cmnm_mﬁ._@u_ U0kl 'Yazpd

(4
{ruBo| n = ' e
E:._”omm 162'0= %00

i AT'O= 500
BpUE nENpIO / = Hd
omue A AL
ATO=US =g e= s
1SIABS JoUt {1

0w GO'g = :ﬂmuvoﬂbng

v : ISIABS JOW HOEBN

srpieuso 0y o My

| IsewSatiou uaRelLIR] LIUBeZON

H{Syuek 1) amse sunusu
-8p HOeN eidibusiey epuelez ke py -0 =1 #H0}

LHOBOM « Hod

b

@ HugA uedoy 8
<01y 20ug N By uejo psed ue aue|doy LBIUOA &.mﬁ
_N+mz 200 T M Enomee ng ‘uepungnplo dryry {-}
snebau joieyi Jey1d Bfide eilos welo JINe ud 20uQ ¥
g0 Jised L UBPIBIUDAL NG "BSIBA NUOAL RIS SpII

BjZE; USpUig BpuIsiSIey J0IDI8I8 BRUIGEY ZICADiED HE

[SRIULTN Y
swnjds) 1918 'USHILBA BWDAS] OISR A IR B BN

oA supda). - ey + FHD —0 —FHO

(jziase whApos)
Z

NGO — T + ¥ TS oM + HOOD — 0
(1emews winApos)

enO—CHD + 20 &

§E BN+ HO —FHO
iue,
A INPRUGOP MOUQ [ 94 1
np %K webniuoy unu o%H
1P _gH 1sabnjuoy up g%

Lo
‘zvg  CLSY ‘zvgllsy

{epns) {2pns)_ S e Z| 4
-SH + +OFH == O + §°H

e P’

P paeA

U U0id

HUE
A JSrpauusA BwsS e sugelb uesng

USPURUBWSIE 7 ugie suudeppew e aa dmoy

-8l 'SEUES LRD)NY BlAIseIS eppwied Al on i
N
ERLE:AN
) Ol
Apspuyyes o N
]
D
D0

pe B I'NL B8 ¢

[2
nuefieq nqmb ANGZL eULIRIUCTIEY ‘G BA
+ ' wsiseey Yozusq drijo usriol 1B5epg ¢ 9

SHO

e,
3 HeA “(nuBop g1 9A 1) LnSS)

-jedlad esmo njoeoy teEwds) nq spieyEaUERs
Jaapinu uemnin Ut auRs ape 1HeUd SUBapIU R
o uapau siewe)ed e ‘esufappdlal Zns|04uoY)
19I5 peEpusEqIOg woe ejewnds) ng 1ed mm_&m
Bus NOANG %0 BPUNSNUOS LEjUsAISESl .__uc_w

{nifop _tw_:_m_
-UBJPE YBIBIC NUOAISHEO! 1oUlZ IRuclisieal uapg
LIBAGP YeIRAaD{Ie} IULIQEY AP(B@S NE N0 UapoL e
~tSBWSN[o wEsEwpndal Jeapiny usdsprediel mEmEm
“eseps Bji@ BURLIGHE :Nmmm 1wl g uonou Lw&
uesn|o A8 eueplaw uoligu G ‘BuISRg BWILNING

26 ]
apulsawunios unundojoz; Neg

2 EPUISBYWIOT WOl

$oc
2 BuB,
P UBe = A
jouRlg = X
08 | o = %o + 0% + 108N “SEmg HOBN + 1D — THIO
HO — %% + 10BN g HOBN + 10 = SH%D
a Hues,

{ruBop |1}
URNBORHE gjuBwIeZ sidoqus welsis vepundnpio M/
G2 1+ Jdihiop donus suswds:, umsses) eubaue

‘52 urisidonue weisis fizspse yweswpows; 0 < 9V
(Siueh ) upzIs
-walst ) 0,/2 ABj0 Uepuninp|o m §'Z8 = 9V
W SLL ¥ 00€ — ro00se = 9V
SVLI—HV = 9V
Bung Apziswas) as Jeuelo diyes e 0 < OV
Isjusifep dues afjziside NWBUIPOWLE (> 9OV
g pusp
i
= EuRIIEI Y
m HO
b JusbiesinA i
gz = HRRIESEG | b () mn_w
REeRTH
me pusbssynd m_._n_.w
1Bewese Aeusseq | ;»\./IOI HO
SUISBIFSA susbposyni i
yeweseq Z . HO-—"HI 1|
guabyssini
. seweseq z
_mmﬁmmww “INPICH|E Bt h..l//IO|~I
SUILBEIBIA ‘puafigasni z {
97 Heweseq g . HO-— “HS |
UNEIOY|E JSlsd
¥ HUBA
spugdoid < MwI.mo
TAURNG £ =X 45§ = X z
Ob =1 +Xg e G2 0m
2106 euwBipued ai o jow g pow L
spuRe wissng ueo diyes Buisidei T+ Xty
ORI + %) N\mUx
‘52 wo

|
i
|

MBpauisus(y pAy 5



LVS Kimya Denemeleri

7.

14.

Veriten bilesilte 2 karboksil grubu bulundugundan 1
moll, 1 mot Mg e lepkimeys girerek 1 mol H, olug-
tururiar (| dogru}.

Na metali 2 karboksil ve 1 OH He etikiiegerek toptam
1,5 mol H,, gazmin olusmasina neden olur (11 dogru).

Yamt E

MnO7, + NHg — MnGy + NO,
+7 -3 BEize- 4 +5

R s Ll |

8MnO, + 3N — BMnQ, + 3NO

fyon yiiklerinin egitlenmes igin gireniere 547, H teri
agitiemel igin lriinlete ﬂImO eklenmelidir.

. - i
SH™ # mgsOa + wZIw!..iv m?._:ON + m_rmOm + ..a_awwO
Yanit C

K, = K, olan cézettiler asidik dze gésterir. By
chzeltilerde pOH > pH tr | anciil yanhg #. ve il
anciiller dogrudur,

Yot D

Periyodik tablonun aynl periyodunda bag grup ele-
mentlerinin iyonlasma eneiier

.Cyn@pﬂ mbw.n PPAMQPA Al TA < BA

geklinde siralaniy. Dotayissyla atom pumarasinn art-
g yonde iyonlagma enerjisinin diizenli artgindan
365z edilemez (| yanlig).

Periyodik sistemin ayni periyodunda elektron bulun-
duran kKatman sayisi dedismezken, atom numa-
rasinin arthdt yonde degertik eleltron sayist artar(it
yanks, I dodru).

Yarit A

Gigli etkilesim olan iyonikk baj, metal ve ametal
iyordan arasmda olusan elekiriksel gekim ile olu-
sur(lil dofru}. iyonik bag ile olugan bu bilegikler
dogada kristal brgll yapisina sahipierdir ve iyonlan
bu yap: igerisinde nareketsizdir, Kah halde iyon
hareketi cimadifindan iyonik bagh bilegikier kali
halde elektrik alemim fetmez{l dogru). yonik bagi
pilegikiere yoteri kadar wuvvet uygulandiinda iyon-
larin yer degigtirmesi mimldindir. Yer gegistinme e
ayni yikld iyoniarn karg! karsiya gebmesi sonucy
bitesik bixtURIdgnk koruyamaz ve lerstsr{lt dogru).

Yanii E

fearekik

it
&

206

v
d

12

i
i

E:g

7.

Bilesigin adi 2 - metif - 1,3 biitadien olup alken sini-
findandsr. Alkenier doymamig hidrokarbon oldukla-
Jindan bromly suyun rengini giderir, Ciftii bad iceren
ayni karbona 2 hidrojen baglandidmndan, cis - trans
izornerisi gbstermez.

Yanit C
0, 1moiit 8,2 gise
imolit X g di,
x = §2 gramdir.
GsIN%OIUm = 62g
12n+2n+34=62
nos 2 dir
Buna gore Ug dnciit de dogrudur.
v ¢ N Yamt £
izopentan
tri etif metanocl
. fenol
olarak adlandirimalsydi. vant E

A B DveE segengklerinde verilen tepkimeler
atkanlarn genel elde adiime tepikimeleridir. C sege-
nedindeki slektrofilik katima tepkimesi sonucu atkil

halojenlr etde edifir
Yanit C

Veriten molekili monosalkarittir, Yagisinda atkol ve
aldehit grubu bul undurdugundan yilitseltgenebilic
veya indirgeneb Alkol fonksivonel grubu bulun-
durdugundan Ma ile tepkime vererel allolatlann
olugmasina neden olur.

Yanit B

0,1 molii yakidigimda 0.5 mol OON olugtnasy; C ato-
munun saysinin § oldudunu amonyaklt AgNO, iie
tepkime vermesi ug alkin olduguny gosterir.

Yamt £

1. va Ii. bilesigin kapals formiileri sirasiyla Om;M ve
CeHya tor, Buna gore iki bilesidin izomer olmast mim-
kiln degildis. Verilen bilegikler hidrokarbon olduduin-
dan yodun faziannda molekillert arasinda London

Kuvveiteri etidnedir.
Yanit D

Uygun kKogullar altinda C sayist 2 den fazia olan ug
alkintere su kabtrsa keton otugur.
o

it
R-Cz=CH+H-0OH»R-C~CHs
Yanit &

W
LY¥S Kimya Denemeles

120, Verilen bilesik amin{-NH,) ve warboksil(COQOH)

grubu igerdifinden amfoter zellik gosterir, amfoter

bitegikler Cu ile tepkime vermezler.
Yanit O

24. Yogun fazda, glikol ve etanol molekiileri hidrojen ba-

g1 icerir. Glikoldeki M badi etanolden daha faztadir.
Bu nedenle kaynama nokfalari arasmdaki bu ifigki
sadece hidrojen bagtarn ile iliskitend

Yarut A
H

22. 1. bilegikie ciftli bagin bagh oldufu C atomlaninda esit

sayida H oldugundan bu tepkime Markovnikov kurali-
na gire gergeklegmez.,

2. tepkime Wintz sentezidir.

Y: n.Vm._m - OIN -Cl X:CH, - GI”N —-CH, ~ CH,

X bilesigindeki sighha bag sayist Y inkinden fazladsr.
Yanit B

23. Kristal katiar, tanecikler arasi gekim kuvvetlering

gore;

1yiyonik  2) Kovalent 3) Molekidier 4) Metalik

kristaller olmak {izere 4 grupta incelenir. Dolayisiyla
tiim kristal katilar iyonil yapill degildir.

25, Gartfazmda bulunan bir elementien 1 elekiron kopar-

mak igin o slemente verilmesi gersken enerji 1. iyon-
lagma enerfisidir. Dolayisiyla:

Culg) + B, —» Cu'{g)+&”
denkiemindeli & ” Cu elementinin 1. ivonlagma ener
jisictie(l dogru). -
#lekiron koparian bir atomdan daha sonra koeparila-
cak her elekiron igin gereken enerfi, bir Sncekini
koparmak igin gerekli olan enerfiden daha fazladi,
Sonug olarzk E, deferi E, degerinden daha fazla
olacakf:r(il dodru).

3. iyonfagma enerjisi, 2. Tyoniagma enerjisinden yik-
sekiir. Fakat ne kadar yiksek oldugu deneysel so-
nuglara dayanarak yorumlanabifir(it kesin degil).

Yant C

farekék

Yamt D
24, NaGlm -——s Na© + CI7 .
1073 M 107 M H2 M :
PbCE, e Ph*? + 200"
4408 4107°M  8.10%Mm
K, = PE. G = (4.1079.007% + 81075
ihrnal
2 editiyor
E@ = 4,707 dir.
Yamt A

26. Chzeltiler egit hacimierde kangtinldigindan yeni of
gan gbzellideki derigirier baslangig desigimlerin
yarsl olacakiir. Bu durumda;

KCl —— K" + O K1=1M

M M 1M

CaCl, —> Ca’" +2CI7 [Cr]=2M

0.5 M 05M 1M [Ca"%=05Mdi

Yanu

27

.

Verilen tepikimelerden 2. si kimyasal, 3. sl fisy
{pargaianma) dir.
1, tepkirnede hidrojen ile trityumdan He elde adiim
ir. Bu olay gekirdek kaynagmasidin,

Yan!
28, XY nin moi sayisy
5,6 "
N—m——==
o5 0,2 mol dilr.
2XY + Y, e 2XY,
~0,2 mo!l -0,1mol +{,2 mot
20 saniyede 0,1 mol Y, harcamrsa
60 saniyede X
% = 0,3 mol / dak harcanr.
Yani

29. Ave C segeneklerindeki tepkimeter elementlering
meydana gelmiglir. Yant tepkime isiarn clugum
ialpisidir. Fakat A segeneginde 2 mot NO ofugmusg
Bu molar olugum entalpisi degildir.

Yar)

30, Elektrik kablolarinin kaplanmasinda, boya, lehim
alagim yaprmunda akiimiilatérlerde Au yerine, !
sun (Pb} kullansler,

Yan

207
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